

МИНОБРНАУКИ РОССИИ

федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования

«ИРКУТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

ФГБОУ ВО «ИГУ»

Кафедра конституционного права и теории права

Утверждаю

Заместитель директора ЮИ ИГУ

В.В. Яковлев

"24" июня 2020 г.

Рабочая программа дисциплины (модуля)

Наименование дисциплины (модуля) Б1.Б.02 История государства и права России

Направление подготовки: 40.03.01 «Юриспруденция»

Направленность (профиль) Государственно-правовой, Административно-финансовоправовой, Гражданско-правовой, Уголовно-правовой, Международно-правовой, Судебноправовой

Квалификация выпускника – БАКАЛАВР

Форма обучения: очная, заочная

Согласовано с УМК Юридического института ИГУ Протокол № 7 «17» июня 2020 г.

Зам. председателя УМК В.В. Яковлев

Рекомендовано кафедрой конституционного права и теории права Протокол № 10 от «22» мая 2020 г.

Зав. кафедрой д.ю.н., профессор С.И. Шишкин

Иркутск 2020 г.

Содержание

		стр.
1.	Цели и задачи дисциплины (модуля)	3
2.	Место дисциплины (модуля) в структуре ОПОП.	3
3.	Требования к результатам освоения дисциплины (модуля)	3-4
4.	Объем дисциплины (модуля) и виды учебной работы	4-5
5.	Содержание дисциплины (модуля)	
5.1	Содержание разделов и тем дисциплины (модуля)	6-7
5.2	Разделы дисциплины (модуля) и междисциплинарные связи с	7
обе	еспечиваемыми (последующими) дисциплинами (модулями)	7-12
5.3	Разделы и темы дисциплин (модулей) и виды занятий	12-17
5.4	. Перечень лекционных занятий	12-17
6.	Перечень семинарских, практических занятий и лабораторных работ.	17-20
6.1	. Планы самостоятельной работы бакалавров	20-27
6.2	. Методические указания по организации самостоятельной работы	27-28
бан	салавров	27-20
7.	Примерная тематика курсовых работ (проектов) (при наличии)	28
8.	Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины	28-29
	(модуля)	
a) (основная литература;	
б) ,	дополнительная литература;	
в) 1	программное обеспечение;	
г) (базы данных, поисково-справочные и информационные системы	
9.	Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля).	29-30
10.	Образовательные технологии	30-31
11.	Оценочные средства. (ОС).	
11.	1. Оценочные средства для входного контроля:	31-55
	2. Оценочные средства текущего контроля:	
11.	3. Оценочные средства для промежуточной аттестации	

1. Цели и задачи дисциплины (модуля):

Целью учебной дисциплины «История государства и права России» является формирование у бакалавров общекультурных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, необходимых и достаточных для формирования научного представления об основных этапах и содержании истории отечественного государства и права с древнейших времен и до настоящего периода; получение знаний бакалаврами об органической взаимосвязи отечественного государственно-правового развития с общемировым; изучение дискуссионных проблем истории отечественного государства и права в российской и зарубежной историографии, а также способствование созданию необходимых предпосылок для усвоения бакалаврами иных юридических дисциплин: фундаментальных, отраслевых и прикладных.

Задачи:

- дать представление об истории отечественного государства и права как историкоюридической науке и учебной дисциплине;
- сформировать представление об историческом развитии правовой системы и законодательства в Российском государстве, проблемами и практикой его применения;
- сформировать практические навыки работы, умений толковать и применять нормы права, давать юридическую оценку действия нормативно-правовых актов во времени и в пространстве, а также давать юридическую оценку историческим и юридическим фактам.

2. Место дисциплины в структуре ОПОП:

Дисциплина относится к базовой части блока Б1.

Курс опирается на систему знаний, умений и компетенций, полученных бакалаврами при изучении истории, философии, и входит в блок базовых дисциплин профессионального цикла.

Данную учебную дисциплину дополняет параллельное и последующее освоение следующих дисциплин: философия, теория государства и права, юридическая техника, профессиональная риторика, конституционное право, гражданское право, семейное право, муниципальное право, уголовное право, гражданский процесс, уголовный процесс.

Общая трудоемкость дисциплины составляет для бакалавров очной формы обучения составляет 3 зач. ед., всего 108 часа. Из них: лекции 18 час., практические занятия 36 час., СРС 14 час., КСР 4 час., контроль в форме экзамена 36 час., всего контактной работы 58 час.

Общая трудоемкость дисциплины составляет для бакалавров заочной формы обучения составляет 3 зач. ед., всего 108 часа. Из них: лекции 4 час., практические занятия 4 час., СРС 91 час., контроль в форме экзамена 9 час., всего контактной работы 8 час.

3. Требования к результатам освоения дисциплины (модуля):

Процесс изучения дисциплины (модуля) направлен на формирование следующих компетенций:

Общекультурные компетенции:

ОК-6 (способен работать в коллективе, толерантно воспринимая социальные, этнические, конфессиональные и культурные различия).

Общепрофессиональные компетенции:

ОПК-6 (способен повышать уровень своей профессиональной компетентности).

В результате изучения дисциплины бакалавр должен:

Зиять

- исторические закономерности возникновения и развития российского общества и государства как целостной системы в контексте мировой государственно-правовой истории;

- основные этапы развития Российского государства и характерные черты развития отечественного права;
- основные этапы формирования и развития системы источников права в истории Российского государства;
- специальную юридическую терминологию по основным этапам развития отраслей отечественного права.

Уметь:

- использовать различные методы научного познания при изучении истории отечественного государства и права, ориентироваться в современных подходах к трактовке истории государственно-правового развития России;
- давать правовую оценку историческим фактам в Российском государстве;
- обобщать и определять теоретико-юридические конструкции на основе конкретно-исторических примеров из истории Российского государства;
- оперировать основными юридическими понятиями и категориями;
- давать характеристику отдельной группе источников права в истории Российского государства;
- анализировать, применять и толковать нормативные правовые акты по периодам развития Российского государства;

Владеть:

- культурой юридического мышления, способностью к обобщению, анализу, восприятию информации, постановке цели и выбору путей ее достижения;
- терминологическим аппаратом, необходимым для раскрытия особенностей формирования и развития государственно-правовых институтов по основным этапам в истории Российского государства;
- навыками различных методов анализа правовых явлений, юридических фактов, правовых норм и правовых отношений по основным этапам развития Российского государства;
- навыками самостоятельной работы с источниками права рассматриваемого периода и

рекомендованной литературы;

- навыками поиска научной информации и приёмами изложения изученного материала;
 - навыками применения норм права для решения практических задач;
 - навыками составления юридических документов.

4. Объем дисциплины (модуля) и виды учебной работы

Вид учебной работы	Всего часов / зачетных единиц	Семестры
		2
Аудиторные занятия (всего)	54	54
В том числе:		
Лекции	18	18
Практические занятия (ПЗ)	36	36
Семинары (С)		

Лабораторные работы (ЛР)		
Самостоятельная работа (всего)	14	14
Контроль за самостоятельной работой	4	4
(всего)		
Контроль	36	36
Вид промежуточной аттестации (экзамен)		
Контактная работа (всего)	58	58
Общая трудоемкость	108	108
часы		
зачетные единицы	3	3

Возможно применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

Вид учебной работы	Всего часов / зачетных единиц	Сессия		
		2	3	
Аудиторные занятия (всего)	8	4	4	
В том числе:				
Лекции	4	2	2	
Практические занятия (ПЗ)	4	2	2	
Семинары (С)				
Лабораторные работы (ЛР)				
Самостоятельная работа (всего)	91	68	23	
Контроль за самостоятельной работой				
(всего)				
Контроль	9		9	
Вид промежуточной аттестации (экзамен)				
Контактная работа (всего)	8	4	4	
Общая трудоемкость часы	108	72	36	
зачетные единицы	3	2	1	

Возможно применение электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

5. Содержание дисциплины (модуля)

5.1. Содержание разделов и тем дисциплины (модуля).

Введение в курс. Предмет, метод и задачи исторического изучения права. Историография Раздел I. Государство и право в Древнерусском государстве IX-XII вв.

1. Древнейшие государства на территории Российской Империи. Образование Древнерусского государства — Киевской Руси. 2. Источники права Древнерусского государства. 3. Формирование государственного права в Древнерусском государстве. Система государственных органов. 4. Правовое положение населения в Древнерусском государстве. 5. Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве.

Раздел II. Государство и право на Руси в период феодальной раздробленности XII-XIV вв.

1. Распад Древнерусского государства и особенности статуса отдельных территорий. 2. Развитие институтов государственного права в Новгородско-Псковских землях. 3. Формирование и развитие институтов материального и процессуального права в Новгородско-Псковских землях.

Раздел III. Государство и право Русского государства в период XV – 1-я пол. XVII вв.

1. Образование и развитие Московского государства в X1V-середина XVП вв. Виды источники права. **2.** Развитие институтов государственного права в Московском государстве. **3.** Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Московском государстве.

Раздел IV. Государство и право в Российском государстве в период абсолютизма 2-я пол. XVII - XVIII вв.

1. Образование и развитие абсолютной монархии в России во второй половине XVII-XVIII вв. Виды источников права и попытка систематизации законодательства. 2. Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв. 3. Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв.

Раздел V. Государство и право в Российской империи в период кризиса абсолютизма в дореформенный период 1-й пол. XIX в.

1. Кризис абсолютизма в России в дореформенный период первой половины XIX в. Виды источников права и систематизация законодательства. 2. Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. 3. Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. 4. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. 5. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.

Раздел VI. Государство и право в Российской империи в период сер. XIX – нач. XX вв.

1. Развитие Российской Империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в. - начало XX вв. Виды источников права. 2. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России. 3. Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. 4. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. 5. Эволюция формы правления

в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине XIX-начале XX вв. Образование и деятельность Государственной Думы. **6.**Преобразования государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв. 7. Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв.

Раздел VII. Советское государство и право в период 1917-1991 гг.

1. Образование и развитие Советского государства в период с 1917 г. по начало 90-х гг. XX в. Виды источников советского права и систематизация законодательства. 2. Формирование и развитие государственного аппарата Советского государства. Развитие институтов советского государственного права. 3. Формирование судебной системы советского государства. Правовые основы проведения судебных реформ. 4. Развитие институтов гражданского права Советского государства. 5. Развитие институтов уголовного и процессуального Советского государства.

Раздел VIII. Отечественное государство и право в постсоветский период 1991-2008 гг. 1. Образование и развитие РФ после распада СССР. 2. Особенности развития институтов государственного права в РФ. 3. Особенности развития материального и процессуального права в РФ.

5.2 Разделы дисциплины и междисциплинарные связи с обеспечиваемыми (последующими) дисциплинами

Наименование обеспе-	№ № разделов и тем данной дисциплины, необходимых
чиваемых (последую-	для изучения обеспечиваемых (последующих) дисциплин
щих) дисциплин	(вписываются разработчиком)
Конституционное	Раздел І. Тема 3. Раздел ІІ. Тема 2. Раздел ІІІ. Темы: 1,2.
право	Раздел IV. Темы: 1,2. Раздел V. Темы: 1,2. Раздел VI.
	Темы: 1,2,3. Раздел VII. Темы: 1,2,3,5,6. Раздел VIII.
	Темы: 1,2.
Муниципальное право	Раздел I. Тема 3. Раздел II. Тема 2. Раздел III. Тема 2.
	Раздел IV. Тема 2. Раздел V. Тема 2. Раздел VI. Тема 3.
	Раздел VII. Тема 2. Раздел VIII. Тема 2.
Гражданское право	Раздел I. Тема 5. Раздел II. Тема 3. Раздел III. Тема 3.
	Раздел IV. Тема 3. Раздел V. Тема 4. Раздел VI. Тема 7.
	Раздел VII. Тема 4. Раздел VIII. Тема 3.
Семейное право	Раздел I. Тема 5. Раздел II. Тема 3. Раздел III. Тема 3.
	Раздел IV. Тема 3. Раздел V. Тема 4. Раздел VI. Тема 7.
	Раздел VII. Тема 4. Раздел VIII. Тема 3.
Уголовное право	Раздел I. Тема 5. Раздел II. Тема 3. Раздел III. Тема 3.
	Раздел IV. Тема 3. Раздел V. Тема 5. Раздел VI. Тема 7.
	Раздел VII. Тема 5. Раздел VIII. Тема 3.
Гражданский процесс	Раздел І. Тема 5. Раздел II. Тема 3. Раздел III. Тема 3.
	Раздел IV. Тема 3. Раздел V. Тема 5. Раздел VI. Тема 4,7.
	Раздел VII. Тема 3,5. Раздел VIII. Тема 3.
Уголовный процесс	Раздел І. Тема 5. Раздел II. Тема 3. Раздел III. Тема 3.
	Раздел IV. Тема 3. Раздел V. Тема 5. Раздел VI. Тема 4,7.
	Раздел VII. Тема 3,5. Раздел VIII. Тема 3.
	чиваемых (последую- щих) дисциплин Конституционное право Муниципальное право Гражданское право Уголовное право Гражданский процесс

5.3. Разделы и темы дисциплин (модулей) и виды занятий

Наименование	Наименование						
раздела	темы						
раздела	TCMDI	Лекции	Практ. зан.	Контро	CPC	КСР	Всего
Раздел I. Государство и право в Древнерусском государстве IX-XII вв.	Введение в курс. Предмет, метод и задачи исторического изучения права. Историография	0,5	1				1,5
	Древнейшие государства на территории Российского государства. Образование Древнерусского государства – Киевской Руси.	0,5	1	1			2,5
	Источники права Древнерусского государства.	0,5	1	1			2,5
	Формирование государственного права в Древнерусском государстве. Система государственных органов	0,5	1	1			2,5
	Правовое положение населения в Древнерусском государстве	0,5	1	2			3,5
	Древнерусском государстве Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве	0,5	2	2	1		6,5
Раздел II. Государство и право на Руси в период феодальной раздробленности XII-XIV вв.	Русское государство и развитие права в период феодальной раздробленности (XII-XIV вв.)	0,5	1	1			2,5
Раздел III. Государство и право Русского государства в период XV – 1-я пол. XVII вв.	Образование и развитие Московского государства в X1V-середина XVП вв. Виды источники права.	0,5	1	1		1	3,5
	Развитие институтов государственного права в Московском государстве	0,5	1	1	1		3,5
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Московском государстве	0,5	2	2			4,5
Раздел IV. Государство и право в Российском государстве в период абсолютизма 2-я пол. XVII - XVIII вв.	Образование и развитие абсолютной монархии в России во второй половине XVII-XVIII вв. Виды источников права и попытка систематизации законодательства	0,5	1	1	1	1	4,5
	Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв.	0,5	1	1	1		3,5
	вв. Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIIIвв.	0,5	1	2			3,5
Раздел V. Государство и право в Российской	Кризис абсолютизма в России в дореформенный период первой половины XIX в. Виды источников права и	0,5	1	1			2,5

империи в период кризима в дореформенный период 1-й пол. XIX В. В. Реформы государственного права в России в правов по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие условияюто и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развите условияюто и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развите условияюто и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развите условия у том и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первод проведения дервой половине XIX в. в. начало XX в. Выдым источников права. В отмена крепостного права и правове сеновы проведения в крестынской реформы 1861 г. в России Контрреформы 1861 г. в России Контрреформы 1864 г. в России Контрреформы 1864 г. и правовые сеновы проведения в кежкой и городской реформы 1864 г. и правовые сеновы проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сеновы проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сеновы проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сенова проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сенова не проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сенова не проведения в России. Контрреформы 1864 г. и правовые сенова не проведения в России в первод проведения в России в первод проведения в России в правод проведения в России в первод по
В дореформенный период 1-й пол. XIX в. В. Реформы государственного права в России в период положение нассления по Своду законов Российской Империи в первой положие XIX в. Правовое положение нассления по Своду Законов Российской Империи в первой положие XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой положие XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой положие XIX в. Развитие усложного и провессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой положие XIX в. Развитие усложного и провессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой положие XIX в. Развитие усложного и право в Российской Империи в первой положие XIX в. В. Отмена крепостного права и правовые соновы проведения крестъянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения усложной и городской реформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи перводения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи перводения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи перводения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи проведения в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи правления в России контрреформы 1864 г. и правовые основи правления в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи правления в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи правления в России Контрреформы 1864 г. и правовые основи правления в России Контрреформы 1864 г. и правовые основа правления в России Контрреформы 1864 г. и правовые основа правления в России Контрреформы 1864
Период 1-й пол. XIX В. Реформы государственного аппарата в развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. Правовое положение тисспения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и пропосесуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и провосесуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие Российской Империи в первой половите XIX в. Развитие Российской Империи в первод половите XIX в. Развитие Российской Империи в период проведения контрреформ во кторой половите XIX в. Развитие Российской Империи в период проведения усточников права. 1
В. Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и пропессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и пропессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и пропессуального права по Своду Законов Российской Империи в первод половине XIX в. Развитие уголовного и проведения демократических реформ и коточников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крествянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения замской и тотодской реформы 1861 г. в России. Контрреформы 1864 г. в России перводения в России. Контрреформы 1864 г. в России перводения в России первод проведения в госсии первод проведения в России первод первод первод первод первод перв
Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие Российской Империи в право в Российской Империи в период проведения делократических рефоры и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1861 г. в России. Контрреформы 1864 г. в России
аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. Правовое положение населения по Сволу Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие утоловите XI в. Развитие утоловите XI в. Раздел VI. Государство и право в российской Империи в первой половине XIX в. Веросийской империи в первой половине XIX в. В российской империи в первой половине XIX в. В российской империи в первой половине XIX в. в. начало XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестъянской реформы контороб усточников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения земской и городской реформы 1861 г. в России Контрреформа Судебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа Судебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа Воссии Контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые соновы проведения в России контрреформа Воссии Контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России контрреформа. Одебная реформа 1864 г. и правовые основы проведения в России в первод проведени
аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в. Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. в. такато XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовке основы проведения крестъянской реформы 1861 г. в России и городской реформы Кетного угравления и правовые соновы проведения земской и городской реформы (К64 г. и правовые соновы проведения в России Контрреформа Судебная реформа 1864 г. и правовые соновы проведения в России Контрреформа Воссии Контрреформа Воссий в первод проведения в России в первод проведения в реформ и контрреформа 1864 г. и правовые соновы проведения в России в первод проведения в России в первод проведения в реформ и контрреформа 1864 г. и правовые соновы проведения в реформ и контрреформ и правение и премежение и премежения в первод премежения премеже
Тосударство и право в Российской Империи в первой половине XIX в.
В первой половине XIX в. Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитит реготовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитите уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Развитие Российской Империи в правовые основы проведения версобы проведения в России. Контрреформа. О,5 1 1 1 4,5 Развитие России. Контрреформа В 64 г. и правовые основы проведения в России и в период проведения в России в период проведения в России в период проведения в России в период проведения в реформ и контрреформ во котрой половите XIX в. Развитие России в период проведения в реформ и контрреформ во котрой половите XIX в. 1 1 4,5 1 1 1 4,5 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1
1
Вавитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.
Тражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине X1X в.
Тражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине X1X в.
Первой половине XIX в.
Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Раздел VI. Государство и право в Российской империя в период сер. XIX — нач. XX вв. Вв. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крествянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения крествянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения в земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы пер проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России в период проведения в России в период период период проведения в России в период перио
процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в. Раздел VI. Государство и право в Российской империи в первой первой половине XIX в начало XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформа.
Законов Российской Империи в первой половине XIX в.
Раздел VI. Государство и право в Российской империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права. 1 1 1 4,5 Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России 0,5 1 2 1 4,5 Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. 0,5 1 1 1 3,5 Судебная реформа 1864 г. в России. Контрреформа. 0,5 2 1 1 4,5 Основания реформ 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. 0,5 2 1 1 4,5 Основания правовые основы се проведения в России. Контрреформа правления в России в период проведения реформ проведения реформ и контрреформ во второй 0,5 1 1 4,5
Государство и право в Российской империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы проведения вемской и городской реформы 1864 г. и правовые основы е проведения в России. Контрреформа. Судебная реформ 1864 г. и правовые основы е проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России. Контрреформа правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
Посударство и право в демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы е проведения в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй 1 1 2 3,5
Право в Российской империи в период сер. XIX — нач. XX вв. Виды источников права. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Оденняя крепостного права и правовые основы проведения и правовые основы проведения земской и городской реформы. Оденняя крепостного управления и правовые основы проведения в России. Контрреформа. Оденняя реформа 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Оденняя реформы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
империи в период сер. XIX — нач. XX вв. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Олична крепостного права и правовые основы проведения и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы се проведения в России. Контрреформа. Олична крепостного права и правовые основы проведения и правовые основы проведения в России. Контрреформа. Олична крепостного права и правовые основы проведения в России. Контрреформа. Олична крепостного права и правовые основы проведения в России в проссии. Контрреформа. Олична крепостного права и правовые основы проведения в России в проведения в России в правовые основы проведения в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
империи в период сер. XIX — нач. XX вв. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Зволюция формы правления в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
сер. XIX — нач. XX ВВ. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. 0,5 1 Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. 0,5 2 1 1 4,5 Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй 0,5 1 1 4,5
ВВ. Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России. Контрреформа. О,5 1 1 3,5 1 4,5 1 1 1 4,5
Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы е проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы е проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
России Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. 0,5 1 1 1 3,5 Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. 0,5 2 1 1 4,5 Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй 0,5 1 1 2 5
правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа. Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
правовые основы ее проведения в России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
России. Контрреформа. Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй
России в период проведения реформ и контрреформ во второй 1
1
половине XIX-начале XX вв. Образование и деятельность
Государственной Думы.
Преобразования 0.5 1
государственного аппарата и
развитие институтов государственного права в России 1 2,5
в период проведения реформ и
контрреформ во второй половине
Х1Х-начале ХХ вв.
Развитие гражданского, уголовного и процессуального 0,5 1
THORON DOCUMENT TOWNS
проведения реформ и
контрреформ во второй половине
X1X-начале XX вв.
CORPTOKOPO POCYHONETRO P HAPHAUT
Советское с 1917 г. по начало 90-х гг. ХХ в.
государство и Виды источников советского
право в период
1917-1991 гг.
Формирование и развитие 0,5 1 3,5
государственного аппарата Советского государства. Развитие 1 1
институтов советского
государственного права.

	Формирование судебной системы советского государства. Правовые основы проведения судебных реформ.	1	1	1			3
	Развитие институтов гражданского права Советского государства.	0,5	1	1	1		3,5
	Развитие институтов уголовного и процессуального Советского государства.	0,5	1	1			2,5
Раздел VIII. Отечественное государство и право в постсоветский период 1991-2008 гг.	Особенности развития институтов государственного права в РФ.	0,5	1	1			2,5
		18	36	36	14	4	108

	для оакалавров		ориы оо	, 1011/1/1			
Наименование	Наименование		Вид	цы заняти	й в часа	ıx	
раздела	темы						
риздели	TOMBI	Лекции	Практ. зан.	Контро ль	CPC	КСР	Всего
Раздел I.	Введение в курс. Предмет, метод						
Государство и право	и задачи исторического изучения						
в Древнерусском	права. Историография				_		_
государстве IX-XII					2		2
ВВ.							
DD.							
	Древнейшие государства на						
	территории Российского						
	государства. Образование				2		2
	Древнерусского государства –						
	Киевской Руси.						
	Источники права Древнерусского			1 1	3		4
	государства. Формирование государственного						-
	права в Древнерусском				_		
	государстве. Система				3		3
	государственных органов						
	Правовое положение населения в				3		3
	Древнерусском государстве				<u> </u>		3
	Формирование и развитие						
	гражданского, уголовного и	1	1		3		5
	процессуального права в	-	-				
Danna II	Древнерусском государстве Русское государство и развитие						
Раздел II.	права в период феодальной						
Государство и право	раздробленности (XII-XIV вв.)						
на Руси в период	F				3		3
феодальной					3		
раздробленности							
XII-XIV вв.							
Раздел III.	Образование и развитие						
Государство и право	Московского государства в X1V-						
	середина XVП вв. Виды						
Русского государства	источники права.			1	3		4
в период				1 1	3		4
XV – 1-я пол. XVII							
BB.							
	Развитие институтов						
	государственного права в				3		3
	Московском государстве						
	Развитие гражданского,		1		3		4
	уголовного и процессуального						

	прово в Московском госудовство					
Раздел IV.	права в Московском государстве Образование и развитие					
Государство и право	во второй половине XVП-XVШ					
в Российском	вв. Виды источников права и					
государстве в период				1		4
абсолютизма	законодательства			1	3	4
2-я пол. XVII - XVIII	r					
BB.						
1	Развитие основных институтов					
1	государственного права в России					_
I	в период абсолютной монархии				3	3
I	во второй половине XVП-XVШ					
<u> </u>	BB.					
1	Развитие гражданского,					
I	уголовного и процессуального					
I	права в России в период	1			3	
1	абсолютной монархии во второй	_				
1	половине XVII-XVIIIвв.					
B 17	I/:					
Раздел V.	Кризис абсолютизма в России в					
Государство и право	дореформенный период первой половины XIX в. Виды					
в Российской	половины XIX в. Виды источников права и					
империи в период	систематизация законодательства.					
кризиса абсолютизма				1	3	4
	ı I			1	3	4
в дореформенный						
период 1-й пол. XIX						
В.						
	Реформы государственного					
I	аппарата и развитие институтов					
I	государственного права в России				3	3
1	в первой половине XIX в.					
İ	Правовое положение населения					
I	по Своду Законов Российской					_
I	Империи в первой половине XIX				3	3
1	B.					
	Развитие институтов					
1	гражданского права по Своду	1				4
I	Законов Российской Империи в	1			3	4
I	первой половине X1X в.					
	Развитие уголовного и					
1	процессуального права по Своду		1		3	4
1	Законов Российской Империи в		1		3	4
	первой половине XIX в.					
Раздел VI.	Развитие Российской Империи в					
Государство и	период проведения					
	демократических реформ и					
право в	контрреформ во второй половине					
Российской	XIX в начало XX вв. Виды	4				_
империи в период	источников права.	1		1	3	5
	-					
сер. XIX – нач. XX						
BB.						
	OTMANO IMANOCTIVADA HARRA H					
	Отмена крепостного права и правовые основы проведения					
	правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в				3	3
	России					
	Реформы местного управления и					
	правовые основы проведения					_
	земской и городской реформы				3	3
	1864 г. в России. Контрреформа.					
	Судебная реформа 1864 г. и					
ı	правовые основы ее проведения в		1		3	4
	России. Контрреформа.		-			•
	Эволюция формы правления в					
				1	1	
	России в период проведения					
				1	,	4
	России в период проведения			1	3	4
	России в период проведения реформ и контрреформ во второй			1	3	4
	России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине XIX-начале XX вв.			1	3	4
	России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине XIX-начале XX вв. Образование и деятельность			1	3	3

	государственного аппарата и					
	развитие институтов					
	государственного права в России					
	в период проведения реформ и					
	контрреформ во второй половине					
	X1X-начале XX вв.					
	Развитие гражданского,					
	уголовного и процессуального					
	права в России в период				3	3
	проведения реформ и				3	3
	контрреформ во второй половине					
	X1X-начале XX вв.					
Раздел VII.	Образование и развитие					
Советское	Советского государства в период					
	с 1917 г. по начало 90-х гг. XX в.					
государство и	Виды источников советского			1	3	4
право в период	права и систематизация			1	J 3	7
1917-1991 гг.	законодательства.					
1917 1991 11.						
	*					
	Формирование и развитие					
	государственного аппарата				2	3
	Советского государства. Развитие				3	3
	институтов советского					
	государственного права. Формирование судебной системы					
	советского государства. Правовые					
	основы проведения судебных			1	3	4
	реформ.					
	Развитие институтов					
	гражданского права Советского				3	3
	государства.					3
	Развитие институтов уголовного и					
	процессуального Советского				3	3
	государства.					•
Раздел VIII.	Особенности развития					
Отечественное	институтов государственного права в РФ.					
государство и	права в г ж.					
право в						2
постсоветский				1	2	3
период 1991-2008						
ГΓ.						
Всего		4	4	9	91	108
2000		•				100

5.4 Перечень лекционных занятий

№ и наименование раздела	Наименование темы дисциплины (модуля)	использованных технологий	(часы)	Оценочные средства	Формируемые компетенции
Раздел I. Государство и право в Древнерусском государстве IX-XII вв.	Введение в курс. Предмет, метод и задачи исторического изучения права. Историография	Лекция- информация	0,5	экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Древнейшие государства на территории Российского государства. Образование Древнерусского государства — Киевской Руси.	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Источники права	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;

	Древнерусского государства.	пиалог			ОПК-6
	Формирование государственного права в Древнерусском государстве. Система	диалог Лекция- информация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	государственных органов Правовое положение населения в Древнерусском государстве	Лекция- информация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел II. Государство и право на Руси в период феодальной раздробленности XII- XIV вв.	Русское государство и развитие права в период феодальной раздробленности (XII-XIV вв.)	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел III. Государство и право Русского государства в период XV – 1-я пол. XVII вв.	Образование и развитие Московского государства в X1V-середина XVII вв. Виды источники права.	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие институтов государственного права в Московском государстве	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Московском государстве	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел IV. Государство и право в Российском государстве в период абсолютизма 2-я пол. XVII - XVIII вв.	Образование и развитие абсолютной монархии в России во второй половине XVП-XVШ вв. Виды источников права и попытка систематизации законодательства	Лекция- информация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв.	Лекция- визуализация	1	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIIIвв.	Лекция- информация	1	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел V. Государство и право в Российской империи в период кризиса абсолютизма в дореформенный период 1-й пол. XIX в.	Кризис абсолютизма в России в дореформенный период первой половины XIX в. Виды источников права и систематизация законодательства.	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в.	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	Лекция- визуализация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	в. Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в	Лекция- информация	0,5	Экзамен	ОК-6; ОПК-6

	первой половине X1X в.				
	Развитие уголовного и	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	процессуального права по Своду	информация	0,5	JRSamen	ОПК-6
	Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	1 1 ,			OHK-0
Раздел VI.	Развитие Российской Империи в	Лекция-	1	Экзамен	ОК-6;
Государство и право	период проведения	Диалог	1	J K 3 a M C H	
в Российской	демократических реформ и	Analoi			ОПК-6
империи в период	контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды				
сер. XIX – нач. XX	источников права.				
BB.					
	Отмена крепостного права и	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	правовые основы проведения	Диалог	- ,-		ОПК-6
	крестьянской реформы 1861 г. в России				OIIIC-0
	Реформы местного управления и	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	правовые основы проведения	информация	0,0	JRSamen	ОПК-6
	земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа.	1 1 ,			OHK-0
	Судебная реформа 1864 г. и	Лекция-	1	Экзамен	ОК-6;
	правовые основы ее проведения	Диалог	1	JESAMEN	,
	в России. Контрреформа.			_	ОПК-6
	Эволюция формы правления в России в период проведения	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	реформ и контрреформ во второй	информация			ОПК-6
	половине XIX-начале XX вв.				
	Образование и деятельность Государственной Думы.				
	Преобразования	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	государственного аппарата и	информация	0,5	JESAMEN	ОК-0, ОПК-6
	развитие институтов государственного права в России				OHK-0
	в период проведения реформ и				
	контрреформ во второй половине				
	X1X-начале XX вв.			_	
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	права в России в период	информация			ОПК-6
	проведения реформ и				
	контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв.				
Раздел VII.	Образование и развитие	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
Советское	Советского государства в период	визуализация	0,0	JRSamen	ОПК-6
	с 1917 г. по начало 90-х гг. XX в. Виды источников советского	, ,			OHK-0
период 1917-1991 гг.	права и систематизация				
	законодательства.				
	Формирование и развитие	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	государственного аппарата	визуализация	3,2		ОПК-6
	Советского государства. Развитие институтов советского	-			OTIK 0
	государственного права.				
	Формирование судебной	Лекция-	1	Экзамен	ОК-6;
	системы советского государства. Правовые основы проведения	информация			ОПК-6
	судебных реформ.				
	Развитие институтов	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	гражданского права Советского государства.	конференция	,		ОПК-6
	Развитие институтов уголовного	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
	и процессуального Советского государства.	конференция	•		ОПК-6
Раздел VIII.	Особенности развития	Лекция-	0,5	Экзамен	ОК-6;
Отечественное	институтов государственного	конференция	~,~	CROUNTEIL	ОПК-6
государство и право в	права в РФ.	,			OHN-0
постсоветский					
период 1991-2008 гг.					
			18		
		 заочной формы			

No u	Наименование	Наименование	Трудоёмкость	Оценочные	Формируемые

наименование раздела	темы дисциплины (модуля)	использованных технологий	(часы)	средства	компетенции
Раздел I. Государство и право в Древнерусском государстве IX-XII вв.	(мосули) Введение в курс. Предмет, метод и задачи исторического изучения права. Историография	Лекция- информация		экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Древнейшие государства на территории Российского государства. Образование Древнерусского государства — Киевской Руси.	Лекция- визуализация	1	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Источники права Древнерусского государства.	Лекция- диалог		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Формирование государственного права в Древнерусском государстве. Система государственных органов	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Правовое положение населения в Древнерусском государстве	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел II. Государство и право на Руси в период феодальной раздробленности XII-XIV вв.	Русское государство и развитие права в период феодальной раздробленности (XII-XIV вв.)	Лекция- визуализация	1	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел III. Государство и право Русского государства в период XV – 1-я пол. XVII вв.	Образование и развитие Московского государства в X1V-середина XVП вв. Виды источники права.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие институтов государственного права в Московском государстве Развитие гражданского, уголовного и процессуального	Лекция- визуализация Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6 ОК-6;
Раздел IV. Государство и право в Российском государстве в период абсолютизма 2-я пол. XVII - XVIII вв.	законодательства	Лекция- информация		Экзамен	ОПК-6 ОК-6; ОПК-6
	Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIIIвв.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел V.	Кризис абсолютизма в России в дореформенный период первой	Лекция-	1	Экзамен	ОК-6;

Государство и право в Российской империи в период кризиса абсолютизма в дореформенный период 1-й пол. XIX в.	половины XIX в. Виды источников права и систематизация законодательства.	визуализация			ОПК-6
	Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине X1X в.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел VI. Государство и право в Российской империи в период сер. XIX – нач. XX вв.	Реазвитие Российской Империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права.	Лекция- Диалог	1	Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России	Лекция- Диалог		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа.	Лекция- Диалог		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Эволюция формы правления в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине XIX-начале XX вв. Образование и деятельность Государственной Думы.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Преобразования государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел VII. Советское государство и право в период 1917-1991 гг.	Образование и развитие Советского государства в период с 1917 г. по начало 90-х гг. XX в. Виды источников советского права и систематизация законодательства.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Формирование и развитие государственного аппарата Советского государства. Развитие институтов советского государственного права.	Лекция- визуализация		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Формирование судебной системы советского государства.	Лекция- информация		Экзамен	ОК-6;

	Правовые основы проведения судебных реформ.				ОПК-6
	Развитие институтов гражданского права Советского государства.	Лекция- конференция		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
	Развитие институтов уголовного и процессуального Советского государства.	Лекция- конференция		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
Раздел VIII. Отечественное государство и право в постсоветский период 1991-2008 гг.		Лекция- конференция		Экзамен	ОК-6; ОПК-6
			4		

6. Перечень семинарских, практических занятий и лабораторных работ

№ п/п	итемы	Наименование семинаров, практических и лабораторных работ	Трудоемкость (часы)	Оценочные средства	Формируемые компетенции
	дисциплины (модуля)	лаоораторных раоот			
	Раздел I. Тема 1-3.	Происхождение древнерусского права	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
2.		РУССКАЯ ПРАВДА	2	Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;
	Раздел II. Тема 1-3.	ПСКОВСКАЯ СУДНАЯ ГРАМОТА	2	тест	ОК-6; ОПК-6;
	Раздел III. Тема 1-3.	СУДЕБНИК 1497 и 1550 г.г.	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
5.		СОБОРНОЕ УЛОЖЕНИЕ 1649 г.	2	тест	ОК-6; ОПК-6;
	Раздел IV. Тема 1-3.	Развитие права в Российской Империи (2-я пол. ХУП – 1-я четв. ХУШ	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
		вв.)			
7.		Развитие права в Российской Империи (2-я пол. ХУШ в.)	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
8.		Источники права в Российской Империи в 1-й половине X1X в. Систематизация законодательства.	2	Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;
, , , ,	Раздел V. Тема 3.	Правовое положение населения Российской Империи по СЗ РИ	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
1 - 0 -	Раздел V. Тема 5.	УЛОЖЕНИЕ О НАКАЗАНИЯХ уголовных и исправительных 1845 г.	2	Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;
	Раздел VI. Тема 3.	ЗЕМСКАЯ РЕФОРМА 1864 г. ГОРОДСКАЯ РЕФОРМА 1870 г. Контрреформа.	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
1	Раздел VI. Тема 4.	СУДЕБНАЯ РЕФОРМА 1864 г. Контрреформа.	2	Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;

13.	Раздел VI.	Развитие институтов	2	Опрод тоот	ОК-6; ОПК-6;
13.	Тема 5.	государственного права в	2	Опрос, тест	OK-0, OHK-0,
	T Civia J.	Российской Империи			
		во второй половине X1X –			
		во второи половине ATA – начало XX вв.			
	D 171				OK COPIE
14.	Раздел VI.	Развитие гражданского и	2	Контрольная	OK-6; OHK-6;
	Тема 7.	уголовного права		работа	
		в Российской Империи		1	
		во второй половине Х1Х –			
		начало XX вв.			
15.	Раздел VII.	Развитие системы источников	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
	Тема 1.	советского права		1	
16.	Раздел VII.	Развитие институтов советского	2	тест	ОК-6; ОПК-6;
	Тема 4.	гражданского права			
17.	Раздел VII.	Развитие уголовного и	2	тест	ОК-6; ОПК-6;
	Тема 5.	процессуального			
		советского права			
18.	Раздел VIII.	Развитие отечественного	2	опрос	ОК-6; ОПК-6;
	Тема 1-3.	государства и права в		1	
		постсоветский период			

для бакалавров заочной формы обучения								
№ п/п	№ раздела	Наименование семинаров,	Трудоемкость	Оценочные	Формируемые			
	итемы	практических и	(часы)	средства	компетенции			
	дисциплины	лабораторных работ						
	(модуля)							
1.	Раздел I.	Происхождение древнерусского		опрос	ОК-6; ОПК-6;			
	Тема 1-3.	права РУССКАЯ ПРАВДА		TC	ОК-6; ОПК-6;			
2.		РУССКАЯ ПРАВДА		Контрольная	OK-0; OHK-0;			
				работа				
3.	Раздел II.	ПСКОВСКАЯ СУДНАЯ		тест	ОК-6; ОПК-6;			
	Тема 1-3.	ГРАМОТА						
4.	Раздел III.	СУДЕБНИК 1497 и 1550 г.г.		опрос	ОК-6; ОПК-6;			
	Тема 1-3.							
5.		СОБОРНОЕ УЛОЖЕНИЕ 1649		тест	ОК-6; ОПК-6;			
].		г.		1001	ore o, orme o,			
6.	Раздел IV.	Развитие права в Российской	1		ОК-6; ОПК-6;			
0.	Тема 1-3.	Империи	1	опрос	OR-0, OTIK-0,			
		(2-я пол.XУП – 1-я четв. XУШ						
		BB.)						
7.		Развитие права в Российской		опрос	ОК-6; ОПК-6;			
		Империи (2-я пол.ХУШ в.)						
8.		Источники права в Российской		Контрольная	ОК-6; ОПК-6;			
		Империи 2.13		работа				
		в 1-й половине X1X в. Систематизация						
		законодательства.						
9.	Раздел V.	Правовое положение населения	1	опрос	ОК-6; ОПК-6;			
'`	Тема 3.	Российской Империи по СЗ РИ		P				
10.	Раздел V.	УЛОЖЕНИЕ О НАКАЗАНИЯХ		Контрольная	ОК-6; ОПК-6;			
	Тема 5.	уголовных и исправительных		работа				
		1845 г.		Pacota				
11.	Раздел VI.	ЗЕМСКАЯ РЕФОРМА 1864 г.	1	опрос	ОК-6; ОПК-6;			
	Тема 3.	ГОРОДСКАЯ РЕФОРМА 1870						
		г. Контрреформа.						
	l .	топтрреформа.			1			

12.	Раздел VI. Тема 4.	СУДЕБНАЯ РЕФОРМА 1864 г. Контрреформа.		Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;
13.	Раздел VI. Тема 5.	Развитие институтов государственного права в Российской Империи во второй половине X1X – начало XX вв.		Опрос, тест	ОК-6; ОПК-6;
14.	Раздел VI. Тема 7.	Развитие гражданского и уголовного права в Российской Империи во второй половине X1X – начало XX вв.		Контрольная работа	ОК-6; ОПК-6;
15.	Раздел VII. Тема 1.	Развитие системы источников советского права	1	опрос	ОК-6; ОПК-6;
16.	Раздел VII. Тема 4.	Развитие институтов советского гражданского права		тест	ОК-6; ОПК-6;
17.	Раздел VII. Тема 5.	Развитие уголовного и процессуального советского права		тест	ОК-6; ОПК-6;
18.	Раздел VIII. Тема 1-3.	Развитие отечественного государства и права в постсоветский период		опрос	ОК-6; ОПК-6;

6.1. План самостоятельной работы бакалавров

№ нед.	Тема	Вид самостоятельно й работы	Задание	Рекомендуемая литература	Количество часов
1	Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве	реферат	Подготовить реферат по предложенной теме	Материалы к изучению истории государства и права СССР: «Русская Правда» / под ред. Г.С. Калинина/. М.1962 Тихомиров М.Н. Пособие для изучения Русской Правды, М.1953 Щапов Я.Н. Древнерусские княжеские уставы 1X-X1 вв. М., 1976	1
2	Развитие институтов государственного права в Московском государстве	Графич.	органов государственного аппарата в Московском государстве	Ерошкин Н.И. История государственных учреждений дореволюционной России. М., 1983. Черепнин Л.В. Образование русского централизованного государства. М., 1960. Черепнин Л.В. Земские соборы Русского государства в ХУ1-ХУП вв. М., 1978. Носов Н.Е. Становление сословнопредставительных учреждений в России. Изыскания о земской реформе Ивана Грозного. Л., 1978.	0,5
3	Образование и развитие абсолютной монархии в России во второй половине XVII-XVIII вв. Виды источников права и попытка систематизации законодательства	эссе	Составить эссе о деятельности кодификационных комиссий в 18 в.	Омельченко С.А. Становление абсолютной монархии в России.	1

4	Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVП-XVШ вв.	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в Российской империи XVIII в.	Сташенко Л.А., Софроненко К.А. Государственный строй России в первой четверти ХУШ в. М., 1973. Омельченко С.А. Становлениеабсолютной монархии в России. М., 1986. Развитие русского права второй половины ХУП-ХУШ вв. /под ред. Е.А. Скрипилева/. М., 1992.	0,5
5	Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в.	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в Российской империи первой половине XIX в.	Зайончковский П.А. Правительственный аппарат самодержавной России в X1X в. М., 1978. Мироненко С.В Самодержавие и реформы: политическая борьба в России в начале X1X в. М., 1989. Ерошкин Н.П. История государственных учреждений дореволюционной России. М., 1983. Ерошкин Н.П. Крепостническое самодержавие и его политические институты. М., 1981. Ерошкин Н.П. Местные государственные учреждения дореволюционной России (1800-1861 гг.). М., 1985.	1
6	Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	реферат	Подготовить реферат по предложенной теме	Поташев А.Ф. Служилый класс в истории России. Р-н-Д, 1996. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской Империи. Т. 9. Спб., 1866.	1
7	Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине X1X в.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Мейер Д.И. Русское гражданское право: в 2-х ч., М. 1997. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской Империи. Т.10. Спб., 1866. Шершеневич Г.Ф. Учебник русского гражданского права. М., 1995.	1
8	Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Ефремова Н.Н. Судоустройство России в XУШ – первой половине X1X вв. (историко-юридическое исследование). М. 1993. Кошель П.А. История наказаний в России. История российского терроризма. М., 1995. Павлов В.Г. Субъект преступления в уголовном праве (историкоправовое исследование). МСпб., 1999. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской Империи. Т.15. Спб., 1866. Солодкин И.И. Очерки по истории	1

				русского уголовного права (первая	
				четверть X1X в.). Л., 1961.	
9	Развитие Российской Империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права.	эссе	по теме «Особенности юридической техники источников русского права во втор. пол. XIX в. –	Буржуазные реформы в России второй половины X1X в. Воронеж, 1988. Великие реформы в России 1856-1874 гг. М., 1992. «Великие реформы» в русской истории 1861-1874. М., 1992. Реформы Александра П. М. 1992. Российские реформаторы X1X — начала XX вв. М., 1995.	1
10	Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России	эссе	по теме «Особенности юридической техники документов Крестьянской реформы»	Зайончковский П.А Отмена крепостного права в России. М. 1968. Крестьянская реформа в России 1861 г. Сборник законодательных актов. М., 1954. Литвак Б.Г. Переворот 1861 года в России: почему не реализовалась реформаторская альтернатива. М.,1991. Сидельников С.И. Аграрная реформа Столыпина. М., 1973. Чернуха В.Г. Крестьянский вопрос в правительственной политике России (60-70-е годы X1X в.). М., 1971.	1
11	Реформы местного управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа.	Графич.	формирования органов местного самоуправления по реформам 1864 и 1870 гг.	Гармиза В.В. Подготовка земской реформы 1864 г. М., 1957. Герасименко Г.А. Земское самоуправление в России. М.,	1
12	Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа.	Графич.	Составить схему судебных органов в России после реформы 1864 и контрреформы 80-х годов 19 в.	Виленский Б.В. Судебная реформа и контрреформа в России. Саратов, 1969. Ефремова Н.Н. Министерство юстиции Российской империи 1802-1917 гг. М., 1983. Коротких М.Г. Самодержавие и судебная реформа 1864 г. в России. Воронеж, 1989. Суд присяжных в России: Громкие уголовные процессы 1864-1917 гг. Л. 1991. Трошкий Н.А. Царские суды против революционной России. Политические процессы 1871-1880 гг. Саратов, 1976.	1
13	Развитие	доклад	Подготовить	Мейер Д.И. Русское	1
	гражданского,		доклад по	гражданское право: в 2-х ч., М.	

процессуального права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-	
начале XX вв. шстория и теория. Минск, 1999. Шершеневич Г.Ф. Учебник русского гражданского права. М., 1995. Таганцев Н.С. Русское уголовное право: в 2-х кн. М., 1994. Развитие русского права во второй половине X1X – начале XX вв. М., 1997.	
Подготовить эссе Боффа Джузеппе. От СССР к по теме «Особенности кризиса 1964-1994. М., 1996. кризиса 1964-1994. М., 1996. кризиса 1964-1994. М., 1995. Поридической техники государства. 1990-1991. М., 1995. Поринов М.М., Славин М.М. советского права и систематизация законодательства. Подготовить эссе Боффа Джузеппе. От СССР к России. История неоконченного кризиса 1964-1994. М., 1996. Верт Н. История советского государства. 1990-1991. М., 1995. Портнов М.М., Славин М.М. Советского законодательства советской России (1917-1920 гг.). М., 1987. Развитие кодификации советского законодательства. М., 1968. Согрин В. Политическая история современной России. 1985-1994. От Горбачева до Ельцина. М., 1994. Создание основ общесоюзного законодательства. М.1972.	0,5
Трафич. Составить схему органов государственного аппарата Советского государственного аправа. Советского государственного права. Составить схему органов государственного аппарата Советского государственного права. Составить схему органов государственного аппарата в РФСР и СССР Составить схему органов государственного аппарата в РФСР и СССР История советского государства и права: в 2-х т. М., 1968. Т.3. М., 1985. Богданова Н.А. Наука советского государственного права: историкотеоретическое исследование. М., 1989.	0,5
Подготовить доклад по предложенной теме Подготовить доклад по предложенной теме Подготовить доклад по предложенной теме Подготовить доклад по предложенной предложенной теме Подготовить доклад по предложенной гражданского права в Советской России 1920-1922 гг. М., 1989. О.С. Избранные труды по гражданскому праву: Из истории цивилистической мысли. (Классика российской цивилистики). М., 2000. Немков Л.М. очерки истории наследственного права. Воронеж. 1979. Семидеркин Н.А. Создание первого брачно-семейного кодекса. М., 1989.	0,5
Всего часов:	4 часов

№ нед.	Тема	Вид самостоятельно й работы	авров заочнои фо Задание	Рекомендуемая литература	Количество часов
1	Формирование и развитие гражданского, уголовного и процессуального права в Древнерусском государстве	реферат	Подготовить реферат по предложенной теме	Материалы к изучению истории государства и права СССР: «Русская Правда» / под ред. Г.С. Калинина/. М.1962 Тихомиров М.Н. Пособие для изучения Русской Правды, М.1953 Щапов Я.Н. Древнерусские княжеские уставы 1X-X1 вв. М., 1976	4,5
2	Развитие институтов государственного права в Московском государстве	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в Московском государстве	Ерошкин Н.И. История государственных учреждений дореволюционной России. М., 1983. Черепнин Л.В. Образование русского централизованного государства. М., 1960. Черепнин Л.В. Земские соборы Русского государства в XУ1-ХУП вв. М., 1978. Носов Н.Е. Становление сословнопредставительных учреждений в России. Изыскания о земской реформе Ивана Грозного. Л., 1978.	4,5
3	Образование и развитие абсолютной монархии в России во второй половине XVII-XVIII вв. Виды источников права и попытка систематизации законодательства	эссе	Составить эссе о деятельности кодификационных комиссий в 18 в.	Развитие русского права второй половины ХУП-ХУШ вв. /под ред. Е.А. Скрипилева/. М., 1992. Законодательство Петра 1, М.	4,5
4	Развитие основных институтов государственного права в России в период абсолютной монархии во второй половине XVII-XVIII вв.	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в Российской империи XVIII в.	1997 Сташенко Л.А., Софроненко К.А. Государственный строй России в первой четверти ХУШ в. М., 1973. Омельченко С.А.Становлениеабсолютной монархии в России. М., 1986. Развитие русского права второй половины ХУП-ХУШ вв. /под ред. Е.А. Скрипилева/. М., 1992.	5,5
5	Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в.	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в Российской империи первой половине XIX в.	Зайончковский П.А. Правительственный аппарат самодержавной России в X1X в. М., 1978. Мироненко С.В Самодержавие и реформы: политическая борьба в России в начале X1X в. М., 1989. Ерошкин Н.П. История государственных учреждений дореволюционной России. М., 1983. Ерошкин Н.П. Крепостническое самодержавие и его политические институты. М., 1981. Ерошкин Н.П. Местные государственные учреждения	6,5

6	Правовое положение населения по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	реферат	Подготовить реферат по предложенной теме	дореволюционной России (1800- 1861 гг.). М., 1985. Поташев А.Ф. Служилый класс в истории России. Р-н-Д, 1996. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской	6,5
7	Развитие институтов гражданского права по Своду Законов Российской Империи в первой половине X1X в.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Империи. Т. 9. Спб., 1866. Мейер Д.И. Русское гражданское право: в 2-х ч., М. 1997. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской Империи. Т.10. Спб., 1866. Шершеневич Г.Ф. Учебник русского гражданского права. М., 1995.	6,5
8	Развитие уголовного и процессуального права по Своду Законов Российской Империи в первой половине XIX в.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Ефремова Н.Н. Судоустройство России в ХУШ – первой половине X1X вв. (историко-юридическое исследование). М. 1993. Кошель П.А. История наказаний в России. История российского терроризма. М., 1995. Павлов В.Г. Субъект преступления в уголовном праве (историкоправовое исследование). МСпб., 1999. Развитие русского права в первой половине X1X в. М., 1994. Свод законов Российской Империи. Т.15. Спб., 1866. Солодкин И.И. Очерки по истории русского уголовного права (первая четверть X1X в.). Л., 1961.	6,5
9	Развитие Российской Империи в период проведения демократических реформ и контрреформ во второй половине XIX в начало XX вв. Виды источников права.	эссе	по теме «Особенности юридической техники источников русского права во	Буржуазные реформы в России второй половины X1X в. Воронеж, 1988. Великие реформы в России 1856-1874 гг. М., 1992. «Великие реформы» в русской истории 1861-1874. М., 1992. Реформы Александра П. М. 1992. Российские реформаторы X1X — начала XX вв. М., 1995.	6,5
10	Отмена крепостного права и правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г. в России	эссе	Подготовить эссе по теме «Особенности юридической техники документов Крестьянской реформы»	Зайончковский П.А Отмена крепостного права в России. М. 1968. Крестьянская реформа в России 1861 г. Сборник законодательных актов. М., 1954. Литвак Б.Г. Переворот 1861 года в России: почему не реализовалась реформаторская альтернатива. М.,1991. Сидельников С.И. Аграрная реформа Столыпина. М., 1973. Чернуха В.Г. Крестьянский вопрос	6,5

11	управления и правовые основы проведения земской и городской реформы 1864 г. в России. Контрреформа.	Графич.	Составить схему формирования органов местного самоуправления по реформам 1864 и 1870 гг.	Еремян В.В., Федоров М.В. Местное самоуправление в России (ХП начало ХХ вв.). М., 1998. Захарова Л.Г. Земская контрреформа 1890 г. М., 1968. Лаптева Л.Е. Земские учреждения в России. М., 1973. Нардова В.А. Городское самоуправление в России в 60-х — начале 90-х годов Х1Х в. Л., 1984.	6,5
12	Судебная реформа 1864 г. и правовые основы ее проведения в России. Контрреформа.	Графич.	Составить схему судебных органов в России после реформы 1864 и контрреформы 80-х годов 19 в.	Виленский Б.В. Судебная реформа и контрреформа в России. Саратов, 1969. Ефремова Н.Н. Министерство юстиции Российской империи 1802-1917 гг. М., 1983. Коротких М.Г. Самодержавие и судебная реформа 1864 г. в России. Воронеж, 1989. Суд присяжных в России: Громкие уголовные процессы 1864-1917 гг. Л. 1991. Троицкий Н.А. Царские суды против революционной России. Политические процессы 1871-1880 гг. Саратов, 1976.	6,5
13	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период проведения реформ и контрреформ во второй половине X1X-начале XX вв.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Мейер Д.И. Русское гражданское право: в 2-х ч., М. 1997. Мирзоев Г.Б. Юридическая защита предпринимательства в России: историко-правовой анализ. М., 1997. Функ Я.И. Акционерное общество: история и теория. Минск, 1999. Шершеневич Г.Ф. Учебник русского гражданского права. М., 1995. Таганцев Н.С. Русское уголовное право: в 2-х кн. М., 1994. Развитие русского права во второй половине X1X — начале XX вв. М., 1997.	6,5
14	Образование и развитие Советского государства в период с 1917 г. по начало 90-х гг. ХХ в. Виды источников советского права и систематизация законодательства.	эссе	Подготовить эссе по теме «Особенности юридической техники систематизации советского законодательства»	Боффа Джузеппе. От СССР к России. История неоконченного кризиса 1964-1994. М., 1996. Верт Н. История советского государства. 1990-1991. М., 1995. Портнов М.М., Славин М.М. Становление и развитие конституционного законодательства советской России (1917-1920 гг.). М., 1987.	4,5

	Всего часов:				91 часог
16	Развитие институтов гражданского права Советского государства.	доклад	Подготовить доклад по предложенной теме	Новицкая Т.Е. Кодификация гражданского права в Советской России 1920-1922 гг. М., 1989. О.С. Избранные труды по гражданскому праву: Из истории цивилистической мысли. (Классика российской цивилистики). М., 2000. Немков Л.М. очерки истории наследственного права. Воронеж. 1979. Семидеркин Н.А. Создание первого брачно-семейного кодекса. М., 1989.	4,5
15	Формирование и развитие государственного аппарата Советского государства. Развитие институтов советского государственного права.	Графич.	Составить схему органов государственного аппарата в РФСР и СССР	Златопольский Д.Л., Чистяков О.И. Образование Союза ССР. М.,1972. История советского государства и права: в 2-х т. М., 1968. Т.З. М., 1985. Богданова Н.А. Наука советского государственного права: историкотеоретическое исследование. М., 1989.	4,5
				Развитие кодификации советского законодательства. М., 1968. Согрин В. Политическая история современной России. 1985-1994. От Горбачева до Ельцина. М., 1994. Создание основ общесоюзного законодательства. М.1972.	

6.2. Методические указания по организации самостоятельной работы бакалавров

Методические указания по подготовке докладов

Доклад представляет собой краткое научное сообщение по выбранной теме. Доклад составляется письменно в виде тезисов основных положений научного сообщения, объёмом 5-10 страниц в печатном виде — компьютерного шрифта Times размером 12 кеглей.. Для составления доклада по выбранной теме необходимо изучить основную и дополнительную учебную литературу, а также тексты соответствующих нормативноправовых актов. После изучения учебной и научной литературы по теме доклада рекомендуется составить план рассматриваемых вопросов в докладе, используя логический метод структурирования информации. Из наиболее существенных утверждений по раскрываемым вопросам составить тезисы доклада в письменном виде. В конце доклада рекомендуется сделать общий вывод по теме доклада и изложить собственное мнение по выявленным спорным вопросам в научной литературе. К тезисам доклада составить список используемой литературы.

Методические указания по подготовке рефератов

Реферат должен быть составлен по предложенной теме изучаемых разделов учебной дисциплины. Реферат представляет собой результат научного исследования бакалавра по указанной теме и должен быть оформлен в письменном виде объёмом 10-15 страниц в печатном виде — компьютерного шрифта Times размером 12 кеглей. Реферат должен содержать титульный лист с указанием темы реферата и данных о бакалавре,

который составил реферат. Также в реферате необходимо указать следующие разделы: план исследованных вопросов, введение, основная часть и заключение. Изложение текста в реферате должно соответствовать предъявляемым библиографическими требованиями. На каждой странице реферата должно быть указание сносок на используемую литературу в тексте работы. Также необходимо использование в реферате ссылок на конкретные статьи и сборники текстов анализируемого законодательства, сноски делаются постраничные с нумерацией по всему тексту. В конце текста реферата указать общий список используемой литературы и исследованных нормативно-правовых актов в алфавитном порядке, с указанием места и год издания. При составлении реферата необходимо изложить мнения различных учёных-юристов по исследованным вопросам, сделать вывод и изложить собственную точку зрения по выявленным проблемам исследованной темы реферата.

Методические указания по подготовке эссе:

Эссе представляет собой форму сочинения объёмом 3-5 страниц, выполненного письменно, страниц в печатном виде – компьютерного шрифта Times размером 12 кеглей. Эссе может быть составлено в виде очерка в свободной форме изложения. В эссе рекомендуется изложить индивидуальное мнение бакалавра с использованием публицистического и научно-популярного стиля по выбранной теме из разделов учебной дисциплины. При составлении эссе рекомендуется излагать историко-биографические и юридические факты, а также философские рассуждения учёных или собственных рассуждений бакалавра по рассматриваемым вопросам заданной темы.

Методические указания по подготовке графической работы в виде схемы:

Схема как форма графической работы представляет собой структурирование научной информации с использование графических фигур (прямоугольники, окружности, стрелки и т.п.). При составлении схемы системы органов государственной аппарата в Российском государстве в различные периоды рекомендуется указывать наименования органов государственной власти, изображая графически систему вертикального и горизонтального подчинения. Также в схеме рекомендуется указывать дату и наименование нормативно-правового акта, регламентирующего статус соответствующего органа власти, а также наименование их структурных подразделений также в порядке соподчинённости.

7. Примерная тематика курсовых работ (проектов) (при наличии): учебным планом не предусмотрено.

8. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины (модуля):

- а) Основные учебные пособия:
 - 1. История отечественного государстваи права [Электронный ресурс] : учебник для академического бакалавриата / под общ. ред. А. П. Альбова, С. В. Николюкина. Электрон. версия кн. М. : Изд-во Юрайт, 2015. 521 с. (Бакалавр. Академический курс). ISBN 978-5-9916-4417-4. ЭБС «Юрайт». Неогранич. доступ.
 - 2. Арзуманов, И. А. Государственное право Российской империи в XIX веке: особенности нормативного закрепления отдельных институтов [Электронный ресурс]: учеб. пособие / И. А. Арзуманов, И. В. Ганусенко, В. Н. Казарин; отв. ред. В. Н. Казарин. электрон. версия кн. Иркутск: Изд-во ИГУ, 2014. 257 с. ISBN 978-5-9624-1168-2. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.

б) дополнительная учебная литература:

1. История отечественного государства и права [Электронный ресурс] : учебник. В 2

- ч. Ч. 1 / под ред. О. И. Чистякова. 5-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. :Юрайт, 2011. 478 с. ISBN 978-5-9692-1079-0. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 2. История отечественного государства и права [Электронный ресурс] : учебник. В 2 ч. Ч. 1 / под ред. О. И. Чистякова. 5-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия кн. М. :Юрайт, 2011. 478 с. ISBN 978-5-9692-1079-0. История отечественного государства и права [Электронный ресурс] : учебник. В 2 ч. Ч. 2 / под ред. О. И. Чистякова. 5-е изд., перераб. и доп. Электрон. версия. кн. М. :Юрайт, 2011. 511 с. ISBN 978-5-9692-1076-9. ЭЧЗ «БиблиоТех». Неогранич. доступ.
- 3. **Исаев М. А.**История государства и права зарубежных стран [Электронный ресурс] : учебник для бакалавриата / М. А. Исаев. ЭВК. М. :Юрайт : ИД Юрайт, 2011. 958 с. (Бакалавр). Гриф МО. Режим доступа: ЭЧЗ «Библиотех». Неогранич. доступ.
- 4. **Земцов Б.Н.** История отечественного государства и права : учеб. пособие М. : Норма : Инфра , 2012.
- 5. **Лукьянов А.И**. Парламентаризм в России (вопросы истории, теории и практики) : курс лекций : учеб. пособие / А. И. Лукьянов. М. : Норма : Инфра М, 2010.
- 6. **Источники российского права:** вопросы теории и истории : учеб. пособие / отв. ред. М. Н. Марченко. М. : Норма, 2011.
- 7. **Рассолов М**.М. История отечественного государства и права : учебник для бакалавров / М. М. Рассолов, П. В. Никитин/ М. : Юрайт, 2012.

Источники законодательства:

- 1. Законодательство царя Федора Алексеевича: 1676-1682 годы. Законодательство царей Иоанна Алексеевича и Петра Алексеевича: 1682-1696 годы / сост. и авт. вступ. ст. В. А. Томсинов. М.: Зерцало, 2012.
- 2. Полное собрание законов Российской Империи (издание 1-е, 2-е и 3-е электронный ресурс).
- 3. Свод законов Российской Империи (издание 1-е, 2-е и 3-е электронный ресурс).
- 4. **Соборное уложение 1649** года. Законодательство царя Алексея Михайловича / сост., авт. предисл. и вступ. ст. В. А. Томсинов. М.: Зерцало, 2011.
- в) программное обеспечение дисциплины осуществляется через систему «ГЕКАДЕМ»;
- г) базы данных, информационно-справочные и поисковые системы:

При обучении используются программы информационной поддержки российской науки и образования справочно-правовых систем Консультант-Плюс, Гарант в разделах «Классика российского правового наследия», «Классика российского права», «Свод законов Российской империи в 16-ти томах». Интернет ресурсы: ;

9. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля):

Наименование специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Оснащенность специальных помещений и помещений для самостоятельной работы	Перечень лицензионного программного обеспечения. Реквизиты подтверждающего документа
Специальные	Аудитория на 160 рабочих мест,	Kaspersky Endpoint Security
помещения:	оборудованная специализированной мебелью	длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249
аудитория для	и техническими средствами обучения,	Node 2 year Educational Renewal License - 1356-
занятий	служащими для представления информации	160301-055520-667-97;
лекционного типа	большой аудитории (Проектор Epson EB-X8,	Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1

		License NO Level Legalization Get - 63907773;
2	800 mhz, экран screenmedia Goldview	Система консультантплюс - Договор об
1	83х244см, усилитель proaudio MA-70D,	информационной поддержке №1356/2215/2016;
к	олонки, микрофон.) И доступом в сеть	СПС Гарант - Договор о взаимном
	интернет по технологии Wi-Fi, наборы	сотрудничестве № 18В/17;
		Openoffice - По лицензии GPL;
	аглядных пособий, обеспечивающие	Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное
	ематические иллюстрации,	ПО;
	оответствующие рабочей программе	Powerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011
1		
Д	исциплины	MicrosoftDesktopEducation AllLng
		License/SoftwareAssurancePack Academic OLV
		1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value
		Subscription Education Solutions V0182751
	Аудитория на 32 рабочих места,	Kaspersky Endpoint Security
I I		длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249
аудитория для и	техническими средствами обучения,	Node 2 year Educational Renewal License - 1356-
занятий с.	лужащими для представления информации	160301-055520-667-97;
практического б	ольшой аудитории (переносная	Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1
		License NO Level Legalization Get - 63907773;
	PD727, экран Projecta Professional Matte White	
		информационной поддержке №1356/2215/2016;
1	доступом в сеть интернет по технологии	СПС Гарант - Договор о взаимном
1	Vi-Fi	сотрудничестве № 18В/17;
V	V 1-1·1	Openoffice - По лицензии GPL;
		*
		Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное
		ПО;
		Powerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011
		MicrosoftDesktopEducation AllLng
		License/SoftwareAssurancePack Academic OLV
		1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value
		Subscription Education Solutions V0182751
	Аудитория на 36 рабочих мест, оборудованная	
	пециализированной мебелью и	длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249
аудитория для то	ехническими средствами обучения,	Node 2 year Educational Renewal License - 1356-
индивидуальных и с.	лужащими для представления информации	160301-055520-667-97;
групповых б		
консультаций м	ольшой аудитории (переносная	Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1
	ольшой аудитории (переносная пультимедийная техника: Проектор	Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773;
A	• • •	
1	ультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об
P	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016;
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17;
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Openoffice - По лицензии GPL;
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО;
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV
P 2	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе .00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value
P 2 c	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751
Специальные А	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 0.00х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security
Специальные Апомещения:	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 0.00х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Каѕрегѕку Епdроіпt Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249
Специальные А помещения: аудитория для	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 0.00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена омпьютерной техникой с доступом к	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356-
Специальные А помещения: аудитория для ка самостоятельной	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 0.00x200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена омпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Каѕрегѕку Endpоint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97;
Специальные А помещения: смастоятельной смаботы бакалавровд	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена гомпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Казретѕку Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1
Специальные А помещения: стаудитория для касамостоятельной работы бакалавров д	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi мудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена помпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773;
Специальные А помещения: самостоятельной работы бакалавров д б б б б б б б б б б б б б б б б б б	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 200х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi мудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена сомпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным баблиотечным системам (12 Компьютеров	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об
Специальные А помещения: станостоятельной станостоятельной работы бакалавров д бакалавров д бакалавров д бакалавров д бакалавров д	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi мудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена томпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и тоисковым системам, электронным библиотечным системам (12 Компьютеров ntel Core 2 Duo Merom, 2000 mhz, с	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016;
Специальные А помещения: смамостоятельной смакалавров д б б б б б б б б б б б б б б б б б б	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi мудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена томпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным и поисковым системам (12 Компьютеров ntel Core 2 Duo Merom, 2000 mhz, с пониторами Asus MB17SE [17» LCD], 2	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном
Специальные А помещения: слаудитория для коработы бакалавров д бакала	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена помпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным и поисковым системам (12 Компьютеров пtel Core 2 Duo Merom, 2000 mhz, с пониторами Asus MB17SE [17» LCD], 2 принтера HP laserjet 4350.), с возможностью	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17;
Специальные А помещения: слаудитория для ко самостоятельной работы бакалавров д п б П м м п п	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi мудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена омпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным бабилотечным системам (12 Компьютеров ntel Core 2 Duo Merom, 2000 mhz, с пониторами Asus MB17SE [17» LCD], 2 принтера HP laserjet 4350.), с возможностью подключения к сети «Интернет» и	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL;
Специальные А помещения: стаудитория для камостоятельной работы бакалавров д п б Ін м п п о	пультимедийная техника: Проектор ACERPD727, экран ProjectaProfessionalMatteWhite на штативе 100х200см, ноутбук ASUSX52S) и доступом в еть интернет по технологии Wi-Fi Аудитория на 12 рабочих мест, оборудованная пециализированной мебелью и оснащена помпьютерной техникой с доступом к овременным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, электронным и поисковым системам (12 Компьютеров пtel Core 2 Duo Merom, 2000 mhz, с пониторами Asus MB17SE [17» LCD], 2 принтера HP laserjet 4350.), с возможностью	License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17; Орепоffice - По лицензии GPL; Интернет Браузер MozillaFirefox - Бесплатное ПО; Роwerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011 MicrosoftDesktopEducation AllLng License/SoftwareAssurancePack Academic OLV 1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value Subscription Education Solutions V0182751 Kaspersky Endpoint Security длябизнесаСтандартный Russian Edition. 150-249 Node 2 year Educational Renewal License - 1356- 160301-055520-667-97; Microsoft Win SL 8.1 Russian Academic OPEN 1 License NO Level Legalization Get - 63907773; Система консультантплюс - Договор об информационной поддержке №1356/2215/2016; СПС Гарант - Договор о взаимном сотрудничестве № 18В/17;

организации	Powerpoint Viewer - Бесплатное ПО; 2UJ-00011
	MicrosoftDesktopEducation AllLng
	License/SoftwareAssurancePack Academic OLV
	1License LevelE Enterprise 1Year; Open Value
	Subscription Education Solutions V0182751

10. Образовательные технологии:

- 1. Использование *интерактивной формы компьютерной симуляции* в виде обучающей программы «Гекадем»;
- **2.** Использование активной формы в виде проведения деловых и ролевых игр по заданной тематике:
- **3.** Использование активной формы в виде разбора конкретной ситуации по предложенной фабуле дела;
- **4.** Использование *активной формы в виде проведения встречи* с представителями Иркутского института регионального законодательства им.М.Сперанского;
- **5.** Использование *активной формы в виде проведения мастер-класса специалистами* Иркутского института регионального законодательства им.М.Сперанского по методике разработке законопроектов на основе исследования отечественного законодательства периодов XIX XX вв.

11. Оценочные средства (ОС):

11.1. Оценочные средства для входного контроля:

Оценочными средствами для входного контроля по дисциплине «История отечественного государства и права» предусмотрено написание бакалаврами на вводном семинаре эссе на следующие темы:

- 1. Значение исторических фактов для изучения юридических дисциплин;
- 2. Традиции и обычаи народов России.
- 3. Роль личности в истории Российской государственности;

11.2. Оценочные средства текущего контроля:

Оценочные средства текущего контроля формируются в соответствии с Положением о самостоятельной работе бакалавров, утв. Учёным Советом ИГУ 02.07.2012; Положением о фондах оценочных средств по основным профессиональным образовательным программам высшего образования, утв. Учёным Советом ИГУ 28.08.2015:

тесты, решение ситуационных задач, контрольные задания, проведение опросов (собеседования) с целью выявления сформированных компетенций ОК-6, ОПК-6.

Контрольные вопросы для проведения текущего контроля:

- 1. Предмет, метод и задачи изучения истории отечественного права.
- 2. Место истории отечественного государства и права в системе юридических наук.
- 3. Система и периодизация курса «История отечественного государства и права».
- 4. Источники и историография.
- 5. Проблемы истории отечественного государства и права как научной дисциплины.

- 6. Древнейшие государства на территории России.
- 7. Возникновение государственности у восточных славян.
- 8. Основные теории образования Древнерусского государства Киевская Русь.
- 9. Распад Древнерусского государства.
- 10. Обычное право.
- 11. Международные договоры Руси с Византией.
- 12. Каноническое право.
- 13. Княжеское законодательство. Церковные уставы князей.
- 14. Русская Правда как важнейший источник древнерусского права.
- 15. Псковская и Новгородская судные грамоты как источник русского права.
- 16. Правовое положение привилегированного населения.
- 17. Правовое положение служилой категории населения.
- 18. Правовой статус городского населения.
- 19. Правовое положение духовенства.
- 20. Правовое положение зависимого населения.
- 21. Виды источников государственного права на Руси 9-12 вв.
- 22. Форма правления на Руси 9-12 вв. Основные теории.
- 23. Правовой статус Великого Князя. Принципы передачи престола.
- 24. Система высших органов власти и управления.
- 25. Система органов отраслевого управления.
- 26. Система органов местного управления и самоуправления.
- 27. Вооруженные силы.
- 28. Статус церкви. Взаимоотношения церкви и государства.
- 29. Особенности правового статуса органов власти и управления в Новгороде и Пскове.
- 30. Вещное право по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 31. Обязательственное право по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 32. Наследственное право по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 33. Брачно-семейное право на Руси 9-12 вв.;
- 34. Понятие и виды преступлений по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 35. Цели и виды наказаний по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 36. Обстоятельства, влияющие на меру ответственности на Руси 9-12 вв...
- 37. Система судоустройства на Руси 9-12 вв.
- 38. Порядок судопроизводства по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 39. Система доказательств по Русской Правде и Псковской судной грамоте.
- 40. Образование единого русского государства вокруг Москвы.
- 41. Виды источников права Московского государства.
- 42. Правовое положение населения Московского государства.
- 43. Развитие формы правления в Московском государстве.
- 44. Статус главы государства Московского государства.
- 45. Развитие формы государственного устройства. Порядок формирования территории Московском государстве.
- 46. Система высших органов власти Московского государства.
- 47. Система органов отраслевого управления Московского государства.
- 48. Система органов местного управления Московского государства.
- 49. Вооруженные силы и карательные органы Московского государства.
- 50. Статус церкви. Взаимоотношения церкви и государства Московского государства.
- 51. Развитие институтов гражданского права в Московском государстве.
- 52. Развитие институтов уголовного права в Московском государстве.
- 53. Развитие процессуального права в Московском государстве.
- 54. Развитие институтов основных отраслей права по Соборному Уложению 1649 г.
- 55. Особенности развития правовой системы Русско-Литовского государства.
- 56. Образование и развитие абсолютной монархии в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.)

- 57. Особенности развития абсолютизма в России.
- 58. Виды источников права в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.)
- 59. Особенности законотворческого процесса в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.)
- 60. Деятельность кодификационных комиссий в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.)
- 61. Виды источников государственного права в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 62. Правовое положение населения. Сословные реформы в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 63. Правовое закрепление формы правления. Статус Императора в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 64. Правовое закрепление формы государственного устройства в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 65. Система высших органов власти и управления в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 66. Система органов отраслевого управления в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 67. Система органов местного управления и самоуправления в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 68. Система карательных органов и вооруженные силы в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 69. Статус церкви в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.).
- 70. Общая характеристика особенностей развития материального и процессуального права в России (2-я пол.ХУП-ХУШ вв.)..
- 71. Особенности развития институтов материального и процессуального права по законодательству Петра I и Екатерины II.
- 72. Причины кризиса абсолютизма в России в 1-й половине X1X в.
- 73. Виды источников права в России в 1-й половине X1X в.
- 74. Систематизация законодательства в России в 1-й половине X1X в.
- 75. Правовой статус дворян по СЗ РИ.
- 76. Правовой статус духовенства по СЗ РИ.
- 77. Правовой статус категорий городского населения по СЗ РИ.
- 78. Правовой статус крестьян по СЗ РИ.
- 79. Особенности правового статуса инородцев, иноверцев, иностранцев, евреев, казаков по СЗ РИ.
- 80. Форма правления. Правовой статус Императора в России в 1-й половине X1X в.
- 81. Форма государственного устройства в России в 1-й половине X1X в.
- 82. Правовые основы проведения реформы в системе высших органов власти в России в 1-й половине X1X в. Статус Государственного Совета и СЕВК.
- 83. Особенности законотворческого процесса в России в 1-й половине X1X в.
- 84. Правовые основы проведения реформы в системе органов отраслевого и межотраслевого управления: Министерства в России в 1-й половине X1X в..
- 85. Преобразования в системе органов местного управления и самоуправления.
- 86. Развитие системы карательных органов. Армия в России в 1-й половине X1X в.
- 87. Статус церкви в России в 1-й половине X1X в..
- 88. Право собственности по СЗ РИ.
- 89. Обязательственное право по СЗ РИ.
- 90. Наследственное право по СЗ РИ.
- 91. Брачно-семейное право по СЗ РИ.
- 92. Регламентация институтов трудового права по СЗ РИ.
- 93. Зарождение отрасли предпринимательского права в России в X1X в.
- 94. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г. как важнейший памятник русского уголовного права: история принятия, структура, значение в развитии русского уголовного права.
- 95. Понятие и виды преступлений по Уложению 1845 г.
- 96. Цели, виды, особенности назначения и исполнения наказаний по Уложению 1845 г.
- 97. Развитие процессуального права по СЗ РИ.

- 98. Государственно-политические кризисы в России во второй половине X1X вв.- начала XX в.: общая характеристика. Предпосылки проведения демократических реформ.
- 99. Классификация видов источников права, деятельность по систематизации законодательства. Общая характеристика основных источников права в России во второй половине X1X вв.- начала XX в.
- 100. Изменения в основных отраслях права и формирование новых в России во второй половине X1X вв.- начала XX в.
- 101. Причины отмены крепостного права в России и порядок разработки законопроектов по реформе.
- 102. Правовые основы проведения Крестьянской реформы 1861 г.
- 103. Правовые основы проведения земской реформы 1864 г.
- 104. Правовые основы проведения Городской реформы 1870 г.
- 105. Правовые основы и сущность проведения контрреформ в системе органов местного самоуправления в России во второй половине X1X вв.- начала XX в.
- 106. Причины и подготовка проведения судебной реформы 1864 г. в России.
- 107. Сущность судебной реформы 1864 г. в России.
- 108.Особенности судопроизводства по УГС и УУС 1864 г.
- 109. Правовые основы и сущность проведения судебной контрреформы.
- 110. Этапы развития формы правления в России во второй половине X1X начала XX вв. Особенности статуса главы государства.
- 111. Правовые основы закрепления конституционной монархии и республиканской формы правления.
- 112. Образование и деятельность Государственной Думы.
- 113.Октябрьский переворот 1917 г., образование и основные этапы развития Советского государства в XX в.
- 114. Система источников права Советского государства.
- 115.Особенности развития Российского государства в постсоветский период.
- 116. Правовое положение населения в Советском государстве.
- 117. Создание органов советского государственного аппарата в первые годы советской власти, правовые основы деятельности.
- 118. Этапы развития правового статуса советской системы органов государственной власти и управления в период с 1918 гг. по 1993 гг.:
- 119. Этапы формирования советской судебной системы.
- 120. Декреты о суде Советского государства: общая характеристика. Особенности деятельности судов дооктябрьского периода.
- 121. Система судов общей и специальной компетенции, правовые основы проведения судебных реформ в Советском государстве;
- 122. Предпосылки проведения судебной реформы в постсоветском государстве.
- 123. Этапы кодификации советского гражданского законодательства.
- 124. Развитие права собственности. Особенности режима государственной собственности.
- 125. Развитие советского обязательственного права. Государственная монополия на заключение договоров между юридическими лицами.
- 126. Развитие советского наследственного права. Ограничения права наследования по закону и завещанию.
- 127. Развитие советского брачно-семейного права.
- 128. Развитие советского трудового права.
- 129. Этапы кодификации советского уголовного и процессуального права.
- 130. Понятие и виды преступлений в Советском государстве;
- 131. Цели и виды наказаний в Советском государстве; порядок назначения наказаний и обстоятельства, влияющие на меру ответственности.
- 132. Виды, принципы и стадии советского процесса.
- 133. Система доказательств в Советском государстве;

134.Особенности соблюдения принципа законности в Советском государстве.

Задания для проведения текущего контроля:

Ситуационные задачи:

Ситуация 1. Изучить текст Грамоты 665 (см. базу данных берестяных грамот на сайте: http://gramoty.ru) «От Доброшки к Завиду (о взыскании долгов)». Новгород, {1160–1180}

«От Доброшки к Завиду. Возьми у Ратши шесть гривен, а у Наболи три кади (зерна — не указано, какого) и гривну. А Ратше скажи: «А еще ты заявил, что за Полтевичем на три гривны ячменя (т. е. этот твой долг следует взыскивать с Полтевича); так [я] обратил этот [долг] в проценты (т. е. засчитываю его в состав процентов)». А уПожоги возьми [столько-то] кадей ячменя ...?»

Задание для рассмотрения ситуации: В соответствии с установленными правилами Русской Правдой (ПП):

- 1. Составить договор займа Завидом у Наболи 3 кади зерна и гривну;
- 2. Составить исковое заявление о взыскании Доброшкой долга с Полтевича в соответствующий судебный орган, осуществлявшего свою деятельность в Древнерусском государстве на момент подачи жалобы;

Ситуация 2. Изучить текст Грамоты 381 (см. базу данных берестяных грамот на сайте: http://gramoty.ru) «От Игната к Климяте (просьба купить женскую шубу)». Новгород, {1160–1180} «От Игната к Климяте. Возьми у ДушилыФоминича три с половиной гривны и купи шубу чермничную женскую и [еще] купи ...?»

Задание для рассмотрения ситуации: В соответствии с установленными правилами Русской Правдой (ПП):

- 1. Составить договор займа Климятом у уДушилы Фоминича 3,5 гривны;
- 2. Составить договор купли Климятом женской шубы и других женских вещей;

Ситуация 3. Купец Чудомир, находясь в Константинополе, 20 июня 939 г. в ночное время проник в дом грека Фостирия и похитил у него ювелирные украшения, принадлежащие жене Велисе: серьги и перстень с драгоценными камнями. Однако, выходя из дома грека, Чудомир был схвачен Фостирием. Утром Фостирий привел связанного Чудомира к греческому царю.

Задание для рассмотрения ситуации: Какие доказательства могут быть использованы в суде для рассмотрения данного дела и каковым должно быть решение суда по данному делу в соответствии с положениями Договора Руси с Византией 911 г.?

Ситуация 4.Изорник С., имея жену А. и троих сыновей М., Н и Т (14, 12 и 10 лет соответственно) взял подмогу (орудия земледелия) и земельный участок для использования на срок 3 года у боярина В. За указанный срок С. регулярно выплачивал В. половину полученного урожая с земли. Приобрел дом, дополнительные орудия земледелия, домашний скот. Также заключил договор займа денежных средств в размере 200 гривен у купца Б. Через 4 года по окончании срока действия договора изорничества, В. стал требовать возврата земли и всех орудий земледелия у С. Также в это время Б. стал требовать уС возврата долга и причитающихся процентов с долга. Однако, С. требования В. не признал, заявляя, что все имущество принадлежит ему, т.к. В. своевременно не обращался к нему за возвратом полученного имущества. В. обратился в суд, по решению которого за принудительным приводом ответчика С. были направлены 2 пристава. Во время доставки С. в суд, последний оказал сопротивление. Жена А., находясь в это время в состоянии беременности, пыталась защитить своего супруга, но в это время у нее

начались преждевременные роды. Увидев свою жену в таком положении С. избил приставов, которые, обороняясь были вынуждены убить С.

Задание для рассмотрения ситуации: В соответствии с нормами ПСГ ответить на вопросы:

- 1. Каковым должно быть решение суда в отношении действий приставов в данной ситуации?
- 2. Каковым должно быть решение суда по иску В. о возврате своего имущества к С. в данной ситуации?
- 3. Каковым должно быть решение суда по иску Б. о возврате долга к С. в данной ситуации?

Ситуация 5. Холоп Иванко, принадлежавший боярину Якуну Андреевичу, украл коня у жителя Московского княжества - боярина Захария Михайловича. На следующий день Иванко, скрывая свое имя и факт кражи, на торговой площади г. Звенигорода в присутствии черносошного крестьянина Матфея и окупленного крестьянина Семёна, продал украденного коня боярину Федору Даниловичу. Затем Иванко сбежал в г. Суздаль.

Федор Данилович через 5 дней после покупки коня, продал его купцу Михалко Степановичу из г. Стародуб в присутствии дъяка Дионисия.

Через месяц после пропажи коня Захарий Михайлович поехал на торги в г. Стародуб и обнаружил своего коня у Михалко Степановича.

Задание для рассмотрения ситуации:В соответствии с нормами законодательства Московского государства ответить на вопросы:

- 1) Какова может быть юридическая квалификация действий Иванко, Матвея, Семена, Дионисия, Якуны Андреевича и Федора Даниловича если Иванко совершил свои действия:
 - А) 20 марта 1550 г.;
 - Б) 20 ноября 1550 г.?
- 2) Каков порядок рассмотрения дела Иванко в суде?
- 3) Каковым должно быть решение суда по делу Иванко?
- 4) Составить акты реализации (договор купли-продажи коня) по делу холопа Иванко:
- 5) Составить акты реализации применения права (процессуальные документы) по делу холопа Иванко;

Ситуация 6. У боярина Афанасия была семья - жена Борислава, сыновья Дионисий и Варфоломей, которым было по 10 и 7 лет соответственно, а также дочери Елена и Ждана. 3 и 5 лет. За период семейной жизни боярин получил в наследство от своих родителей пахотный земельный надел размером 120 аршин, бортной земли 100 аршин, построил дом, завел хозяйство из домашнего скота - 3 коровы, 2 коня, 2 козы, 3 свиньи и домашней птицы.

Однажды в лето 1650 г. Афанасий тяжело заболел и решил дать наказ своим детям о распределении семейного имущества после его смерти. При этом Афанасий указал, что все имущество детям следует распределить по совести, а его жене Бориславе выделить 100 гривен.

Через некоторое время боярин Афанасий умер. Дети остались проживать с матерью. Когда старшему сыну исполнилось 15 лет, он женился. Вдова Борислава вышла повторно замуж и потребовала выделить долю старшего сына, т.к. все остальные дети проживали вместе с ней.

Задание для рассмотрения ситуации:В соответствии с нормами законодательства Московского государства ответить на вопросы:

1) Каков порядок распределения наследства Афанасия?

- 2) Ккакую долю наследства должен был получить каждый член семьи Афанасия (конкретизировать по каждой доле в измерительных единицах)?
- 3) Когда наследники Афанасия могли получить право распоряжения своей долей наследства?

Ситуация 7. В ноябре 1649 г. крестьянин Прокопий, 10 лет проживая со своей семьей (жена, два сына 14 и 16 лет, дочь 18 лет) на земле боярина Нефёда узнал, что во время переписи его хозяин утаил о данном земельном участке в 20 аршин и всех лицах, проживающих на нем.

Прокопий обратился к дъякуТиомфею с просъбой о записи на его имя этого участка, полученного им якобы за службу от Государя. При этом Прокопий предоставил поддельную грамоту о наделении его землей за службу. В соответствии с представленным документом, дъяк Тимофей зарегистрировал участок за Прокопием.

Боярин Нефёда, узнав про действия Прокопия, обратился в суд за признанием его права собственности на этот земельный участок и всех приживавших на нём членов семьи Прокопия.

Задание для рассмотрения ситуации:В соответствии с нормами законодательства Московского государства ответить на вопросы:

- 1) Каковы особенности правового режима земельных участков и процедура их выделения лицам, находящимся на государственной службе?
- 2) В какой суд может обратиться боярин Нефёда для решения данного дела?
- 3) Какова должна быть процедура судопроизводства при рассмотрении данного дела?
- 4) Какие могут быть использованы доказательства по данному делу?
- 5) Каковым должно быть решение суда?

Ситуация 8. Изучить текст *Именного указа от 10 февраля 1763 г.* (№ 11.750) «О порядке производства уголовных дел по воровству, разбою и пристанодержательству» (ПС3-1 РИ Т.16. — СПб., 1830. — С.154-157):

Задание для рассмотрения ситуации: определить по тексту нормативноправового акта виды закреплённых институтов соответствующих отраслей права.

Ситуация 9.Изучить текст *Манифеста от 1 января 1826 г. «О даровании народу* разных облегчений» (№ 29, ПС3-2 РИ. Т.1. – СПб., 1830. – С.40-41);

Задание для рассмотрения ситуации: определить по тексту нормативноправового акта виды закреплённых институтов соответствующих отраслей права.

Ситуация 10. В марте 2012 г. в Петербурге во время реставрации старинного особняка Трубецких — Нарышкиных рабочие наткнулись на замурованную комнату, заполненную серебряной посудой. На большинстве приборов стоял фамильный герб семьи рода Нарышкиных, а сами изделия были, которые были спрятаны в этом особняке в 1917 г., сохранились в идеальном состоянии, т.к. были бережно обернуты газетами и льняной тканью, пропитанной уксусом, что не позволило серебру окислиться (см. информацию на сайте http://klads.org).

Задание для рассмотрения ситуации: Законодательство какого периода должно применяться для установления надлежащих наследников обнаруженного имущества и определения дальнейшей юридической судьбы указанного клада?

Ситуация 11. Присоединение в 2014 г. Крымской автономной республики и г.Севастополя в статусе субъектов Российской Федерации.

Задание для рассмотрения ситуации: Исходя из историко-юридических фактов развития правового статуса территории Крымского полуострова в составе РСФСР

и РФ определить законность принятых решений Правительства СССР о передаче Крымской автономной республики и г.Севастополя в состав Украины в 1991 году и присоединение Крыма к России в 2014 г.

Темы рефератов, докладов, эссе

<u>Рефераты:</u>

- 1. Древнерусское право собственности.
- 2. Древнерусское обязательственное право.
- 3. Древнерусское наследственное право.
- 4. Древнерусское уголовное право.
- 5. Система наказаний в Древнерусском государстве.
- 6. Древнерусское процессуальное право.
- 7. Система доказательств в древнерусском праве.
- 8. Правовые основы приобретения прав по состоянию по Своду законов РИ.
- 9. Правовые основы утраты прав по состоянию по Своду законов РИ.
- 10. Юридическое значение актов о состояниях по Своду законов РИ.
- 11. Правовой статус потомственных дворян по Своду законов РИ.
- 12. Правовой статус личных дворян по Своду законов РИ.
- 13. Правовой статус городских обывателей по Своду законов РИ.
- 14. Правовой статус почётных граждан по Своду законов РИ.
- 15. Правовой статус духовенства по Своду законов РИ.
- 16. Правовой статус сельских обывателей по Своду законов РИ.
- 17. Правовой статус инородцев по Своду законов РИ.
- 18. Правовой статус иноверцев по Своду законов РИ.
- 19. Правовой статус евреев по Своду законов РИ.
- 20. Правовой статус казаков по Своду законов РИ.

<u>Доклады:</u>

- 1. Право собственности по Своду законов РИ.
- 2. Обязательственное право по Своду законов РИ.
- 3. Наследственное право по Своду законов РИ.
- 4. Брачное право по Своду законов РИ.
- 5. Семейное право по Своду законов РИ.
- 6. Понятие и виды преступлений по Своду законов РИ.
- 7. Цели и виды наказаний по Своду законов РИ.
- 8. Порядок назначения наказаний по Своду законов РИ.
- 9. Цели, принципы и стадии гражданского процесса по Своду законов РИ.
- 10. Цели, принципы и стадии уголовного процесса по Своду законов РИ.
- 11. Стадии досудебного производства по уголовным делам по Своду законов РИ.
- 12. Стадии пересмотра судебных решений по Своду законов РИ.
- 13. Система доказательств и способы их получения по Своду законов РИ.
- 14. Изменения институтов русского уголовного права в период проведения в России контрреформ в конце XIX в.
- 15. Этапы развития права собственности в Советском государстве.
- 16. Этапы развития обязательственного права в Советском государстве.
- 17. Этапы развития наследственного права в Советском государстве.
- 18. Этапы развития брачного права в Советском государстве.
- 19. Этапы развития семейного права в Советском государстве.

Э<u>ссе:</u>

- 1. Роль М.Сперанского в систематизации русского законодательства.
- 2. Особенности юридической техники источников русского права во второй половине XIX в. начало XX вв.
- 3. Особенности юридической техники документов Крестьянской реформы.

4. Особенности юридической техники систематизации советского законодательства.

Деловые и ролевые игры:

- А) Деловая игра по темам:
 - 1. «Судебный процесс по делу Емельяна Пугачёва»;
 - 2. «Судебный процесс по делу Веры Засулич»;
 - 3. «Судебный процесс по делу Родиона Раскольникова»;
- Б) Ролевая игра по темам:
 - 1. Заключение договора личного найма в Древнерусском государстве;
 - 2. Заключение брака в Московском государстве;
 - 3. Заключение договора купли-продажи родовой вотчины в Российской империи в XIX в.;

Контрольные вопросы для проведения текущего контроля за самостоятельной работой бакалавра по разделам дисциплины.

Su Camber	тоятельной работой (оакалавра по разоелам оисциплины.
Наименование	Наименование	Контрольные вопросы:
раздела	темы	
Раздел I. Государство и право в Древнерусском государстве IX-XII вв.	на территории	на территории Российской империи? 2. Каковы существуют теории образования Древнерусского государства и в чём их сущность? 3. Почему существует многообразие теорий происхождения Древнерусского государства? 4. Какая теория образования Древнерусского
	Источники права Древнерусского государства.	государства является наиболее достоверной? 1. Когда появились первые источники права в Древнерусском государстве? 2. Какие существовали нормы обычного права в Древнерусском государстве? 3. Какие письменные источники права существовали в Древнерусском государстве? 4. В чём особенности источников международного права, применяемых в Древнерусском государстве? 5. В чём особенности церковных источников Древнерусского государства?
	Формирование государственного права в Древнерусском государстве. Система государственных органов.	2. Какова была форма государства в Древней Руси?
	Правовое положение населения в Древнерусском государстве	1. Какое социальное деление общества существовало

		3.	Каковы особенности правового статуса служилых людей в Древней Руси?
		4.	Каковы особенности правового статуса городского населения Древнерусского государства?
		5.	Каковы особенности правового статуса сельского населения Древнерусского государства?
		6.	Каковы особенности правового статуса холопов в Древнерусском государстве?
Раздел II. Государство и право на Руси в	Русское государство и развитие права в период		В чём особенности развития территорий Русского
период феодальной	феодальной раздробленности (XII-XIV		государства в период феодальной раздробленности? Каковы особенности правового статуса
раздробленности XII- XIV вв.	вв.)	3.	Новгородско-Псковских земель? Какова была форма государственности во
			Владимиро-Суздальском и Галицко-Волынском княжествах?
			Какие источники права существовали на Руси в период феодальной раздробленности?
		5.	Какие новые институты гражданского, уголовного и процессуального права были закреплены в
			Псковской Судной Грамоте?
Раздел III. Государство и право Русского	Развитие институтов государственного права в		Какие существовали источники государственного права в Московском государстве?
государства в период XV – 1-я пол. XVII вв.	Московском государстве	2.	Какова была форма государства в Русском государстве в московский период?
		3.	Каков был правовой статус главы Московского государства?
		4.	Какова была система органов государственной власти в Московском государстве?
		5.	В чём особенности статуса органов местного
			управления и самоуправления в Московском государстве?
			Какова была система органов отраслевого управления в Московском государстве?
			Каковы были особенности статуса армии в Московском государстве?
		8.	В чём особенности правового статуса церкви в Московском государстве?
	Развитие гражданского, уголовного и	1.	Какие источники права Московского государства регламентировали гражданские, уголовные и
	процессуального права в Московском государстве	2.	процессуальные правоотношения? Какие особенности регулирования институтов
		۷٠	права собственности, обязательственного и
			наследственного права закреплялись в источниках права Московского государства?
		3.	Какова была система преступлений и наказаний в Московском государстве?
		4.	Какова существовала процедура рассмотрения дел в судах Московского государства?
		5.	Какие виды доказательств и способы их получения использовались в судебных процессах в Московском государстве?
Раздел IV. Государство		1.	Какие источники права Российской империи 18 в.
	процессуального права в		регламентировали гражданские, уголовные и процессуальные правоотношения?
абсолютизма 2-я пол. XVII - XVIII	России в период абсолютной монархии во	2.	Какие особенности регулирования институтов
BB.	второй половине XVII- XVIIIвв.		права собственности, обязательственного и наследственного права закреплялись в источниках
			права Российской империи 18 в.?

		3.	Какие существовали особенности правового регулирования брачно-семейных отношений в Российской империи в 18 в.?
		4.	Какова была система преступлений и наказаний в Российской империи в 18 в.?
		5.	Какова существовала процедура рассмотрения дел в судах Российской империи 18 в.?
		6.	Какие виды доказательств и способы их получения использовались в судебных процессах в Российской империи в 18 в.?
Раздел V. Государство и право в Российской империи в период	Реформы государственного аппарата и развитие институтов государственного права в России в первой половине XIX в.		1. Каковы были особенности источников государственного права в России в перв. пол.19 в.?
кризиса абсолютизма в дореформенный			2. Какова была форма государства в Российской империи в перв. пол.19 в.?
период 1-й пол. XIX в.			3. В чём особенности правового статуса органов законодательной власти в Российской империи в перв. пол.19 в.?
			4. В чём особенности правового статуса органов исполнительной власти в Российской империи в перв. пол.19 в.?
			5. В чём особенности правового статуса органов местного управления в Российской империи в перв. пол.19 в.?
Раздел VI. Государство и право	Эволюция формы правления в России в период проведения	1.	Каковы были этапы развития формы государства в Российской империи во втор.пол.19 в. – нач.20 в.?
в Российской империи в период	реформ и контрреформ во второй половине XIX-начале XX вв. Образование и деятельность Государственной Думы.	2.	Какова были правовые основания проведения контрреформ в Российской империи во втор.пол.19 в.?
сер. XIX – нач. XX вв.		3.	В чём заключалась сущность контрреформ в Российской империи во втор.пол. 19 в.?
		4.	Какова была процедура формирования Государственной Думы в Российской империи в нач.20 в.?
	Развитие гражданского, уголовного и процессуального права в России в период проведения реформ и		Какие изменения в институтах права собственности закреплялись в русском законодательстве втор.пол.19 в. – нач.20 в?
	контрреформ во второй половине	2.	Какие изменения в институтах обязательственного
	X1X-начале XX вв.		права закреплялись в русском законодательстве втор.пол.19 внач.20 в.?
		3.	Какие изменения в институтах наследственного права закреплялись в русском законодательстве втор.пол.19 внач.20 в.?
		4.	Какие изменения в институтах брачно-семейного права закреплялись в русском законодательстве
		5.	втор.пол.19 внач.20 в.? Какие изменения в институтах уголовного права
			закреплялись в русском законодательстве втор.пол.19 внач.20 в.?
			Какие изменения в институтах процессуального права закреплялись в русском законодательстве втор.пол.19 внач.20 в.?
Раздел VII. Советское	Формирование судебной системы советского государства. Правовые основы проведения	1.	Каковы были этапы формирования судебной системы в Советском государстве?
государство и право в		2.	Какие нормативно-правовые акты явились
период 1917-1991 гг.			основанием для проведения судебных реформ в Советском государстве?
		3.	Какова была система судов общей юрисдикции в

	Советском государстве? 4. Какова была система судов специальной юрисдикции в Советском государстве? 5. Какова была система судов для пересмотра судебных решений в Советском государстве?
Развитие институтов уголовного и процессуального Советского государства.	1. Какие источники уголовного и процессуального

Контрольные задания

- 1. Сравнить тексты Договора Руси с Византией 911, 944, 971 г.г. выявить нормы, ухудшающие положение Киевского государства по отношению к Византии.
- 2. Составить сравнительную таблицу по составам преступлений церковной юрисдикции по текстам Церковных уставов князей Ярослава и Всеволода.
- 3. Установить чем отличаются списки от редакций Русской Правды. Определить идентичные нормы права по содержанию в Краткой, Пространной и Сокращенной редакциях Русской Правды.
- 4. Вывить этапы развития принципов передачи престола в Киевском государстве по составленной схеме генеалогического древа русских князей в период с 1X-XП века.
- 5. Составить сравнительную таблицу по правовому статусу смердов, закупов, холопов (основания приобретения и утраты статуса, права и обязанности) по тексту РП(ПП).
- 6. Описать процедуру отыскания украденной вещи и беглого холопа по тексту РП (ПП).
- 7. Составить сравнительную таблицу по видам и условиям заключения договоров по РП (ПП) и ПСГ.
- 8. Составить договор изорничества по условиям ПСГ.
- 9. Составить перечень обязанностей супругов и виды наказаний за их неисполнение по Церковным уставам князей и церковному законодательству..
- 10. Определить порядок присоединения территорий к Московскому княжеству за период с X1У по 1-ю пол. ХУП вв.: дата и основание присоединения.
- 11. Составить сравнительную таблицу по понятию и видам преступлений; целям и видам наказаний по РП (ПП), ПСГ, Судебнику 1497 г. и Судебнику 1550 г.
- 12. Составить сравнительную таблицу обязанностей должностных лиц в суде по текстам ПСГ, Судебнику 1497 г. и Судебнику 1550 г.

- 13. Составить сравнительную таблицу по принципам, видам стадиям процесса, статусу участников процесса, системе доказательств по РП (ПП), ПСГ, С $1497~\Gamma$., С $1550~\Gamma$. и СУ $1649~\Gamma$.
- 14. Составить сравнительную таблицу по видам преступлений по текстам Церковного устава Всеволода и Правосудия Митрополичьего.
- 15. Составить сравнительную таблицу порядка наследования вотчин (родовых, купленных, пожалованных) и поместий по СУ 1649 г.
- 16. Составить схему системы органов высшего, центрального, отраслевого, местного управления в Российской Империи во 2-1 пол. ХУШ в. по критерию соподчиненности с указанием: года учреждения, нормативного акта, структура, компетенция.
- 17. Составить схему судебных органов в Российской Империи 2-й пол. ХУШ вв. по критериям: общей, специальной юрисдикции; сословности; инстанции (с указанием подсудности каждого судебного органа).
- 18. Составить сравнительную таблицу правового статуса городского населения (по категориям, основанию приобретения и утраты статуса, права и обязанности) по тексту Регламента Главного Магистрата 1721 г. и Жалованной грамоты городам 1785 г.
- 19. Составить схему системы государственных органов по проекту М.М. Сперанского.
- 20. Выписать названия основных разделов и книг СЗ РИ.
- 21. Составить описание статуса императора по СЗ РИ.
- 22. Составить схему государственных органов власти и управления в РИ в период 1-й половины X1X в. в порядке подчиненности.
- 23. Выписать точное название разделов и глав Уложения о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г.
- 24. Выписать по 3 состава преступления (наиболее интересных по вашему мнению) из разделов 6-12 Уложения 1845 г.
- 25. Составить схему судебных органов Российской Империи 1-й половины X1X в. по критерию общей и специальной юрисдикции.
- 26. Составить сравнительную таблицу о основных положений порядка выборов представителей в Государственную Думу и Учредительное Собрание (По Положениям «О выборах в ГД» 1907 г. и «О выборах УС» 1917 г.).
- 27. Составить схему классификации видов имущества по тексту т.10 СЗ РИ.
- 28. Составить сравнительную таблицу целей и видов наказаний по Уголовным Уложениям 1845, 1885 и 1903 гг.
- 29. Составить сравнительную таблицу по видам и условиям заключения договоров по ГК РСФСР 1922 г. и СЗ РИ т.10.
- 30. Составить сравнительную таблицу по процедуре заключения и расторжения брака, прав и обязанностей супругов по тексту КЗАГС 1918 г., КОБС 1926 г. и СЗ РИ т.10.
- 31. Составить сравнительную таблицу по понятию и видам преступлений; целям и видам наказаний по текстам Руководящих начал по уголовному праву 1919 г., УК РСФСР 1922 г. и УК РСФСР 1926 г.
- 32. Составить сравнительную таблицу по видам доказательств, используемых в гражданском и уголовном процессе по текстам ГПК и УПК РСФСР 1923 гг.

Контрольные тесты

1. В Древней Руси к спискам нормативно-правовых актов относилось:

- 1. текст нормативно-правового акта;
- 2. рукописная копия текста нормативно-правового акта;
- 3. сокращенный текст нормативно-правового акта;
- 2. Основанием освобождения от холопской зависимости в соответствии с положениями Русской Правды (Пространная редакция) являлось:
 - 1. получение холопом отпускной грамоты от господина;
 - 2. бегство холопа от своего господина;
 - 3. в порядке наследования для детей, рожденных холопкой от господина;
- 3. К квалифицированной татьбе по Русской Правде относилось:
 - 1. татьба имущества своего господина;
 - 2. татьба, совершенная в ночное время;
 - 3. татьба, совершенная холопом;
- 4. В соответствии с положениями Русской Правды господин мог выставлять свидетелем в суде своего закупа в случае:
 - 1. рассмотрения дел по любому иску господина;
 - 2. рассмотрения дел по иску закупа к господину;
 - 3. рассмотрения дел по малому иску господина;
- 5. Договор поклажи в соответствии с положениями Русской Правды заключался:
 - 1. в устной форме без свидетелей;
 - 2. в устной форме при свидетелях;
 - 3. в устной форме при дъяке;
- 6. За совершение преступления в соответствии с положениями Русской Правды продажа выплачивалась:
 - 1. в пользу потерпевшей стороны;
 - 2. в пользу судьи, выносившего решение;
 - 3. в пользу Великого Князя;
- 7. В соответствии с положениями Русской Правды проведение заклича и свода устанавливалась:
 - 1. процедура рассмотрения любого дела в суде;
 - 2. процедура для проведения розыска преступника;
 - 3. процедура для отыскания пропавшей вещи;
- 8. В соответствии с положениями Русской Правды в качестве доказательства в суде допускалось предъявлять:
 - 1. письменный документ;
 - 2. знамение;
 - 3. в качестве свидетеля холопа;
- 9. В соответствии с положениями Русской Правды к смягчающим вину обстоятельствам относилось:
 - 1. совершение преступления в состоянии алкогольного опьянения;
 - 2. совершение преступления в отношении закупа;
 - 3. совершение преступления в отношении женщины;
- 10. В соответствии с положениями Русской Правды послухами назывались:
 - 1. Свидетели, которые слышали о факте совершения преступления;
 - 2. Очевидцы факта совершения преступления;
 - 3. Свидетели по характеристике личности преступника;
- 11. Псковская судная грамота утратила юридическую силу в период с:
 - 1. 1497 г.;
 - 2. 1510 г.;
 - 3. 1550 г.;
- 12. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты основанием приобретения права собственности на землю устанавливался срок давности

владения:

- 1. 3-4 года;
- 2. 4-5 лет;
- 3. 5-6 лет:
- 13. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты к условию формы заключения договора изорничества устанавливалось:
 - 1. присутствие мытника и дьяка;
 - 2. присутствие дьяка и свидетелей 2 чел.;
 - 3. присутствие дьяка и свидетелей 5-6 чел.;
- 14. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты к квалифицированной татьбе относилось:
 - 1. коневая татьба, ночная татьба и церковная татьба;
 - 2. ночная татьба, татьба из закрытого помещения и церковная татьба;
 - 3. коневая татьба, кромская татьба и татьба в 3-й раз;
- 15. Высшим органом власти в Новгородской феодальной республике являлось:
 - 1. Князь;
 - 2. Посадник;
 - 3. Вече;
- 16. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты должностным лицом в суде, извещающим о явке сторон в суд являлся:
 - 1. позовник;
 - 2. подверник;
 - 3. пристав;
- 17. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты при проведении поля стороны не могли выставлять вместо себя наймитов:
 - 1. в случаях рассмотрения споров между женщинами;
 - 2. в случаях рассмотрения споров с участием боярина;
 - 3. в случаях рассмотрения споров с участием малолетних;
- 18. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты к суду специальной юрисдикции относился:
 - 1. суд посадника;
 - 2. суд наместника;
 - 3. суд наместника владыки;
- 19. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты высшая мера наказания назначалась преступнику:
 - 1. головнику;
 - 2. татю;
 - 3. переветчику;
- 20. В соответствии с положениями Псковской судной грамоты к обязательному условию заключения договора поклажи относилось:
 - 1. в письменной форме с передачей имущества хранителю;
 - 2. в письменной форме с указанием имущества, передаваемого на хранение;
 - 3. в письменной форме в присутствии дъяка;
- 21. В соответствии с положениями Судебника 1497 г. юридически был закреплен факт присоединения к Московскому княжеству территории:
 - 1. Псковской земли;
 - 2. Новгородской земли;
 - 3. Малороссийской земли;
- 22. В соответствии с положениями Судебника 1497 г. устанавливался срок исковой давности по земельным спорам:

- 1. 4 года по спорам в отношении частной земли;
- 2. 5 лет по спорам в отношении частной земли;
- 3. 6 лет по спорам в отношении княжеской земли;
- 23. В соответствии с положениями Судебника 1497 г. основанием освобождения из холопской зависимости являлось:
 - 1. бегство холопа на окраинные территории государства;
 - 2. бегство холопа из татарского плена;
 - 3. самовыкуп холопа;
- 24. В соответствии с положениями Судебника 1497 г. высшая мера наказания назначалась преступнику:
 - 1. коневому и головному татю;
 - 2. коневому и церковному татю;
 - 3. церковному татю и подымщику;
- 25. В соответствии с положениями Судебника 1497 г. к процессуальным документам относились:
 - 1. правая грамота;
 - 2. отпускная грамота;
 - 3. духовная грамота;
- 26. В соответствии с положениями Судебника 1550 г. срок выкупа родовых вотчин устанавливался:
 - 1. 25 лет;
 - 2. 40 лет;
 - 3. 49 лет:
- 27. В соответствии с положениями Судебника 1550 г. обязательным условием заключения договора купли-продажи коня в Московском уезде устанавливалось:
 - 1. присутствие свидетелей;
 - 2. присутствие дьяка;
 - 3. присутствие пятенщика;
- 28. В соответствии с положениями Судебника 1550 г. при установлении рассрочки выплаты долга купцу выдавался документ:
 - 1. отпускная грамота;
 - 2. полетная грамота;
 - 3. тарханная грамота;
- 29. В соответствии с положениями Судебника 1550 г. кормленщиками являлись:
 - 1. бояре;
 - 2. наместники;
 - 3. недельщики;
- 30. В соответствии с положениями Судебника 1550 г. основанием для начала судебного разбирательства являлся документ:
 - 1. позвоница;
 - 2. судница;
 - 3. жалобница;
- 31. Крепостное право в России юридически было закреплено в нормативно-правовом акте:
 - 1. Судебником 1497 г.;
 - 2. Судебником 1550 г.;
 - 3. Соборным Уложением 1649 г.;
- 32. Соборное Уложение 1649 г. вступило в юридическую силу в период с:
 - 1. 29 января 1649 г.;
 - 2. 16 июля 1649 г.;
 - 3. 3 октября 1649 г.;
- 33. Проект Соборного Уложения 1649 г. разрабатывался законодательной комиссией

во главе:

- 1. Царя Алексея Михайловича;
- 2. Князя Никиты Одоевского;
- 3. Князя Юрия Долгорукого;
- 34. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. к недорослям относились несовершеннолетние в возрасте:
 - 1. до 14 лет;
 - 2. до 15 лет;
 - 3. до 16 лет;
- 35. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. новой письменной формой заключения договоров являлось составление:
 - 1. записи:
 - 2. кабалы;
 - 3. крепости;
- 36. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. предметом договора подряда могли быть:
 - 1. выполнение работы тиунами у бояр;
 - 2. выполнение работы мастерами различных дел;
 - 3. выполнение работы перевозчиками через реку;
- 37. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. запрещалось осуществлять торговлю православным в период:
 - 1. по дням недели в воскресенье и субботу;
 - 2. по дням недели в воскресенье и за 3 часа до вечера в субботу;
 - 3. по дням недели в воскресенье и за 5 часов до вечера в субботу;
- 38. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. фальшивомонетчики именовались:
 - 1. денежными мастерами воровских денег;
 - 2. денежными татями;
 - 3. денежными крамольниками;
- 39. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. за сводничество преступникам назначалось наказание в виде:
 - 1. ссылкой;
 - 2. тюремного заключения;
 - 3. битья кнутом;
- 40. В соответствии с положениями Соборного Уложения 1649 г. третейский суд состоял из судей в количестве:
 - 1. 1 судьи по соглашению сторон;
 - 2. 2 судей по представителю от каждой стороны;
 - 3. З судей по представителю от сторон и Царя;

Демонстрационный вариант контрольной работы:

Тема 5. Раздел V. «Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г.»: Вариант №1

- 1. Юридическая сила Уложения 1845 г.;
- 2. Понятие субъекта преступления по Уложению 1845 г.;
- 3. Цели и виды дополнительных наказаний по Уложению 1845 г.;

Вариант № 2

- 1. Особенности внутренней структуры Уложения 1845 г.;
- 2. Соотношение понятий преступления и проступка по Уложению 1845 г.;
- 3. Цели и виды исправительных наказаний по Уложению 1845 г.;

Демонстрационный вариант теста:

Тема 4. Раздел VII. «Развитие институтов советского гражданского права»: Тест №1

- 1. В соответствии с Декретом Съезда Советов Р. С. и Кр. Деп. от 27.10.1917 г. «О земле» в исключительное пользование государства или общин передавалось следующее недвижимое имущество:
 - 1. мелкие реки, озёра, леса;
 - 2. сады, питомники, оранжереи;
 - 3. нефть, уголь, соль;
- 2. Вступление в юридическую силу Гражданского кодекса $PC\Phi CP$ от 15.11.1922 г. было установлено c:
 - 1. 15 ноября 1922 г.;
 - 2. 15 декабря 1922 г.;
 - 3. 01 января 1923 г.;
- 3. В соответствии с положениями Гражданского кодекса РСФСР 1922 г. возраст совершеннолетия для субъектов гражданского права был установлен с:
 - 1. 16 лет;
 - 2. 18 лет;
 - 3. 21 года;

Тест № 2

- 1. В соответствии с положениями Гражданского кодекса РСФСР 1922 г. были установлены следующие формы собственности:
- 2. государственная, колхозная, кооперативная;
- 3. государственная, частная, кооперативная;
- 4. государственная, частная, колхозная;
- 2. В соответствии с положениями Гражданского кодекса РСФСР 1922 г. из гражданского оборота были изъяты следующие объекты:
 - 1. земля, оружие, радиотелеграфное имущество;
 - 2. земля, летательные аппараты, иностранная валюта;
 - 3. земля, железные дороги, промышленные предприятия;
- 3. В соответствии с положениями Гражданского кодекса РСФСР 1922 г. начисление процентов на проценты по договору займа НЕ запрещалось для следующих субъектов гражданского права:
 - 1. по договорам, заключёнными между юридическими лицами;
 - 2. по договорам, заключёнными между физическими и юридическими лицами;
 - 3. по договорам, заключёнными любыми лицами с соответствующими кредитными установлениями;

Демонстрационный вариант опроса:

Тема 1-3. Раздел IV. Развитие русского права в Российской Империи (2-я пол.ХУП – ХУШ вв.)

- 1. Какие источники права Российской империи 18 в. регламентировали гражданские, уголовные и процессуальные правоотношения?
- 2. Какие особенности регулирования институтов права собственности, обязательственного и наследственного права закреплялись в источниках права Российской империи 18 в.?
- 3. Какие существовали особенности правового регулирования брачно-семейных отношений в Российской империи в 18 в.?
- 4. Какова была система преступлений и наказаний в Российской империи в 18 в.?
- 5. Какова существовала процедура рассмотрения дел в судах Российской

- империи 18 в.?
- 6. Какие виды доказательств и способы их получения использовались в судебных процессах в Российской империи в 18 в.?

11.3. Оценочные средства для промежуточной аттестации в форме экзамена.

No	Вид контроля	Контролируемые темы (разделы)	Компетенции,
п/п			компоненты которых
			контролируются
1	экзамен	Разделы I VIII.	ОК-6; ОПК-6;

Примерный перечень вопросов к экзамену

- 1. Предмет, метод, периодизация, историография науки «История отечественного государства и права». Место в системе гуманитарных и юридических наук.
- 2. Источники древнерусского права: виды, история принятия, общая характеристика, значение в развитии отечественного права.
- 3. Формирование институтов государственного права в Древнерусском государстве: теории происхождения государства, форма правления и государственного устройства, статус главы государства, статус органов государственной власти и управления.
- 4. Правовой статус населения Древнерусского государства: категории, права, обязанности, основания приобретения и утраты статуса.
- 5. Формирование институтов гражданского права в Древнерусском государстве: право собственности, обязательственное и наследственное право: общая характеристика.
- 6. Формирование институтов уголовного права в Древнерусском государстве: понятие и виды преступлений, цели и виды наказаний. Обстоятельства, влияющие на меру ответственности.
- 7. Формирование институтов процессуального права в Древнерусском государстве: судоустройство, принципы и стадии судопроизводства, система доказательств.
- 8. Особенности развития институтов государственного права на Руси в период феодальной раздробленности (XII XIV вв.). Особенности правового статуса Галицко-Волынского и Владимиро-Суздальского княжеств.
- 9. Особенности развития институтов государственного права в Новгородской и Псковской феодальных республиках (XII XV вв.): форма правления и государственного устройства, система органов власти и управления, правовой статус населения.
- 10. Правовой статус церкви на Руси в период IX-XIV в.в.: источники церковного права, система церковного управления, статус церковных людей, церковная юрисдикция.
- 11. Источники права Новгородской и Псковской феодальных республик: виды, история принятия, общая характеристика.
- 12. Правовое регулирование имущественных отношений в Псковской феодальной республике: право собственности, обязательственное право и наследственное право.
- 13. Формирование институтов брачно-семейного права на Руси в период IX-XIV в.в.
- 14. Понятие и виды преступлений, наказаний по законодательству Псковской феодальной республики.
- 15. Судоустройство и судопроизводство по законодательству Псковской феодальной республики.
- 16. Источники права Русского государства в период централизации и сословно-представительной монархии (XV 1-я пол.XVII вв.): виды, история принятия,

- общая характеристика, значение в развитии отечественного права. Этапы систематизации законодательства.
- 17. Соборное уложение 1649 г. как источник русского права: история принятия, структура, общая характеристика, значение в развитии русского права.
- 18. Источники церковного права Русского государства в период централизации и сословно-представительной монархии (XV 1-я пол.XVII вв.): виды, общая характеристика, значение в развитии отечественного права.
- 19. Правовой статус системы органов государственной власти и управления (высших, отраслевых и местных) в Русском государстве в период централизации и сословно-представительной монархии (XV 1-я пол.XVII вв.): виды, состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности.
- 20. Правовой статус системы карательных органов в Русском государстве: виды, состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности.
- 21. Правовое положение населения в Русском государстве (XV 1-я пол.XVII вв.): категории, права и обязанности, основания приобретения и утраты статуса. Юридическое значение сословных реформ.
- 22. Правовой статус церкви в Русском государстве (XV 1-я пол.XVII вв.): правовой статус духовенства, церковное управление, взаимоотношения церкви и государства, церковная юрисдикция
- 23. Регламентация брачно-семейных отношений в Русском государстве (XV 1-я пол.XVII вв.): условия и порядок заключения брака, поводы для расторжения брака, статус членов семьи.
- 24. Правовое регулирование имущественных отношений в Русском государстве по законодательству XV-1-й пол. XVII вв..: право собственности, обязательственное право и наследственное право.
- 25. Развитие институтов уголовного права в Русском государстве по законодательству XV-1-й пол. XVII вв.: понятие преступления, характеристика элементов состава преступления, виды преступлений, цели и виды наказаний. Обстоятельства, влияющие на меру ответственности.
- 26. Развитие институтов процессуального права в Русском государстве по законодательству XV-1-й пол. XVII вв.: судоустройство, судопроизводство, система доказательств.
- 27. Источники права в период формирования и упрочения абсолютизма в России (конец XVII XVIII вв.): виды, общая характеристика, действие во времени и пространстве. Систематизация законодательства. Особенности законотворческого процесса.
- 28. Правовые основы закрепления формы правления и формы государственного устройства в Российской империи (конец XVII XVIII вв.). Правовой статус Императора. Устав о престолонаследии 1722 г.
- 29. Правовое положение населения в Российской империи (конец XVII XVIII вв.): категории, права и обязанности, основания приобретения и утраты статуса. Юридическое значение сословных реформ.
- 30. Правовой статус системы органов власти и управления в Российской империи (конец XVII XVIII вв.): виды, состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности. Правовые основы проведения реформ системы органов власти и управления (высших, отраслевых и местных).
- 31. Правовой статус церкви в Российской империи конец XVII XVIII вв.): источники церковного права, статус духовенства, церковное управление, взаимоотношения церкви и государства. Правовые основы и сущность церковных реформ. Духовный регламент 1721 г.
- 32. Правовой статус армии в Российской империи (конец XVII XVIII вв.). Военная

- реформа Петра І. Военный устав 1716 г. и Морской устав 1720 г.
- 33. Правовой статус органов прокуратуры, фискалитета и полиции в Российской империи (конец XVII XVIII вв.): состав, структура, компетенция, правовые основы деятельности.
- 34. Развитие институтов гражданского права в русском законодательстве (конец XVII XVIII вв.): право собственности, обязательственное право и наследственное право. Указ о единонаследии 1714 г.
- 35. Развитие институтов брачно-семейного права в русском законодательстве (конец XVII XVIII вв.).
- 36. Развитие институтов уголовного права в русском законодательстве (конец XVII XVIII вв.): понятие о преступлении, характеристика элементов состава преступления, виды преступлений; цели и виды наказаний, особенности назначения наказаний по Артикулу Воинскому 1715 г.
- 37. Система судоустройства в Российской империи в период правления Петра 1 и Екатерины II : виды судов, подсудность, правовые основы и сущность проведения судебных реформ.
- 38. Развитие системы судопроизводства в Российской империи (конец XVII XVIII вв.): виды, принципы, стадии процесса, система доказательств и теория их оценки по Краткому изображению процесса и судебных тяжб 1715 г.
- 39. Источники права в Российской империи в период XIX-начало XX вв.: виды, общая характеристика, значение в развитии русского права.
- 40. Систематизация русского законодательства в первой трети XIX в. Законодательная деятельность М.М. Сперанского. Полное собрание законов РИ и Свод законов РИ: структура, общая характеристика. Изменения сословного законодательства в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX вв. Правовые основы проведения крестьянской реформы 1861 г.
- 41. Эволюция формы правления в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX вв. Особенности правового статуса Императора Российской империи.
- 42. Развитие формы государственного устройства в Российской империи в период XIX-начало XX вв. Особенности правового статуса Финляндии, Польши, Кавказа и Сибири в составе Российской империи.
- 43. Развитие правового статуса системы высших органов власти и управления в Российской империи в период XIX-начало XX вв.: виды, состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности.
- 44. Особенности правового статуса Государственной Думы в Российской империи.
- 45. Особенности правового статус органов власти и управления периода двоевластия. Законодательная деятельность временного правительства (февраль октябрь 1917 г.).
- 46. Развитие правового статуса органов отраслевого и межотраслевого управления в Российской империи в период XIX-начало XX вв.: виды, состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности.
- 47. Развитие правового статуса органов местного управления в Российской империи в период XIX-начало XX вв.: административно-территориальное деление, виды органов местного управления, их состав, структура, компетенция, порядок формирования, правовые основы деятельности.
- 48. Юридическое значение проведения в Российской империи Земской реформы 1864 г. и Городской реформы 1870 г. и их контрреформы в конце XIX в.: общая характеристика содержания нормативных актов.
- 49. Развитие правового статуса системы карательных органов в Российской империи в период XIX-начало XX вв: виды, состав, структура, компетенция, правовые основы деятельности. Сущность проведения реформ в системе органов полиции, политического сыска и пенитенциарных (тюремных) учреждениях.

- 50. Правовой статус армии в Российской империи в XIX начале XX в. Правовые основы и сущность военной реформы 1864 1874 гг.
- 51. Развитие институтов права собственности в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX в.
- 52. Развитие институтов обязательственного права в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX в.
- 53. Развитие институтов наследственного права в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX в.
- 54. Развитие институтов брачно-семейного права в Российской империи по СЗ РИ в период XIX-начало XX в.
- 55. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г.: история принятия, общая характеристика, значение в развитии русского права.
- 56. Характеристика институтов уголовного права в Российской империи по СЗ РИ в период XIX в.: понятие преступления и проступка, характеристика элементов состава преступления, виды преступлений (по Уложению о наказаниях 1845 г.)
- 57. Характеристика институтов уголовного права в Российской империи по СЗ РИ в период XIX в.: цели и виды наказаний; особенности и порядок назначения наказаний; обстоятельства, влияющие на меру ответственности (по Уложению о наказаниях 1845 г.)
- 58. Особенности развития институтов уголовного права в Российской империи во второй половине XIX начале XX в. Уголовное уложение 1903 г.
- 59. Юридическое значение проведения в Российской империи Судебной реформы 1864 г.: общая характеристика содержания нормативных актов.
- 60. Принципы судоустройства по Учреждению судебных установлений 1864 г. Особенности правового статуса судьи, присяжных заседателей, поверенных, прокуроров и нотариусов.
- 61. Принципы и порядок судопроизводства по гражданским делам по Уставу гражданского судопроизводства 1864 г.
- 62. Принципы и порядок рассмотрения уголовных дел по Уставу уголовного судопроизводства 1864 г.
- 63. Система доказательств по Уставам гражданского и уголовного судопроизводства 1864 г., порядок оценки доказательств.
- 64. Правовые основы и сущность проведения контрреформ в системе судоустройства и судопроизводства в Российской империи.
- 65. Источники советского права. Основные этапы систематизации и кодификации союзного и российского законодательства.
- 66. Конституция РСФСР 1918 г.: история принятия, структура. Основные принципы советской демократии и федерации, высшие и местные органы государственной власти и управления, избирательное право.
- 67. Подготовка и принятие Конституции СССР 1924 г. Проблема государственного суверенитета, структура и компетенция государственных органов.
- 68. Подготовка и принятие Конституции СССР 1936 г. Изменения состава Союза ССР. Развитие статуса союзных и автономных республик. Законодательные, исполнительные и судебные органы.
- 69. Конституция СССР 1977 г.: разработка, принятие, основные положения, отличия от Конституции 1936 г.
- 70. Особенности развития формы правления в Советском государстве. Правовой статус главы государства.
- 71. Особенности развития формы государственного устройства в Советском государстве. Правовые основы образования СССР. Статус субъектов советской федерации.
- 72. Развитие институтов избирательного права в Советском государстве.

- 73. Особенности правового положения населения в Советском государстве.
- 74. Формирование советского трудового права. Кодексы законов о труде РСФСР 1918, 1922 г. и 1971 г.: общая характеристика.
- 75. Развитие источников гражданского права в Советском государстве: общая характеристика.
- 76. Формирование институтов права собственности в Советском государстве: общая характеристика.
- 77. Формирование институтов обязательственного права в Советском государстве: общая характеристика.
- 78. Формирование институтов наследственного права в Советском государстве: общая характеристика.
- 79. Формирование институтов брачно-семейного права в Советском государстве: общая характеристика.
- 80. Формирование институтов советского уголовного права: понятие и виды преступлений.
- 81. Формирование институтов советского уголовного права: цели и виды наказаний, особенности назначения наказаний.
- 82. Советское законодательство в годы Великой Отечественной войны: общая характеристика.
- 83. Становление и развитие советской судебной системы. Декреты о суде № 1, 2, 3. Декрет ВЦИК Советов «О народном суде РСФСР» 1918 г. Судебная реформа 1922 г.
- 84. Формирование институтов уголовно-процессуального права в Советском государстве.
- 85. Формирование институтов гражданско-процессуального права в Советском государстве.
- 86. Изменения в общественном и государственном строе СССР в 1985 1991 гг.
- 87. Правовые основы распада СССР. Становление государственного механизма Российской Федерации: конституционный кризис 1992 1993 гг. Принятие Конституции РФ 1993 г.

Примерный перечень заданий для проведения контроля

Изучить тексты следующих нормативно-правовых актов:

- 1. Русская Правда (Пространная редакция);
- 2. Псковская Судная Грамота;
- 3. Судебник 1497 г.;
- 4. Судебник 1550 г.;
- 5. Стоглав 1551 года;
- 6. Соборное Уложение 1649 г.;
- 7. Артикул воинский 1715 г.;
- 8. Краткое изображение процесса и судебных тяжб 1715 г.;
- 9. Воинский устав 1716 г.;
- 10. Морской устав 1720 г.;
- 11. Регламент Главного магистрата 1721 г.;
- 12. Духовный Регламент 1721 г.;
- 13. Табель о рангах 1722 г.;
- 14. Устав о престолонаследии 1722 г.;
- 15. Указ о форме суда 1723 г.;
- 16. Учреждение для управления губерний 1775 г.;
- 17. Жалованная грамота дворянству 1785 г.;
- 18. Жалованная грамота городам 1785 г.;
- 19. Основные государственные законы (т.1 Свода законов РИ);
- 20. Законы о состояниях (т.9 Свода законов РИ);

- 21. Законы гражданские (т.10 Свода законов РИ);
- 22. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1845 г.;
- 23. Законы уголовные (т.15 Свода законов РИ);
- 24. Манифест «Об освобождении крестьян из крепостной зависимости» 1861 г.;
- 25. Положение «Об губернских и уездных земских учреждениях» 1864 г.;
- 26. Судебные уставы 1864 г. (т.16 Свода законов РИ);
- 27. Конституция РСФСР 1918 г.;
- 28. Конституция СССР 1922 г.;
- 29. Конституция СССР 1936 г.;
- 30. Конституция СССР 1977 г.;
- 31. Руководящие начала по уголовному праву в РСФСР 1919 г.;
- 32. Декреты РСФСР «О суде» № 1, 2, 3 (1918-1919 гг.);
- 33. КЗОТ РСФСР 1918, 1922 гг.;
- 34. ГК РСФСР 1922 г.;
- 35. УК РСФСР 1922 г., 1926 гг.;

Разработчик: ст.преподаватель кафедры конституционного права и теории права



Программа рассмотрена на заседании кафедры конституционного права и теории права «22» мая 2020 г. Протокол № 10

Заведующий кафедрой д.ю.н., профессор С.И.Шишкин

ЛИСТ ОБНОВЛЕНИЯ

Дата	Внесенные обновления	Подпись автора	Подпись зав. кафедрой
15.03.23	П. 8. Учебно-методическоей информационное обеспечение дисциплины (модуля): П.п. г) базы данных, информационно-справочные и поисковые системы:	Thums of the	

Наличие возможности доступа всех обучающихся к фондам научных, учебных изданий, в том числе к электронно-библиотечным системам (далее-ЭБС), сформированным на основании прямых договоров с правообладателями

Фонд Научной библиотеки им. В. Г. Распутина ИГУ на 01.01.2023г.:

на физических носителях 2 454 730 экз. в т. ч.:

научной 1 124 139 экз.;

учебной 1 076 183 экз., в т. ч. 100 679 экз. учебно-методической литературы.

Из них книг 2 055 806 экз., журналов 329 214 экз., газет 5 850 годовых комплектов, диссертаций 3 728 экз.,

других видов документов 60 132 экз., в т. ч. 4 901 экз. электронных изданий на дисках.

Сетевые электронные ресурсы: 1 513 239 полнотекстовых электронных документов, в т. ч.:

1 418 576 удаленных: в т. ч. научных 1 314 947 назв., учебных 74 863 назв.

128 700 локальных: в т. ч. научных 109 395 назв., учебных 19 305 назв.

Доступ студентов к библиотечным фондам, в том числе к изданиям по основным изучаемым дисциплинам, обеспечивается на абонементах, в читальных залах, также организован открытый (свободный) доступ к периодическим и справочным изданиям. Организован доступ для преподавателей и студентов к образовательным и научным электронным ресурсам, в том числе к электронно-библиотечным системам, сформированным на основании договоров, государственных контрактов, информационных писем правообладателей.

Перечень ресурсов прилагается по состоянию на 01.01.2023 г.

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ		
ЭБС «Издательство Лань»		
Информационное письмо № 128	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия):	
от 09.10.2017 г.		
Исполнитель: ООО	ООО «Издательство Лань». Информационное письмо № 1258 от 30.11.2022 г. Срок действия: бессрочный	

«Издательство Лань»	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3. Цена контракта: бесплатный доступ
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу пользователей из любой
	точки сети Интернет
	5.Характеристика: Доступ к 752научным журналам, с общим количеством статей более 355 000.
	Классическая литература по следующим отраслям знаний: «География» - 408 книг, «Искусствоведение» - 188 книг, «Право и Юридические науки» - 693 книга, «Психология. Педагогика» - 161 книг, «Социальногуманитарные науки» - 2212 книг, «Экономика. Менеджмент» - 116 книг, Языкознание и литературоведение — 2028 книг, «Художественная литература» - 27479 книг.
Контракт № 4 от 20.03.18 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Контракт № 4 от 20.03.2018 г.; Акт № Э 241 от 22.03.2018 г. Срок действия по 21.03.2019 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта: 38 994,28 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция «Психология. Педагогика» -26 электронных книги издательств Флинта, Владос
Договор № 1037 от 31.10.18г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия):
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Договор № 1037 от 31.10.18 г.; Акт № Э587 от 31.10.2018 г. Срок действия
	по 31.10.2019 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта:17 493,5 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: 12 книг по маркетингу и менеджменту . в т.ч. издательства «Альпина Паблишер», «Флинта»
Контракт № 92 от 12.11.18 г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Контракт № 92 от 12.11.2018 г.; Акт от 14.11 2018 г.

	Срок действия по 13.11.2019 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта: 459 976,04 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: пополняемые новинками в течение года коллекции «Математика», «Физика» «Информатика» изд-ва «Лань» (521 назв.), непополняемые коллекции: «Биология», «Химия» изд-ва «Бином. Лаборатория знаний» (80 назв.), политематическая (56 назв.).
Контракт № 11 от 21.03.19 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Контракт № 11 от 22.03.2019 г.; Срок действия по 13.11.2020 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта: 524 396 руб.
	 4. Акт № Э 328 от 22.03.2019 г. (Коллекция «Психология. Педагогика»). Цена коллекции 64 420,72 руб.
	5. Характеристика: Коллекция «Психология. Педагогика» -26 электронных книги издательств: Флинта, Владос.
	6. Акт № Э 830 от 14.11.2019 г. Цена коллекций 458 976,58 руб.
	7. Характеристика: Коллекции, пополняемые новинками в течение года коллекции «Математика», «Физика», «Информатика» - изд-ва «Лань» (624 назв.); пополняемые коллекции: «Химия», «Биология» - изд-ва «Лаборатория знаний» (84 назв.); Политематическая - 55 электронных книги издательств Физматлит, ДМК Пресс, СПбГУ и пр.
	8. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет.
Договор № 707 от 31.10.19г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия):
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Договор № 707 от 31.10.19 г.; Акт № Э757 от 31.10.2019 г. Срок действия
	по 31.10.2020 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта:15 397,10 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: 11 книг по маркетингу и менеджменту . в т.ч.

	издательства «Альпина Паблишер»
Контракт № 102 от 11.11.19 г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Издательство Лань»	ООО «Издательство Лань». Контракт № 102 от 11.11.2019 г.; Срок действия по 13.11.2020 г.
	2.Адрес доступа: http://e.lanbook.com/
	3.Цена контракта: 121 880,60 руб.
	4. Акт № Э 390 от 11.11.2019 г. Коллекция. Цена коллекции 121 880,60 руб.
	5. Характеристика: Коллекции «Языкознание и литературоведение» издательство ВКН (98 назв.), «Инженерно-технические науки» издательство ТюмГНГУ (170 назв.), Политематическая – 26 электронных книг издательств: Генезис, Дашков и К и др.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Договор № СЭБ НВ от 30.09.20	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
г. Исполнитель: ООО «ЭБС Лань»	ООО «ЭБС Лань». Договор № СЭБ НВ от 30.09.20 г.; Срок действия по 31.12.2023 г.
	2.Адрес доступа: www.lanbook.com
	3.Цена контракта: безвозмездно
	4 Характеристика: ЭБД произведений учебного и научного характера участников сетевой электронной библиотеки 53 000 наименований на 10.11.2022г.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Контракт № 101 от 13.11.20 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО ЭБС« Лань»	ООО «Издательство Лань». Контракт № 100 от 13.11.2020 г.; Срок действия по 13.11.2021 г.
	2.Адрес доступа: www.e.lanbook.com
	3.Цена контракта: 349 893,80 руб.
	4. Акт № Э 656 от 14.11.2020 г.
	5. Характеристика: Коллекции «Языкознание и литературоведение» издательство ВКН (98 назв.), «Инженерно-технические науки» издательство ТюмГНГУ (209 назв.), «Химия» (44), «Биология» (35) - изд-ва «Лаборатория знаний», Политематическая — 104 электронных книг издательств: Физматлит, ДМК-Пресс, Генезис, Дашков и К, Флинта и др.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному

	числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Контракт № 04-Е-0345 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021г. Исполнитель: ООО ЭБС« Лань»	ООО «ЭБС Лань». Контракт № 04-Е-0345 от 12.11.2021 г; Срок действия по 13.11.2022 г.
	2.Адрес доступа: www.e.lanbook.com
	3.Цена контракта: 338093,40 руб.
	4. Акт № Э 655 от 14.11.2021 г.
	5. Характеристика: Коллекции «Языкознание и литературоведение» издательство ВКН (148 назв.), «Химия» (41), «Биология» (31) - изд-ва «Лаборатория знаний», Политематическая — 103 электронных книг издательств: Физматлит, ДМК-Пресс, Генезис, Дашков и К, Флинта и др.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Контракт № 04-Е-0346 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021r.	ООО «Издательство Лань». Контракт № 04-Е-0346 от 12.11.2021 г.; Срок действия по 13.11.2022 г.
Исполнитель: ООО	2.Адрес доступа: www.e.lanbook.com
«Издательство Лань»	3.Цена контракта: 415 104,80,40 руб.
	4. Акт № 976 от 14.11.2021 г.
	5. Характеристика: Коллекции «Математика» (306 назв.), «Физика» (188 назв.), «Информатика» (254 назв), Политематическая — 10 электронных книг Издательства Лань.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Контракт № 284/22 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
02.11.2022г. Исполнитель: ООО ЭБС« Лань»	ООО «ЭБС Лань». Контракт 284/22 от 02.11.2022г.; Срок действия по 13.11.2023 г.
	2.Адрес доступа: www.e.lanbook.com
	Цена контракта: 413 734,62 руб.
	4. Акт № Э609 от 14.11.2022 г.
	5. Характеристика: Коллекции «Языкознание и литературоведение» издательство ВКН (200 назв.), «Химия» (46), «Биология» (34) - изд-ва «Лаборатория знаний», Политематическая — 96 электронных книг издательств: Физматлит, ДМК-Пресс, Генезис, Дашков и К, Флинта и др.

	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
Контракт № 274/22 от	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
28.10.2022г.	ООО «Издательство Лань». Контракт № 274/22 от 28.10.2022г.; Срок действия по 13.11.2023 г.
Исполнитель: ООО	2.Адрес доступа: www.e.lanbook.com
«Издательство Лань»	3.Цена контракта: 600 000,00 руб.
	4. Акт № 880 от 14.11.2022 г.
	5. Характеристика: Единая профессиональная база знаний для классических вузов 4672 назв.
	6. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	ЭБС ЭЧЗ «Библиотех»
Государственный контракт № 019	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия):
от 22.02.2011 г. Лицензионное соглашение	ООО «Библиотех» Государственный контракт № 019 от 22.02.2011 г. Срок действия: бессрочный
№ 31 от 22.02.2011 г.	Лицензионное соглашение № 31 от 22.02.2011 г.
Исполнитель:ООО»Библиотех»	2.Адрес доступа: https://isu.bibliotech.ru/
	3. Цена контракта:390000 руб.;
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки доступа сети Интернет;
	5.Характеристика: программный модуль для реализации работы ЭБС. Наполнение «ЭЧЗ Библиотех» -
	приобретаемыми электронными версиями книг (ЭВК) и трудами ученых ИГУ. 2147 назв. на 10.11.2022 г.
	Содержит 1338 назв.
	6. Реквизиты контрактов на приобретение и размещение ЭВК в ЭБС «ЭЧЗ Библиотех»:
2011г.	ООО «Библиотех». Гос. Контракт № 022 от 28.02.2011 г647 назв.
	ООО «Библиотех». Гос. Контракт № 04-11 от 31.05.2011 г90 назв .
	ООО «Библиотех». Гос. Контракт № 06/11 от 22.07.2011 г 14 назв.
	ООО «ТД Юрайт». Контракт № 09/11 от 10. 10.2011г 22 назв.

	ООО «ТД Юрайт». Контракт № 9925 от 22.11.2011 г 2 назв.
2012г.	ООО «Университетская книга» Гос. Контракт № 01/12 от 20.01.2012 г 4 назв.
20121.	ООО ОИЦ «Академия». Гос. Контракт № 06/12 от 10.05.2012 г7 назв.
	ООО «ТД Юрайт. Гос. Контракт № 12/12 от 25.06.2012 г24 назв.
	ООО «Книжный логистический центр». Гос. Контракт № 20/12 от 29.10.2012 г13 назв.
	ООО «Книжный логистический центр». Гос. Контракт № 24/12 от 30.10.2012 г 12 назв.
	ООО ОИЦ «Академия». Гос. Контракт № 25/12 от 06.11.2012 г7 назв.
	ООО «Издательский Дом КДУ». Гос. Контракт № 06/13 от 18.04.2013 г8 назв.
2013г.	ООО «Издательский центр Юрайт». Гос. Контракт № 12/13 от 04.06.13 г 16 назв.
	ООО «Издательский центр Юрайт». Договор без № от 05.08.2013 г. – 3 назв.
	ООО ОИЦ «Академия» .Гос. контракт № 21/13 от 27.08.2013 г 23 назв.
	ООО «Библиотех». Гос. Контракт № 37/13 от 13.11.2013 г 21 назв.
	ООО «Кнорус». Контракт № 06/14 от 04.03.2014 г 5 назв.
	ООО «Университетская книга». Контракт № 9 от 26.05.14 г6 назв.
2014г.	ООО «Библиотех». Контракт № 21 от 20.06.2014 г4 назв.
	ООО «ИЦ Юрайт».Контракт № 47 от 08.09.2014 г. – 10 назв.
	ООО «НИЦ ИНФРА-М». Контракт № 107 от 18.11.2014 г 13 назв.
	ООО «ИЦ Юрайт». Контракт № 109 от 20.11.2014 г5 назв.
	ООО «ИЦ ЮРАЙТ-Восток» № 39 от 03.06.2015 г5 назв.
2015г.	ООО «Издательство КноРус» № 40 от 02.06.2015 г. – 5 назв.
	ООО ОИЦ «Академия» № 22 от 14.04. 2015 г16 назв.
	OOO «Издательство КноРус» № 88 от 01.09.2015 г. – 1 назв.
2022г.	ООО «Интеллект». Контракт 068/22 от 31.05.2022 г. – 3 назв.
	ЭБС «Национальный цифровой ресурс «Руконт»
Контракт № 5 от 20.03.2018 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
_[

Исполнитель: ЦКБ «Бибком»	ЦКБ «Бибком». Контракт № 5 от 20.03.2018 г.; Акт № бК-816 от 23.03.2018
	г. Срок действия по 22.03.2019 г.
	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 60 000,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция по педагогике и психологии – 35 назв.
Контракт № 91 от 12.11.2018 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО ЦКБ «Бибком»	ЦКБ «Бибком». Контракт № 91 от 12.11.2018 г.; Акт от 14.11.2018 г. Срок действия по 13.11.2019г.
	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 207 288,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса — 120 назв.
Контракт № 12 от 21.03.2019 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО ЦКБ «Бибком»	ЦКБ «Бибком». Контракт № 12 от 21.03.2019 г.; Акт № бК-1164 от 22.03.19 г. Срок действия по 13.11.2019г.
	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 38 750,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция по педагогике и психологии – 35 назв.
Контракт № 91 от 25.10.2019 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО ЦКБ «Бибком»	ЦКБ «Бибком». Контракт № 91 от 25.10.2019 г.; Акт № бК-6253 от 14.11.19 г. Срок действия по 13.11.2020г.
	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 277 111,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция Политематическая – 149 назв.
Контракт № 98 от 13.11.2020 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)

Исполнитель: ООО ЦКБ	ЦКБ «Бибком». Контракт № 98 от 13.11.2020 г.; Акт № 6К-5415 от 14.11.20
«Бибком»	г. Срок действия по 13.11.2021г.
	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 300 316,00 руб.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция Политематическая – 164 назв.
Контракт № 04-Е-0343 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021г. Исполнитель: ООО ЦКБ	ЦКБ «Бибком». Контракт № 04-Е-0343 от 12.11.2021г.; Акт № бК-5195 от 14.11.2021 г. Срок действия по 13.11.2022г.
«Бибком»	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 273498,67 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция Политематическая – 150 назв.
Контракт № 286/22 от 08.11.2022г.	 1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) ЦКБ «Бибком». Контракт № 286/22 от 08.11.2022г.; Акт от 14.11.2022 г.
Исполнитель: ООО ЦКБ	Срок действия по 13.11.2023г.
«Бибком»	2.Адрес доступа: http://rucont.ru/
	3.Цена контракта: 241 311,82 руб.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: Коллекция Политематическая – 155 назв.
	ЭБС «Айбукс.py/ibooks.ru»
Договор № 23/10-18К от	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
31.10.2018 г. Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Договор № 23/10-18К от 31.10.2018 г.; Акт № 55
	Срок действия по 12.04.2018 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 9 795 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет

	5. Характеристика: 17 электронных издания по менеджменту.
Гарантийное письмо № 01-11/84от 01.11.2018 г.Исполнитель: ООО «Айбукс»	 1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия): Гарантийное письмо № 01-11/84 от 01.11.2018 г. ООО «Айбукс» Срок действия с 12.04.18г. по 31.10.2018 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru
	3. Доступ тестовый к ЭБС Айбукс.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет.
Контракт № 90 от 12.11.2018г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 90 от 12.11.2018г.; Акт № 54 от 14.11.2018 г. Срок действия по 13.11.2019 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта:219 000,00 руб.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 167 назв.
Контракт № 96 от 31.10.2019г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 96 от 31.11.2019г.; Акт № 122 от 13.11.2019 г. Срок действия по 13.11.2020 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 241 000,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 178 назв.
Контракт № 99 от 13.11.2020г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 99 от 13.11.2020г.; Акт № 99А от 13.11.2020 г. Срок действия по 13.11.2021 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 288 025,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет

	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным
	дисциплинам учебного процесса - 201 назв.
	процесса - 201 назв.
Контракт № 99 от 13.11.2020г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 99 от 13.11.2020г.; Акт № 99А от 13.11.2020 г. Срок действия по 13.11.2021 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 288 025,00 руб.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 201 назв.
Контракт № 04-Е-0344 от	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021г. Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 04-Е-0344 от 12.11.2021г.; Акт от 14.11.2021 г. Срок действия по 13.11.2022 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 276 982,00 руб.
	4.Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 201 назв.
Договор № 0640/22 от 08.07.2022	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
г. Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс». Контракт № 0640/22 от 08.07.2022 г.; Акт от .07.2022 г. Срок действия по 10.07.2023 г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru 3.Цена контракта: 123 750,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 230 назв.
Контракт № 275/22 от 08.11.2022	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
г. Исполнитель: ООО «Айбукс»	ООО «Айбукс» Контракт № 275/22 от 08.11.2022 г.; Акт №258 от 14.11.2022 г. Срок действия по 13.11.2023г.
	2.Адрес доступа: http://ibooks.ru

	3.Цена контракта: 265 348,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ неограниченному числу авторизованных пользователей из любой точки сети Интернет
	5. Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным дисциплинам учебного процесса - 216 назв.
Элект	гронно-библиотечная система «ЭБС Юрайт»
Контракт № 70 от 04.10.2018г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Электронное	ООО «Электронное издательство Юрайт». Контракт № 70 от 04.10.2018г.;
издательство Юрайт»	Срок действия по 17.10. 2019 г.
	2.Адрес доступа: http://biblio-online.ru/ 3. Акт приема-передачи № 2113 от 18.10.2018
	4.Цена контракта: 582 000,00 руб.
	5.Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным отраслям знаний, свыше 7 тыс. назв.
Контракт № 80 от 02.10.2019г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Электронное издательство Юрайт»	ООО «Электронное издательство Юрайт». Контракт № 80 от 02.10.2019г.; Срок действия по 17.10. 2020 г.
	2.Адрес доступа: http://biblio-online.ru/ 3. Акт приема-передачи № 2144 от 18.10.2019
	4.Цена контракта: 606 100,00 руб.
	5. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным отраслям знаний, свыше 8.5 тыс. назв.
Контракт № 60 от 23.09.2020г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «Электронное издательство Юрайт»	ООО «Электронное издательство Юрайт». Контракт № 60 от 23.09.2020г.;
,,,	Срок действия по 17.10. 2021 г.
	2.Адрес доступа: https://urait.ru/ 3. Акт приема-передачи № 3263 от 18.10.2020
	4.Цена контракта: 701 575,00 руб.

	5. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети
	Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к
	Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным
	отраслям знаний, свыше 9.6 тыс. назв.
Контракт № 04-Е-0258 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
20.09.2021r.	1.г еквизиты (номер, дата заключения, срок деиствия)
Исполнитель: ООО «Электронное	ООО «Электронное издательство Юрайт». Контракт № 04-Е-0258 от 20.09.2021г.;
издательство Юрайт»	Срок действия по 17.10. 2022 г.
	2.Адрес доступа: https://urait.ru/ 3. Акт приема-передачи № 5684 от 15.10.2021 г.
	4.Цена контракта: 857 709,00 руб.
	5. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным отраслям знаний, свыше 10 тыс. назв.
Контракт № 250/22 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
14.09.2022г. Исполнитель: ООО «ЭБС	ООО «Электронное издательство Юрайт». Контракт № 250/22 от 14.09.2022г.;
Юрайт»	Срок действия по 17.10. 2023 г.
	2.Адрес доступа: https://urait.ru/ 3. Акт об оказании услуг от 18.10.2022 г.
	4.Цена контракта: 821 465,00 руб.
	5. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным отраслям знаний, свыше 10,6 тыс. назв.
БД ЛИТЕРАТУРНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ «ЛИТРЕС»	
Контракт (Лицензионный	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
договор) № 310/22 от 05.12.2022г.	ООО «ЛитРес». Контракт № 310/22 от 05.12.2022г.;
Исполнитель: ООО «ЛитРес»	Срок действия по 05.12. 2023 г.
	2.Адрес доступа: https://litres.ru/ 3. Акт об оказании услуг от 05.12.2022 г.

	4.Лицензионное вознаграждение: 107 250,00 руб.
	5.Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	6.Характеристика: электронные версии печатных изданий по различным отраслям знаний доступ к 120 000 назв.
	НАУЧНЫЕ РЕСУРСЫ
	Электронная библиотека ИД Гребенников
Контракт № 147 от 23.12.2020г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «ИД «Гребенников»	ООО «ИД «Гребенников», контракт № 147 от 23. 11.2020 г.; Акт от 25.12.2020 г.
a communication	Срок действия с 01.01.2021 по 31.12.2021 г.
	2.Адрес доступа: http://grebennikon.ru
	3.Цена контракта: 94 759,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 28 назв., альманахов – 49 назв., видеоматериалы – 232 назв.
Контракт № 04-Е-0348 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021г. Исполнитель:	ООО «ИД «Гребенников», контракт № 04-Е-0348 от 12.11.2021г.; Акт № 348 от 15.11.2021 г.
ООО «ИД «Гребенников»	Срок действия с 01.01.2022 по 31.12.2022 г.
	2.Адрес доступа: http://grebennikon.ru/
	3.Цена контракта: 94 759,80 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложения к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 28 назв., альманахов — 49 назв., видеоматериалы — 232 назв.
Контракт № 295/22 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
22.11.2022г.	ООО «ИД «Гребенников», контракт № 295/22.; Акт от 02.12.22 г.
Исполнитель:	Срок действия с 01.01.2023 по 31.12.2023 г.
ООО «ИД «Гребенников»	2.Адрес доступа: http://grebennikon.ru/

	3.Цена контракта: 94 759,80 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложения к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 28 назв., альманахов — 49 назв., видеоматериалы — 232 назв.
	УБД ИВИС
Контракт № 108 от 15.11.2019г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «ИВИС»	ООО «ИВИС», контракт № 108 от 15. 11.2019 г.; Акт от 20.11.2019 г.
	Срок действия с 01.01.2020 по 31.12.2020 г.
	2.Адрес доступа: http://dlib.eastview.com
	3.Цена контракта: 29 650,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложению к Контракту.
	5.Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 2 назв., доступ к архивам в
	течение 10 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 157 от 25.12.2020г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «ИВИС»	ООО «ИВИС», контракт № 157 от 25. 12.2020 г.; Акт от 25.12.2020 г.
	Срок действия с 01.01.2021 по 31.12.2021 г.
	2.Адрес доступа: http://dlib.eastview.com
	3.Цена контракта: 86 310,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложения к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке- 5 назв., доступ к архивам в
	течение 10 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 04-Е-0347 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
12.11.2021г. Исполнитель: ООО «ИВИС»	ООО «ИВИС», контракт № 04-Е-0347 от 12.11.2021г.; Акт от 15.11.2021 г.
	Срок действия с 01.01.2022 по 31.12.2022 г.

	2.Адрес доступа: http://dlib.eastview.com
	3.Цена контракта: 101 574,00 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложения к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке- 5 назв., доступ к архивам в
	течение 10 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 275/22 от	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
28.10.2022г. Исполнитель: ООО «ИВИС»	ООО «ИВИС», контракт № 275/22 от 28. 10.2022 г.; Акт от 21.11.2022г.
	Срок действия с 01.01.2023 по 31.12.2023 г.
	2.Адрес доступа: http://dlib.eastview.com
	3.Цена контракта: 109 799,83 руб.
	4. Количество пользователей: круглосуточный доступ из любой точки сети Интернет, количество единовременных доступов согласно приложения к Контракту.
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке- 4 назв., доступ к архивам в
	течение 10 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
	Электронная библиотека диссертаций РГБ
Электронная библиотека диссертаций РГБ	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Контракт № 2 от 05.03.2018 г.	ФГБУ «РГБ», Государственный контракт № 2 от 05.03.2018 г.; Акт от 21.03.2018г.
Исполнитель: ФГБУ «РГБ»	Срок действия: 274 календарных дня с момента оказания услуги (по 24.02.2019).
	2.Адрес доступа: http://dvs/rsl/ru
	3.Цена контракта: 299 403,18 руб.
	4. Количество пользователей (ключей): 10 ключей, доступ в Электронных читальных залах библиотеки
	5. Характеристика: полные тексты диссертаций и авторефератов – 919 000 назв.
Электронная библиотека	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)

диссертаций РГБ	ФГБУ «РГБ», Государственный контракт № 10 от 05.03.2019 г.; Акт
Контракт № 10 от 15.03.2019 г.	приема-сдачи оказанных услуг от 15.04.19
Исполнитель: ФГБУ «РГБ»	Срок действия: 274 календарных дня с момента оказания услуги.
Tienesiimiesib. 41 b3 ((11 b//	2.Адрес доступа: http://dvs/rsl/ru
	3.Цена контракта: 299 403,18 руб.
	4. Количество пользователей (ключей): 10 ключей, доступ в Электронных читальных залах библиотеки
	5. Характеристика: полные тексты диссертаций и авторефератов – более 945 000 назв.
	НАУЧНАЯ ЭЛЕКТРОННАЯ БИБЛИОТЕКА «ELIBRARY.RU»
Контракт № 133 от 31.10.2017 г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «РУНЭБ»	ООО «РУНЭБ», Контракт № 133 от 31.10.2017 г.; Акт от 01.11.2017 г.
	Срок действия по 31.12. 2018 г.
	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/
	3.Цена контракта: 534 074,80 руб.
	4. Количество пользователей: доступ в локальной сети вуза
	5.Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 75 наим., доступ к архивам в
	течение 11 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 86 от 30.10.2018 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «РУНЭБ»	ООО «РУНЭБ», Контракт № 30 от 30.11.2018 г.; Акт от 01.11.2018 г.
	Срок действия по 31.12. 2019 г.
	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/
	3.Цена контракта: 586 221,00 руб.
	4. Количество пользователей: доступ в локальной сети вуза
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 73 наим., доступ к архивам в
	течение 11 лет, полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 130 от 13.12.2019 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «НЭБ»	ООО «НЭБ», Контракт № 130 от 13.12.2019 г.; Акт от 13.12.2019 г.
	Срок действия по 31.12. 2020 г.

	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/
	3.Цена контракта: 642 351,00 руб.
	4. Количество пользователей неограниченное, доступ в локальной сети вуза.
	5.Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 67 наим.; доступ к архивам в
	течение 9 лет, следующих после окончания срока обслуживания; полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Контракт № 148 от 23.12.2020 г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «НЭБ»	ООО «НЭБ», Контракт № 148 от 23.12.2020 г.; Акт от 24.12.2020 г.
	Срок действия по 31.12. 2021 г.
	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/
	3. Цена контракта: 719 209,00 руб.
	4.Количество пользователей неограниченное, доступ в локальной сети вуза.
	5.Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке -55 наим.; доступ к архивам в
	течение 9 лет, следующих после окончания срока обслуживания; полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Лицензионный контракт № SU-	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
194/2021/04-E-0403 от 17.12.2021 г.	ООО «НЭБ», Контракт № SU-194/2021/04-E-0403 от 17.12.2021 г.; Акт от 20.12.2021 г.
Исполнитель: ООО «НЭБ»	Срок действия по 31.12. 2022 г.
	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/
	3. Цена контракта: 521159,00 руб.
	4. Количество пользователей неограниченное, доступ в локальной сети вуза.
	5.Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке -38 наим.; доступ к архивам в
	течение 9 лет, следующих после окончания срока обслуживания; полные тексты статей из журналов свободного доступа.
Лицензионный контракт №	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
334/22 от 05.12.2022 г.	ООО «НЭБ», Контракт № 334/22 от 05.12.2022 г.; Акт от 19.12.2022 г.
Исполнитель: ООО «НЭБ»	Срок действия по 31.12. 2023 г.
	2.Адрес доступа: http://elibrary.ru/

	3. Цена контракта: 527 489,00 руб.
	4. Количество пользователей неограниченное, доступ в локальной сети вуза
	5. Характеристика: полные тексты статей из журналов по подписке - 49 наим.; доступ к архивам в
	течение 9 лет, следующих после окончания срока обслуживания; полные тексты статей из журналов свободного доступа.
	ООО «РИА «Стандарты и качество»
Договор № 040и от 30.10.2016 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Исполнитель: ООО «РИА «Стандарты и качество»	ООО «РИА «Стандарты и качество» Договор № 040и от 30.11.2016., срок действия по 30.11. 2018 г.
	2.Адрес доступа: www.ria-stk.ru
	3.Цена контракта: 14 586,00 руб.
	4. Количество пользователей: доступ в локальной сети вуза, в сети Интернет сотрудникам вуза.
	5.Характеристика: полные тексты статей из журнала «Методы менеджмента качества» по подписке №№1-12/2017 г.
	Научная база данных ACS Web Editions
Сублицензионный договор № ACS/102 от 09.01.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензион ный договор № ACS/102 от 09.01.17 г. Окончание доступа - 28.02.2017 г. 2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
учреждение "Государственная публичная научно- техническая библиотека России"	5. Характеристика: коллекция «Соге Package Web Editions». Глубина доступа с первого номера первого выпуска, но не ранее 1996 года по настоящее время.
Сублицензионный договор № ACS/102 от 01.03.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № ACS/102 от 01.03.17 г. Окончание доступа - 31.12.2017 г.
Исполнитель: Федеральное	2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно- техническая библиотека России"	5. Характеристика: коллекция «Соге Package Web Editions». Глубина доступа с первого номера первого выпуска, но не ранее 1996 года по настоящее время.
Сублицензионный договор №	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)

АСЅ/102 от 09.01.18 г.	Сублицензионный договор № ACS/102 от 09.01.18 г. Окончание доступа – 30.06.2018 г.
Исполнитель: Федеральное	2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная публичная научно- техническая	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
библиотека России"	5. Характеристика: коллекция «Соге Package Web Editions». Глубина доступа с первого номера первого выпуска, но не ранее 1996 года по настоящее время.
Сублицензионный договор №	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
АСS/102 от 25.10.19 г. Исполнитель: Федеральное	Сублицензионный договор № ACS/102 от 25.10.2019 г. Окончание доступа – 31.12 2019 г.
государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
учреждение "Государственная публичная научно- техническая	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
пуоличная научно- техническая библиотека России"	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
	5. Характеристика: коллекция «Соге Package Web Editions». Глубина
	доступа с первого номера первого выпуска, но не ранее 1996 года по настоящее время.
В рамках централизованной 1. подписки 2020 года	Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2020 года Окончание доступа – 31.01.2021 г.
	2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
(РФФИ) – оператор национальной и	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
централизованной подписки на	5. Характеристика: в рамках национальной подписки доступ
научные информационные ресурсы.	предоставляется к 18 журналам Американского химического общества (American Chemical Society) по химии и смежным наукам: органической химии, неорганической химии, физической химии, медицинской химии, аналитической химии, биохимии, молекулярной биологии, прикладной химии и химической технологии. Глубина доступа 2020 г.
В рамках централизованной подписки 2021 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021 года. Окончание доступа – 31.12.2021 г.
	2. Адрес доступа: http://pubs.acs.org/
Исполнитель: Российский фонд	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
фундаментальных исследований (РФФИ) – оператор	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
национальной и централизованной подписки на	5. Характеристика: в рамках национальной подписки доступ
научные информационные	предоставляется к 18 журналам Американского химического общества (American Chemical Society) по химии и смежным наукам: органической

ресурсы.	химии, неорганической химии, физической химии, медицинской химии, аналитической химии, биохимии, молекулярной биологии, прикладной химии и химической технологии. Глубина доступа 2021 г.		
В рамках централизованной подписки 2022 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа – 31.12.2022 г.		
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.	 Адрес доступа: http://pubs.acs.org/ Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: полнотекстовая коллекция из 21 журнала издательства ACS Publications подразделения Американского химического общества (American Chemical Society). Коллекция охватывает журналы по химии и смежным наукам: органической химии, неорганической химии, физической химии, медицинской химии, аналитической химии, биохимии, молекулярной биологии, прикладной химии и химической технологии. Глубина доступа: 1996 – 2022 гг. 		
	База данных SciFindern		
В рамках централизованной подписки 2022 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа – 28.02.2023 г. 2. Адрес доступа: https://scifinder-n.cas.org		
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.	3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: онлайн-сервис САЅ для поиска и анализа информации для исследований в области химии, биохимии, химической инженерии, материаловедения, нанотехнологий, физики, геологии, металлургии и других дисциплин. База данных индексирует статьи из более чем 50 тыс. научных журналов, а также патенты из 63 патентных ведомств, в том числе из РФ, Китая, Кореи, Индии. Глубина доступа: 1907—2022 гг.		
China National K	nowledge Infrastructure. База данных Academic Reference		
В рамках централизованной подписки 2022 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа — 31.01.2023 г. 2. Адрес доступа: https://ar.cnki.net/ACADREF		
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.	 Адрес доступа. https://ar.chki.net/ACADKEP Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: единая поисковая платформа по научно-исследовательским работам КНР. Наиболее полная англоязычная база данных объединяет полнотекстовые документы и библиографические 		

данные:

250 англоязычных журналов, издаваемых в КНР и 162 двуязычных журнала.

EBSCO. Полнотекстовая коллекция книг eBook Academic Collection

В рамках централизованной подписки 2022 года

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа — 31.01.2023 г.

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.

- 2. Адрес доступа: https://search.ebscohost.com
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: полнотекстовая междисциплинарная коллекция, которая включает более 210 000 электронных книг от ведущих научных и университетских издательств, в том числе Cambridge University Press, De Gruyter, Elsevier, Harvard University Press, Oxford University Press, State University of New York Press, Taylor & Francis, University of California Press и охватывает широкий и спектр тем: бизнес, всемирная история, инженерия, литературоведение, медицина, образование, политология, религия, социальные науки, технологии, философия, экономика, языкознание и др. Глубина доступа:

1913-2022 гг.

EBSCO. Полнотекстовая база данных Academic Search Premier

В рамках централизованной подписки 2022 года

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа 31.01.2023 г.
- 2. Адрес доступа: https://search.ebscohost.com
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- фундаментальных исследований (РФФИ) оператор национальной и пентрализованной полписки на

Исполнитель: Российский фонд

4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.

централизованной подписки на научные информационные ресурсы.

- 5. Характеристика: полнотекстовая мультидисциплинарная база данных,
- которая имеет широкую тематическую направленность и охватывает математику, биологию, химию, право, инженерно-технические науки, бизнес, астрономию, антропологию, философию, фармакологию и многие другие науки. Коллекция включает более 4 600 наименований журналов. Глубина доступа: 1887–2022 гг.

EBSCO. Полнотекстовая коллекция книг eBook EngineeringCore Collection

В рамках централизованной

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках

подписки 2022 года

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.

централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа – 31.01.2023 г.

- 2. Адрес доступа: https://search.ebscohost.com
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: полнотекстовая коллекция книг ведущих зарубежных издательств: ASM International, Elsevier, Fairmont Press, Smithers Rapra Technology, Trans Tech Publications и другие. Коллекция содержит более 6 600 электронных книг, охватывающих все области инженерных наук, включая биотехнологии, энергетику, электронику и робототехнику, промышленную безопасность, материаловедение, управление проектами и ресурсами и множество других направлений. Глубина доступа: 1959–2021 гг.

EDP Sciences. Полнотекстовая коллекция журналов EDP Sciences journals

В рамках централизованной подписки 2022 года

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа 03.02.2023 г.
- 2. Адрес доступа: https://publications.edpsciences.org/#!s=current&l=en
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: полнотекстовая коллекция избранных научных журналов издательства EDP Sciences, которое было основано в 1920 году французскими научными сообществами. Глубина доступа: 2022 г.

Ouestel. База данных Orbit Premium edition

В рамках централизованной подписки 2022 года

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа — 31.12.2022 г.
- 2. Адрес доступа: https://www.orbit.com

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы.

- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: база данных патентного поиска, объединяющая информацию о более чем 122 миллионах патентных публикаций, полученную из 120 международных патентных ведомств, включая РосПатент, Всемирную организацию интеллектуальной собственности (ВОИС), Европейскую патентную организацию

Научная база данных SCIENCE -ONLINE- SCINCE-NOW

Сублицензионный договор № SCI/102 от 01.08.17 г. Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственная публичная научно- техническая библиотека России"	 Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № SCI/102 от 01.08.17 г. Окончание доступа –15.12.17 г. Адрес доступа: http://www.sciencemag.org Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений. Характеристика: информационная БД.
Сублицензионный договор № SCI/102 от 09.01.18 г.	 Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № SCI/102 от 09.01.18 г.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	 Окончание доступа – 30.06.18 г. Адрес доступа: http://www.sciencemag.org
учреждение "Государственная	5. Цена контракта: на безвозмездной основе.
публичная научно- техническая библиотека России"	6. Количество пользователей: без ограничений.
	7. Характеристика: информационная БД.
Сублицензионный договор № 1.	ая база данных Taylor & Francis Group Journals Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Т&F/102 от 09.01.17 г.	Сублицензионный договор № Т&F/102 от 09.01.17 г.Окончание доступа - 31.03.17 г.
Исполнитель: Федеральное	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная публичная научно- техническая	4. Количество пользователей: без ограничений.
библиотека России"	5. Характеристика: более 1,5 журн. по различным областям знания.
Сублицензионный договор № Т&F/102 от 01.04.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
	Сублицензионный договор № Т&F/102 от 01.04.17 г.
Исполнитель: Федеральное	Окончание доступа - 31.12.17 г.
государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
учреждение "Государственная	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
публичная научно- техническая библиотека России"	4. Количество пользователей: без ограничений.
	5. Характеристика: более 1,5 журн. по различным областям знания.

Сублицензионный договор №	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Т&F/102 от 09.01.18 г.	Сублицензионный договор № Т&F/102 от 09.01.18 г.
	Окончание доступа – 30.06.18 г.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
учреждение "Государственная	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
публичная научно- техническая библиотека России"	4. Количество пользователей: без ограничений.
	5. Характеристика: более 1,5 журн. по различным областям знания.
Сублицензионный договор №	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
Т&F/102 от 11.10.2019 г.	Сублицензионный договор № Т&F/102 от 11.10.2019 г.
	Окончание доступа – 31.12.19 г.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
учреждение "Государственная	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
публичная научно- техническая библиотека России"	4. Количество пользователей: без ограничений.
	5. Характеристика: более 1,5 журн. по различным областям знания.
В рамках централизованной подписки 2020 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2020 года
	Окончание доступа – 31.01.21 г.
Исполнитель: Российский фонд	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
фундаментальных исследований (РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
национальной и централизованной подписки на	4. Количество пользователей: без ограничений.
научные информационные ресурсы	5. Характеристика: «Social Science and Humanities Library» - полнотекстовая база данных журналов Taylor & Francis по общественным и
pecypem	гуманитарным наукам. «Science and Technology Library» - полнотекстовая
	база данных журналов Taylor & Francis по естественным и точным наукам.
В рамках централизованной	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках
подписки 2021 года	централизованной подписки 2021 года
	Окончание доступа – 31.12.21 г
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований	2. Адрес доступа: http://www.tandfonline.com/
фундаментальных исследовании (РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
национальной и централизованной подписки на	4. Количество пользователей: без ограничений.
научные информационные	5. Характеристика: «Social Science and Humanities Library» -
ресурсы	полнотекстовая база данных журналов Taylor & Francis по общественным и

	гуманитарным наукам. «Science and Technology Library» - полнотекстовая
	база данных журналов Taylor & Francis по естественным и точным наукам.
	Журналы издательства Oxford University Press
Сублицензионный договор № OUP/102 от 09.01.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №
001/102 01 0/.01.1/ 1.	OUP/102 от 09.01.17 г. Окончание доступа – 28.02.17 г.
Исполнитель: Федеральное	2. Адрес доступа: http://www.oxfordjournals.org
государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно- техническая библиотека России"	5. Характеристика: более 280 журналов по гуманитарным дисциплинам, социальным наукам, наукам о жизни, по юриспруденции, математики и физические науки.
	Журналы издательства SAGE Publications
Сублицензионный договор №	 Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №
SAGE/102 oτ 09.01.17 г.	SAGE/102 от 09.01.17 г. Окончание доступа - 31.08.17 г.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://online.sagepub.com
учреждение "Государственная	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
публичная научно- техническая библиотека России"	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
	5. Характеристика: более 600 журналов по естественным, гуманитарным, социальным и юридическим наукам. Глубина доступа - с 1999 г.
Сублицензионный договор №	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия)
SAGE/102 ot 09.01.17 г.	Сублицензионный договор № SAGE/102 от 09.01.17 г. Окончание доступа - 31.12.17 г.
	2. Адрес доступа: http://online.sagepub.com
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно- техническая библиотека России"	5. Характеристика: более 600 журналов по естественным, гуманитарным, социальным и юридическим наукам. Глубина доступа - с 1999 г.
Сублицензионный договор № SAGE/102 от 09.01.18 г.	 Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №

	SAGE/102 от 09.01.18 г. Окончание доступа – 30.06.18 г.
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	2. Адрес доступа: http://online.sagepub.com
учреждение "Государственная публичная научно- техническая библиотека России"	 Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: более 600 журналов по естественным, гуманитарным,
В рамках централизованной	социальным и юридическим наукам. Глубина доступа - с 1999 г. 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках
подписки 2020 года	централизованной подписки 2020 года.
	Окончание доступа – 31.01.21 г.
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований	2. Адрес доступа: http://online.sagepub.com
(РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
национальной и централизованной подписки на	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
научные информационные ресурсы	5. Характеристика: SAGE Premier - полнотекстовая коллекция из более чем 1000 рецензируемых журналов, предлагаемая издательством SAGE. Коллекция включает в себя международные рецензируемые журналы, в том числе, более 500 изданий научных и профессиональных обществ по различным областям знания, таким как геронтология, антропология, археология, искусство, медицина, юриспруденция, география, физика, международные отношения, политика, социология.
В рамках централизованной подписки 2021 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021 года.
	Окончание доступа – 30.12.2021 г.
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований	2. Адрес доступа: http://online.sagepub.com
(РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
национальной и централизованной подписки на	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
научные информационные ресурсы	5. Характеристика: SAGE Premier - полнотекстовая коллекция из более чем 1000 рецензируемых журналов, предлагаемая издательством SAGE. Коллекция включает в себя международные рецензируемые журналы, в том числе, более 500 изданий научных и профессиональных обществ по различным областям знания, таким как геронтология, антропология, археология, искусство, медицина, юриспруденция, география, физика, международные отношения, политика, социология.
SAGE. Полнотекстовая коллекция книг eBook Collections	
В рамках централизованной подписки 2022 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021 года.
	Окончание доступа – 30.12.2021 г.

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы	 Адрес доступа: https://sk.sagepub.com/books/discipline Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: полнотекстовая коллекция электронных книг опубликованных издательством SAGE Publications, более 4700 монографий и справочников по различным областям знаний: бизнес, психология, криминология и уголовное право, образование, география, науки о Земле и окружающей среде, здравоохранение и социальная помощь, СМИ и
	коммуникация, культурология, политика и международные отношения, социология и др. Глубина доступа: 1984—2021 гг. Журналы издательства Cambridge University Press
Сублицензионный договор № CUP/102 от 09.01.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №
	CUP/102 от 09.01.17 г. Окончание доступа – 30.06.17 г.
Исполнитель: Федеральное	2. Адрес доступа: http://journals.cambridge.org/
государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
учреждение "Государственная публичная научно- техническая	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
библиотека России"	5. Характеристика: более 340 журналов по различным отраслям знания. Глубина доступа- с 1999 года по настоящее время.
	Web of Science (WOS)
Сублицензионный договор № WoS/615 от 01. 04.17 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № WoS/615 от 01. 04.17 г Окончание доступа 31.03.18 г.
	2. Адрес доступа: http://apps.webofknowledge.com
Исполнитель: Федеральное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
государственное бюджетное учреждение «Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно-техническая библиотека России»	5. Характеристика: цитатная база данных журнальных статей, объединяющая 3 базы: Science, Social Sciences, Arts&Humanities Citation Index.
Сублицензионный договор № WoS/615 от 02. 04.18 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № WoS/549 от 02. 04.18 г. Окончание доступа 31.12.18 г.
	2. Адрес доступа: http://apps.webofknowledge.com
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.

учреждение «Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно-техническая библиотека России»	5. Характеристика: цитатная база данных журнальных статей, объединяющая 3 базы: Science, Social Sciences, Arts&Humanities Citation Index.
Сублицензионный договор № WoS/102 от 05.09.2019 г.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № WoS/102 от 05.09.2019 г. Окончание доступа 31.12.19 г.
	2. Адрес доступа: http://apps.webofknowledge.com
Исполнитель: Федеральное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
государственное бюджетное учреждение «Государственная	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
публичная научно-техническая библиотека России»	5. Характеристика: цитатная база данных журнальных статей, объединяющая 3 базы: Science, Social Sciences, Arts&Humanities Citation Index.
В рамках централизованной 1. подписки 2020 года	Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2020 года. Окончание доступа 31.01.21 г.
TI D V 1	2. Адрес доступа: http://apps.webofknowledge.com
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
(РФФИ) – оператор национальной и	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
централизованной подписки на научные информационные ресурсы	5. Характеристика: реферативная база научных статей из 34 000 отобранных научных журналов с индексом научного цитирования и инструмента для поиска и анализа
В рамках централизованной подписки 2021 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021 года.
	Окончание доступа 31.12.21 г.
Исполнитель: Российский фонд	2. Адрес доступа: http://apps.webofknowledge.com
фундаментальных исследований (РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
национальной и централизованной подписки на	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
научные информационные ресурсы	5. Характеристика: реферативная база научных статей из 34 000 отобранных научных журналов с индексом научного цитирования и инструмента для поиска и анализа
	Scopus
Сублицензионный договор № Scopus / 102 от 08.08.17 г.	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) — Сублицензионный договор № Scopus / 102 от 08.08.17 г. Окончание доступа — 31.12.17 г.
	2. Адрес доступа: http://www.scopus.com
Исполнитель: Федеральное	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.

государственное бюджетное учреждение «Государственная публичная научно-техническая библиотека России» Сублицензионный договор №	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: реферативная база данных, которая индексирует более 21 тыс. наименований научно-технических и медицинских журналов примерно 5 тыс. международных издательств по всем областям наук 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) — Сублицензионный
Scopus / 549 от 09.01.18 г.	договор № Scopus / 549 от 09.01.18 г. Окончание доступа – 31.12.18 г. 2. Адрес доступа: http://www.scopus.com
Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственная публичная научно-техническая библиотека России»	 Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: реферативная база данных, которая индексирует более тыс. наименований научно-технических и медицинских журналов примерно 5 тыс. международных издательств по всем областям наук
Сублицензионный договор № Scopus/ 102 от 09.10.2019 г. Исполнитель: «Государственная публичная научно-техническая библиотека России»	 1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) – Сублицензионный договор № Scopus / 102 от 09.10.19 г. Окончание доступа – 31.12.19 г. 2. Адрес доступа: http://www.scopus.com 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: реферативная база данных, которая индексирует более 21 тыс. наименований научно-технических и медицинских журналов примерно 5 тыс. международных издательств по всем областям наук
В рамках централизованной подписки 2020 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2020 года. Окончание доступа — 31.01.21 г. 2. Адрес доступа: http://www.scopus.com
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы	3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: реферативная и аналитическая база данных, содержащая аннотации и информацию о цитируемости рецензируемой научной литературы, со встроенными инструментами анализа и визуализации данных. В базе данных содержится более 75 млн записей (из них 64 млн. записей с 1969 года содержат пристатейную литературу) в области естественных, общественных и гуманитарных наук, техники, медицины и искусства; и более 39 млн. патентных записей от пяти мировых патентных ведомств.
В рамках централизованной	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках

полписки 2021 гола централизованной подписки 2021 года. Окончание доступа – 31.12.21 г. 2. Адрес доступа: http://www.scopus.com Исполнитель: Российский фонд 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. фундаментальных исследований 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. (РФФИ) – оператор национальной и 5. Характеристика: реферативная и аналитическая база данных, централизованной подписки на содержащая аннотации и информацию о цитируемости рецензируемой научные информационные научной литературы, со встроенными инструментами анализа и ресурсы визуализации данных. В базе данных содержится более 75 млн записей (из них 64 млн. записей с 1969 года содержат пристатейную литературу) в области естественных, общественных и гуманитарных наук, техники, медицины и искусства; и более 39 млн. патентных записей от пяти мировых патентных ведомств. Полнотекстовая коллекция журналов Freedom Collection В рамках централизованной 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках подписки 2020 года централизованной подписки 2020 года. Окончание доступа – 31.01.21 г. 2. Адрес доступа: https://www.sciencedirect.com/ Исполнитель: Российский фонд 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. фундаментальных исследований 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. (РФФИ) – оператор национальной и 5. Характеристика: Freedom Collection – полнотекстовая коллекция централизованной подписки на электронных журналов Elsevier B.V. (более 2500 наименований журналов) научные информационные по различным отраслям знаний, включая коллекцию «Cell Press», ресурсы размещенная на платформе ScienceDirect. В рамках централизованной .Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках подписки 2021 года централизованной подписки 2021 года. Окончание доступа – 31.12.21 г. 2. Адрес доступа: https://www.sciencedirect.com/ Исполнитель: Российский фонд 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. фундаментальных исследований 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. (РФФИ) – оператор национальной и 5. Характеристика: Freedom Collection – полнотекстовая коллекция централизованной подписки на электронных журналов Elsevier B.V. (более 2500 наименований журналов) научные информационные по различным отраслям знаний, включая коллекцию «Cell Press», ресурсы размещенная на платформе ScienceDirect. Полнотекстовая коллекция журналов Springer Nature В рамках централизованной 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках подписки 2020 года централизованной подписки 2020 года. Окончание доступа – 31.01.21 г. 2. Адрес доступа: https://link.springer.com/, https://www.nature.com/siteindex Исполнитель: Российский фонд 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.

фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: Springer Journals на платформе SpringerLink: https://link.springer.com/. Полнотекстовые коллекции электронных журналов издательства Springer за 2020 году по различным отраслям знаний Nature Journals на платформе Nature: https://www.nature.com/siteindex. 85 полнотекстовых журналов Nature Publishing Group (импринты Nature, Scientific American, Macmillan Palgrave).
В рамках централизованной подписки 2021 года	1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021года. Окончание доступа — 31.12.21 г. 2. Адрес доступа: https://link.springer.com/, https://www.nature.com/siteindex .
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы	3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. 5. Характеристика: Springer Journals на платформе SpringerLink: https://link.springer.com/. Полнотекстовые коллекции электронных журналов издательства Springer за 2020 году по различным отраслям знаний Nature Journals на платформе Nature: https://www.nature.com/siteindex. 85 полнотекстовых журналов Nature Publishing Group (импринты Nature, Scientific American, Macmillan Palgrave).
В рамках централизованной подписки 2022 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2021 года. Окончание доступа — 31.12.21 г. 2. Адрес доступа: https://link.springer.com/
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы	 Цена контракта: на безвозмездной основе. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ. Характеристика: полнотекстовая политематическая коллекция журналов издательства Springer по различным отраслям знаний, которая включает более 2 900 наименований журналов по разным дисциплинам. Глубина доступа: 2018–2022 гг.
Springer Nature	
В рамках централизованной подписки 2023 года	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2023года. Окончание доступа — 31.12.30 г. 2. Адрес доступа: https://link.springer.com/, https://www.nature.com/siteindex.
Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) – оператор	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.

национальной и
централизованной подписки на
научные информационные
ресурсы

5. Характеристика: коллекция журналов Physical Sciences & Engineering Package, коллекция журналов Social Sciences Package и базы данных Springer Nature, коллекция журналов Life Sciences Package и базы данных Springer Nature, база данных Spriner Nature 2023 eBook Collections

American Institute of Physics. Полнотекстовая коллекция журналов AIPP Digital Archive

В рамках централизованной подписки 2022 года

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа – 31.12.30 г.

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и

централизованной подписки на

научные информационные

ресурсы

- 2. Адрес доступа: https://scitation.org
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: база данных, содержащая полнотекстовую архивную коллекцию журналов издательства American Institute of Physics Publishing. в области прикладной физики и смежных областях знания оптики, акустики ядерной и математической физики, физики жидкости и газа, геофизики, технической механики, астрономии, химической и биомедицинской физики, электротехники, энергетики, электроники, фотонике, вычислительной техники и приборостроения. Глубина доступа: 1929-1998.

База данных AIPP E-Book Collection I + Collection II

В рамках централизованной подписки 2022 года

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа — 31.12.30 г.
- 2. Aдрес доступа: https://scitation.org

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) — оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы

- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: полнотекстовые коллекции книг издательства American Institute of Physics Publishing в области прикладной и химической физики, биологии, энергетики, оптики, фотоники, материаловедения и нанотехнологий и др. Глубина доступа: 2020 –2022 гг.

World Scientific Publishing. Полнотекстовая коллекция журналов World Scientific Complete eJournal Collection

В рамках централизованной подписки 2022 года

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2022 года. Окончание доступа 31.01.2023 г.
- 2. Адрес доступа: https://www.worldscientific.com

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований

3. Цена контракта: на безвозмездной основе.

(РФФИ) – оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы

- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: мультидисциплинарная полнотекстовая коллекция журналов международного научного издательства World Scientific Publishing, которая охватывает такие тематики, как математика, физика, компьютерные науки, инженерное дело, науки о жизни, медицина и социальные науки. Особое внимание в коллекции уделено исследованиям Азиатско-тихоокеанского региона, которые объединены в группу журналов Asian Studies. Глубина доступа: 2022 г.

Электронные издания American Physical Society

Сублицензионный договор № APS/102 от 01.12.16 г. Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственная публичная научно- техническая библиотека России"

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №

APS/102 от 01.12.16 г. Окончание доступа - 31.12.17 г.

- 2. Адрес доступа: http://journals.aps.org/
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: 12 журналов по физике и смежным дисциплинам.

Сублицензионный договор № APS/102 от 01.12.16 г.

Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственная публичная научно- техническая библио-

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицен- зионный договор №

APS/102 от 01.12.16 г. Окончание доступа - 31.12.17 г.

- 2. Адрес доступа: http://journals.aps.org/
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: 12 журналов по физике и смежным дисциплинам.

Сублицензионный договор № APS/102 от 09.01.18 г.

тека России"

тека России"

Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение "Государственная публичная научно- техническая библио-

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор №

APS/102 от 09.01.18 г. Окончание доступа — 30.06.18 г.

- 2. Адрес доступа: http://journals.aps.org/
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
 - 5. Характеристика: 12 журналов по физике и смежным дисциплиам.

В рамках централизованной подписки 2023 года

Исполнитель: Российский фонд фундаментальных исследований (РФФИ) – оператор национальной и централизованной подписки на научные информационные ресурсы

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках централизованной подписки 2020 года

Окончание доступа – 30.06.23 г.

- 2. Адрес доступа: http://onlinelibrary.wiley.com/
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: Полнотекстовая коллекция из 35 журналов компании Американского физического общества (American Physical Society) по тематике: ядерная физика, физика высоких энергий, астрофизика, математическая физика, механика и др. Глубина доступа: 1893 2023 гг.

Questel. База данных Orbit Premium edition 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках цен-В рамках централизованной подписки 2023 года трализованной подписки 2020 года Исполнитель: Российский фонд Окончание доступа -30.06.23 г. фундаментальных исследований 2. Адрес доступа: https://www.orbit.com (РФФИ) – оператор национальной и 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. централизованной подписки на науч-4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ные информационные ресурсы 5. Характеристика: Orbit Premium edition (Orbit Intelligence Premium) - база данных патентного поиска, объединяющая информацию о более чем 122 миллионах патентных публикаций, полученную из 120 международных патентных ведомств, включая РосПатент, Всемирную организацию интеллектуальной собственности (ВОИС), Европейскую патентную организацию. Электронные издания Wilev Сублицензионный договор № 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № WILEY/102 ot 01.12.16 г. WILEY/102 от 01.12.16 г. Окончание доступа – 31.12.17 г. 2. Адрес доступа: http://onlinelibrary.wiley.com/ 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети Исполнитель: Федеральное ИГУ. государственное бюджетное 5. Характеристика: междисциплинарная полнотекстовая коллекция содержит 1537 полнотекстовых журналов издательства Wiley по учреждение "Государственная естественным наукам, медицине, социальным и гуманитарным наупубличная научно- техническая кам. Доступны журналы с 1996 г. по настоящее время. библиотека России" Сублицензионный договор № 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Сублицензионный договор № WILEY/102 or 09.01.18 г. WILEY/102 от 09.01.18 г. Окончание доступа – 30.06.18 г. 2. Адрес доступа: http://onlinelibrary.wiley.com/ 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети Исполнитель: Федеральное ИГУ. государственное бюджетное 5. Характеристика: междисциплинарная полнотекстовая коллекция содержит 1537 полнотекстовых журналов издательства Wiley по учреждение "Государственная естественным наукам, медицине, социальным и гуманитарным наупубличная научно- техническая кам. Доступны журналы с 1996 г. по настоящее время. библиотека России" В рамках централизованной 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) в рамках ценподписки 2020 года трализованной подписки 2020 года Окончание доступа – 31.01.21 г. 2. Адрес доступа: http://onlinelibrary.wiley.com/ 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. Исполнитель: Российский фонд 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети фундаментальных исследований (РФФИ) -5. Характеристика: полнотекстовая коллекция журналов, вклюоператор национальной и чающая 1498 наименований. Содержание базы обеспечивает обширцентрализованной подписки на ный охват по дисциплинам, включая химию, физику, инженерные

науки, сельское хозяйство, ветеринарию, науки о продовольствии,

научные информационные

ресурсы	медицину, сестринское дело, стоматологию, науки о жизни, психо-
	логию, бизнес, экономику, социальные науки, искусство, гуманитарные науки. Глубина доступа: 2016 – 2020 гг.
	Архив научных журналов (НЭЙКОН)
Информационное письмо от	
24.04.13 г.; Сублицензионные соглашения подписаны в режиме онлайн.	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Информационное письмо от 24.04.13 г. Сублицензионные соглашения подписаны в режиме онлайн.
	2. Адрес доступа: http://archive.neicon.ru/
Исполнитель: НП НЭЙКОН	3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
	4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
	5. Характеристика:
	• Архив Издательства American Association for the Advancement of Science.Пакет «Science Classic» 1880-1996
	 Архив Издательства Annual Reviews. Пакет «Full Collection» 1932-2005 Архив издательства Института физики (Великобритания). Пакет «Historical Archive 1874-1999» с первого выпуска каждого журнала по 1999 1874-1999
	• Архив издательства Nature Publishing Group. Пакет «Nature» с первого выпуска первого номера по 2010, 1869-2010
	 Архив издательства Oxford University Press. Пакет «Archive Complete» с первого выпуска каждого журнала по 1995, 1849-1995 Архив издательства Sage. Пакет «2010 SAGE Deep Backfile Package» с первого выпуска каждого журнала по 1998, 1890-1998 Архив издательства Taylor & Francis. Full Online Journal Archives. с первого выпуска каждого журнала по 1996, 1798-1997 Архив издательства Cambridge University Press. Пакет «Cambridge
	Journals Digital Archive (CJDA)» с первого выпуска каждого журнала по 2011, 1827-2011
	• Архив журналов Королевского химического общества(RSC). 1841- 2007
	• Архив коллекции журналов Американского геофизического союза (AGU), предоставляемый издательством Wiley Subscription Services, Inc. 1896-1996
	ЭКБСОН
Соглашение № 84 ЭКБСОН от 15.10.15 г. о сотрудничестве в области развития Информационной системы доступа к электронным каталогам библиотек сферы образования и	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Соглашение № 84 ЭКБСОН от 15.10.15 г. о сотрудничестве в области развития Информационной системы доступа к электронным каталогам библиотек сферы образования и науки в рамках единого Интернетресурса. 2. Адрес доступа: http://www.vlibrary.ru
науки в рамках единого Интернет-ресурса.	3.Цена контракта: на безвозмездной основе.

Исполнитель: Федеральное государственное бюджетное учреждение «Государственная публичная научно-техническая библиотека России»

- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ
- 5. Характеристика: единая информационная система доступа к электронным каталогам библиотечной системы образования и науки в рамках единого интернет-ресурса на основе унифицированного каталога библиотечных ресурсов.

Государственная информационная система «Национальная электронная библиотека» (НЭБ)

Договор № 101/НЭБ/0760 от 14.09.15 г. о предоставлении доступа к Национальной электронной библиотеке.

- 1.Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Договор № 101/HЭБ/0760 от 14.09.15 г. о предоставлении доступа к Национальной электронной библиотеке.
- 2. Адрес доступа: http://нэб.рф
- Исполнитель: федеральное государственное бюджетное учреждение «Российская государственная библиотека»
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ
- 5. Характеристика: доступ к совокупности распределенных фондов полнотекстовых электронных версий печатных, электронных и мультимедийных ресурсов НЭБ, а также к единому сводному каталогу фонда НЭБ.

УИС РОССИЯ

Письмо от директора НБ ИГУ № 26/06 от 19. 12.2006 г.

1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) письмо от директора НБ ИГУ № 26/06 от 19. 12.2006 г. (доступ предоставляется по обращению Руководителя организации), срок действия — без ограничений.

Исполнитель:

- Научно-исследовательского вычислительного центра МГУ имени М.В. Ломоносова
- 2. Адрес доступа: http://uisrussia.msu.ru/
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ.
- 5. Характеристика: тематическая электронная библиотека и база для исследований и учебных курсов в области экономики, управления, социологии, лингвистики, философии, филологии, международных отношений и других гуманитарных наук.

ПОЛПРЕД

Информационное письмо от $16.02.15 \, \Gamma$. (сообщение о доступе с $24.08.2009 \, \Gamma$.).

- 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) информационное письмо от 16.02. 15 г. (сообщение о доступе с 24.08.2009 г.).
- 2. Адрес доступа: http://polpred.com
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе

Исполнитель: 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ ООО "ПОЛПРЕД Справочники" 5. Характеристика: база данных представляет результаты мониторинга СМИ на темы промышленной политики РФ и зарубежья. Справочно-правовая система «Консультант Плюс» Договор о сотрудничестве от 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Договор о сотрудничестве от 15.10.2018 г. Срок действия - до рас-15.10.2018 г. торжения сторонами. 2. Адрес доступа: в локальной сети НБ ИГУ. 3. Цена контракта: на безвозмездной основе. Исполнитель: ООО 4. Количество пользователей: без ограничений. «Информационный Центр 5. Характеристика: правовая БД - законодательство РФ, международ-ЮНОНА» ное право, юридическая литература. Справочно-правовая система «ГАРАНТ» 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Договор № Б/12 об Договор № Б/12 об информационно-правовом сотрудничестве между ООО информационно-правовом «Гарант-Сервис Иркутск» и Федеральное государственное бюджетное сотрудничестве между ООО управление высшего профессионального образования «Иркутский «Гарант-Сервис Иркутск» и государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ИГУ») от 16.11.12 г.; Федеральное государственное Регистрационный лист № 38-70035-003593 от 21.11.12 г. Срок действия бюджетное управление высшего до расторжения сторонами. профессионального образования 2. Адрес доступа: в локальной сети НБ ИГУ «иркутский государственный университет» (ФГБОУ ВПО 3. Цена контракта: на безвозмездной основе «ИГУ») от 16.11.12 г.; Регистрационный лист № 38-4. Количество пользователей: без ограничений 70035-003593 от 21.11.12 г. 5. Характеристика: правовая БД – законодательство РФ, междуна-Исполнитель: родное право, юридическая литература. ООО «Гарант-Сервис Иркутск» Межрегиональная аналитическая роспись «MAPC» Договор № С/111-1 о 1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) сотрудничестве в области

развития библиотечноинформационных ресурсов и сервисов от 01.09.11 г. с автоматической пролонгацией на следующий календарный год (число пролонгаций не ограничено).

Исполнитель: некоммерческое партнерство Ассоциация

- статей
- Договор № С/111-1 о сотрудничестве в области развития библиотечноинформационных ресурсов и сервисов от 01.09.11 г. с автоматической пролонгацией на следующий календарный год (число пролонгаций не ограничено).
- 2. Адрес доступа: http://arbicon.ru
- 3. Цена контракта: на безвозмездной основе.
- 4. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ
- 5. Характеристика: база включает 2.5 млн. записей из более 7,5 тыс.

региональных библиотечных консорциумов (АРБИКОН)	российских журналов.
Электронные ресурсы На	учной библиотеки Иркутского университета
Система баз данных электронного каталога	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) 2. Адрес доступа: в локальной сети ИГУ, http://ellib.library.isu.ru
	3. Количество пользователей: без ограничений
	4. Характеристика: включает более 500 тыс. записей в базах данных:. Электронный каталог книг, продолжающихся изданий;
	БД редких книг и рукописей;
	БД «Коллекция Н. С. Романова»;
	БД «Библиотека Н. О. Шаракшиновой»;
	БД «Иностранная литература»;
	БД «Американистика»;
	БД «Коллекция «Оксфорд»; БД «Электронные издания»; БД «Авторефераты диссертаций»; ЭК периодических изданий; БД «Книги библиотеки Иркутского МИОНа»
Библиографические базы данных	 Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) Адрес доступа: в локальной сети ИГУ Количество пользователей: без ограничений.
	4. Характеристика: «Статьи. Социально-гуманитарные науки»; «Статьи. Точные и естественные науки»; «Научная Сибирика» (ГПНТБ); «Научные журналы JDP»
Полнотекстовые базы данных	1. Реквизиты (номер, дата заключения, срок действия) 2. Адрес доступа: в локальной сети ИГУ, http://ellib.library.isu.ru 3. Количество пользователей: без ограничений, с компьютеров сети ИГУ и в локальной сети университета 4. Характеристика: «Труды ученых ИГУ» – библиографические описания и полные тексты: 1990–2023 гг. – монографий, учебников, учебных пособий, статей из периодических и продолжающихся изданий, научных сборников ученых ИГУ; с 2015 г. – в т. ч. преподавателей Педагогического института, с 2017 г. – в т. ч. преподавателей ИФИЯМ. «Труды ученых ИГУ. 1918-1990 гг.» – библиографические описания и полные тексты: 1921–1942 гг. – статей из «Сборников (Трудов) ИГУ»; 1948–1970 г. – статей из «Трудов», издаваемых по сериям:

«Биологическая», «Геологическая», «Языкознание», «Филологическая», «Литературоведение и критика», «Историческая», «Химическая», «Юридическая» и др.; 1924—1970 г. – из «Известий БГНИИ»; с 1918—1929 гг. – отдельные издания, статьи из периодических изданий профессоров ИГУ.

«Издания ВСОРГО» – библиографические и полные тексты «Записок», «Трудов», «Известий» и других изданий ВСОРГО в целом, а также статей, опубликованных в этих изданиях, монографий, «Отчетов» с 1856 по 1930 гг.

«Дореволюционные периодические издания» — библиографические описания и полные тексты отдельных номеров газет: «Иркутские губернские ведомости» (1857-1916 гг.), «Восточное обозрение» (1882—1906 гг.), «Сибирь» (1873—1887 гг.), «Сибирь» (1960-1913 гг.), «Восточная заря» (1909-1910 гг.), «Иркутская жизнь» (1913-1917 гг.), «Сибирская врачебная газета» (1909-1914 гг.), «Иркутская газета» (1913 г.), «Иркутский вестник» (1912 г.)

*«Газета «Власть труда» – библиографические описание и полные тексты отдельных номеров газеты с 1918 по 1930 гг., впоследствии переименованной в «Восточно-Сибирскую правду».

П. 9. Материально-техническое обеспечение дисциплины (модуля):

Kaspersky Endpoint

Security для бизнеса — Стандартный Russian Edition. 1500-2499 Node 2 year Educational Renewal Licens - QRS-62951/1-3-2021

Сублицензионный договор № 03-К-1129;

Microsoft Corporation DsktpEdu ALNG LicSAPk OLV E 1Y Acdmc Ent -

QRS-63043/1-1-2021 Сублицензионный договор № 03-К-1131; (Windows +

Office 1год)

Справочная правовая система «Консультант плюс» -

Договор об информационной поддержке

№2586/2473/2215/1356/2021;

Справочная правовая система «Гарант» - Договор оказания услуг №03-К-1132;

Openoffice - По лицензии GPL;

Интернет Браузер Mozilla Firefox - Бесплатное ПО

П. 10. Образовательные технологии:

Добавлен абзац

Обучение по очно-заочной форме обучения производится с использованием частично электронного обучения и дистанционных образовательных технологий: образовательный

портал ИГУ educa.

П. 11. Оценочные средства (ОС)

Добавлены абзацы:

В процессе текущего контроля знаний возможно использование тестовых заданий. Образцы тестовых заданий по дисциплине «История государства и права зарубежных стран» представлены в фонде оценочных средств по дисциплине «История государства и права зарубежных стран», размещенном на официальном сайте Иркутского государственного университета (https://isu.ru/ru).

Подробнее материалы оценочных средств по дисциплине «История государства и права зарубежных стран» представлены в фонде оценочных средств по дисциплине «История государства и права зарубежных стран», размещенном на официальном сайте Иркутского государственного университета (https://isu.ru/ru).

Добавить таблицу:

Показатели и критерии оценки для проведения промежуточной аттестации по дисциплине

Компетенция					Крите	Оценка
					рии	степени
(шифр в соответствие с ФГОС ВО)	Показатели	Содержание задания	Признаки прояв	оценки	сформирован ности компетенции в соответствии с требованиям и к результатам освоения дисциплины	
ОК-6,	Знать:	1. Вопрос из	Повышенный	Знает в	Отлич	Освоена в
	- исторические закономерности	перечня вопросов	(максимально	полной	но	полной мере
ОПК-6,	возникновения и развития	для экзамена	выраженные	мере.		
	российского общества и		характеристики	Умеет в		
	государства как целостной			полной		
	системы в контексте мировой государственно-правовой		сформированности	мере.		
	истории;		компетенции)	Владеет в		
	- основные этапы развития			полной		
	Российского государства и			мере.		
	характерные черты развития			_		
			Базовый	Знает в	Хорош	Освоена в

	9				
отечественного права;		(превышение	достаточно	o	достаточной
- основные этапы формирования			й мере.		мере
и развития системы		минимальных			
источников права в истории		нормативов	Умеет в		
Российского государства;		a da a a a a a a a a a a a a a a a a a	достаточно		
- специальную юридическую		сформированности	й мере.		
терминологию по основным		компетенции)	Владеет в		
этапам развития отраслей			достаточно		
отечественного права.			й мере.		
Уметь:			и мере.		
*		Пороговый	Знает	Удовл	Освоена
- использовать различные		(обязательный,	частично	етвори	частично
методы научного познания		минимальная степень	1401111110	тельно	140 111 1110
при изучении истории		сформированности	Умеет		
отечественного государства и		компетенций)	частично.		
права, ориентироваться в					
современных подходах к			Владеет		
трактовке истории			частично.		
государственно-правового					
развития России;		До-пороговый	Не знает	Неудо	Не освоена
- давать правовую оценку				влетво	
историческим фактам в		(компетенция не	Не умеет	ритель	
Российском государстве;		сформи-рована)	,,	но	
- обобщать и определять			Не владеет		
теоретико-юридические	2.5	п	2		
конструкции на основе	2. Вопрос из	Повышенный	Знает в	Отлич	Освоена в
1.0	перечня вопросов	(максимально	полной	но	полной мер
конкретно-исторических	для экзамена		мере.		
примеров из истории		выраженные	Умеет в		
Российского государства;		характеристики	полной		
- оперировать основными		сформированности			
юридическими понятиями и		компетенции)	мере.		
категориями;		компетенции)	Владеет в		
- давать характеристику			полной		
отдельной группе источников			мере.		
права в истории Российского			1		
государства;		Базовый	Знает в	Хорош	Освоена в
- анализировать, применять и		(превышение	достаточно	0	достаточно
толковать нормативные			й мере.		мере
правовые акты по периодам		минимальных			_
развития Российского		нормативов	Умеет в		
государства;			достаточно		
Владеть:		сформированности	й мере.		
- культурой юридического		компетенции)			
мышления, способностью к			Владеет в		
			достаточно		
обобщению, анализу,			й мере.		
восприятию информации,		п "	2	**	
постановке цели и выбору		Пороговый	Знает	Удовл	Освоена
путей ее достижения;		(обязательный,	частично	етвори	частично
- терминологическим аппаратом,		минимальная степень	V	тельно	
необходимым для раскрытия		сформированности	Умеет		
особенностей формирования и		компетенций)	частично.		
развития государственно-			Владеет		
правовых институтов по			частично.		
основным этапам в истории			частично.		
Российского государства;		До-пороговый	Не знает	Неудо	Не освоена
- навыками различных методов		до пороговыи	The shaer	влетво	110 освоена
анализа правовых явлений,		(компетенция не	Не умеет	ритель	
анализа правовых явлении,		сформирована)	Jan Janeon	но	
юрининеских фактор	i .	T-FP	Не владеет	110	
юридических фактов,				ı	
правовых норм и правовых					
правовых норм и правовых отношений по основным	3. Вопрос из	Повышенный	Знает в	Отлич	Освоена в
правовых норм и правовых отношений по основным этапам развития Российского	3. Вопрос из перечня вопросов	Повышенный (максимально	Знает в полной	Отлич но	Освоена в полной мере
правовых норм и правовых отношений по основным	-				

рассматриваемого периода и рекомендованной литературы; - навыками поиска научной информации и приёмами изложения изученного материала; - навыками применения норм права для решения практических задач; - навыками составления юридических документов.	Ба (п мі нс сф ко	формированности омпетенции) азовый превышение инимальных ормативов формированности омпетенции)	мере. Владеет в полной мере. Знает в достаточно й мере. Умеет в достаточно й мере. Владеет в достаточно й мере.	Хорош о	Освоена в достаточной мере
	(о мі сф	ороговый обязательный, инимальная степень формированности омпетенций)	Знает частично Умеет частично. Владеет частично.	Удовл етвори тельно	Освоена частично
	(к	о-пороговый компетенция не формирована)	Не знает Не умеет Не владеет	Неудо влетво ритель но	Не освоена

Порядок определения оценки за экзамен

Вопрос	Оценки (по пятибалльной шкале)																										
1	3	3	3	3	3	3	3	3	3	4	4	4	4	4	4	4	4	4	5	5	5	5	5	5	5	5	5
2	3	3	3	4	4	4	5	5	5	3	3	3	4	4	4	5	5	5	3	3	3	4	4	4	5	5	5
3	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5	3	4	5
Общая	3	3	4	3	4	4	3	4	4	3	4	4	4	4	4	4	4	5	3	4	4	4	4	5	4	5	5
оценка																											